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Azi se încheie 
IamentuIuL După 
lă, reprezentația 
sunt câteva sute

activitatea Par- 
cererea genera- 
de adio... Mai 

de logi 1 Doar 
astea să mai treacă, și se închid
porțile! E o frenezie legislativă 
cum nu s’a mai văzut decât în 
Camera guvernelor de partid. E, 
de fapt, aceeaș Jeanetă. altfel coa 
fată.

Nu se știe dacă după această 
vacanță tardivă^ membrii corpu
rilor legiuitoare vor mai fi convo- 
cațt să defileze pe estrada tribu
nei cu mărgică albă într’o mână, 
cu cea neagră într’alta, șl cu măr
gele de rezervă, ca prestidigita
torii, în urechi, pe genunchi sau 
la subțiori. întrucât nu li se știe 
destinul, mandatarii națiunii au 
fost rugați să-și lase fotografia 
pentru tablou! ce va împodobi cu
loarele : „Camera Conversiunii'.

“ Este tot ce a votat mai de seamă 
această selecționată adunare. Res 
tul activității ei nu e decât trece
rea pe un plan de poezie legisla
tivă a tuturor samsarlâcurilor po
sibile.

In schimb, a strălucit prin ce' 
eace se cheamă „inițiativa parla
mentară". Câte trupuri — n’aș pu 
tea spune capete — atâtea iniția
tive. Fiecare cu mica sa inițiati
vă. Șl cum inițiativele se lichi
dează la urmă, asistăm la acest 
spectacol, care durează de mai 
multe zile, al cascadei de legi ne- 
masticate. votate pe nevăzute, pe 
neaurite, fiindcă oricât s’ar dis
cuta ar fi fără folos. Deputății 
reprezintă mal mult sau mai puțin 
națiunea, sau cel puțin sunt aleși 
de ea, dar preocuparea capitală a 
individului, de când e lumea, a 
fost aceea de a asigura întâi po- 
zlfla sa personală în societate și 
apoi a colectivității In care se in
tegrează. Nu e drept, dar e ome
nesc, e pardonabil.

Această ipotetică lichidare a 
uei Camere zisă de elită, ne lasă 
cu melancolia unei brutale desa- 
măgiri. Timpul unei rehabilitări, 

.oportună Și dezirabilă, a trecut 
Inițiativa parlamentară n’a avut 
In vedere decât afaceri.

Și dacă unele au căzut, desum- 
flate în ridicol, iar autorii lor au 
fast demascați, ca niște farisei ul
cerați de ignoranță, de venalitate 
și. de ambiții personale, nu e mai 
puțin adevărat că în jungla acea
sta multe legi cu caracter 
cheresc an putut să treacă 
fie promulgata

Tentativa rușinoasă de a 
gș două sute de milioane
turiștilor, a eșuat din pricina unei 
campanii de presă. Vigilența cea 
mai activă nu se poate opune Insă 
valului de legi care vin spre urna 
cu tumultul apelor râului, spre 
mare.

In Camera care-$i încheie as
tăzi activitatea nu au vorbit însă 
numai deputății și miniștrii S’a 
creat un precedent care poate a- 
duce încă multe surprize. Intr’una 
din zile, A luat cuvântul un pen
sionar. El a știut să povestească 
pe scurt necazuri mal reale decât 
cele care formau centrul preocu
părilor parlamentare. Primul-mi- 
nistru, d. N. Iorga a arătat vorbi
torului un interes neobicinuit, ba 
I-a dat și satisfacție. S’a văzut a- 
tuncl abia cât e de neîncăpătoare 
incinta Camerei noastre.
i Dacă e vorba de durerile reale 
ale țării, miniștrii nu le vor ști la 
timp decât dela cel interesați di
rect șt personal, iar dacă se ad
mite legitimitatea acestui punct 
de vedere, atunci adunarea man
datarilor națiunii s’ar putea ține 

Cișmiglu sau la o răscruce. Fe- 
1 acestei crize de încrede

re în partide, în doctrine și în oa
meni, nu cruță nici parlamentaris
mul.

Rămân pe urmele acestei fu
rori legislative numeroase legira- 
chltice, fără aplicare posibilă si 
fără efecte, ca niște plasturi apli
cați pe un picior de lemn.

Rămân însă și foarte multe legi 
sortite să fie abrogate curând, de 
alte legi, fiindcă la moara aceasta 
este oricând treabă de făcut.

Dela sine înțeles că o legifera
re lipsită dela început de orizon
tul marilor realizări, cu voturi de 
amabilitate, și pusă su*b semnul 
vremelniciei, nu e de natură să a- 
tragă asupra artizanilor ei admi
rația generațiilor care se ridică.

Desigur că scăderea tot mai pro 
nunțată a nivelului parlamentar, 
nici ea nu îndreptățește creșterea 
speranțelor în binefacerile demo
crației.

to clipa despărțirii, adevărul nu

se mai nuanțează (de emoție!) 
ci alunecă tot, global, în cuvintele 
unui reproș de adio : cei mai re
dutabili dușmani ai Democrației, 
cei mai înverșunați apărători ai 

individualismului, nu sunt, dom
nilor deputați, reacționarii, triste
le epave ale unor elite care au dis 
părut. Nici trecătoarele siluete ale 
dictatorilor de stânga și de dreap 
ta, cari spun: „am dreptul să 
răstorn și pe Dumnezeu, dacă 
pot“... Nici eventualii acumulatori 
de putere, cari deasupra societății 
omenești, statuează absolutul for
ței lor : „nu-ți recunosc dumitale 
nimic; vreau numai să mă ser
vesc de dumneata, ca de treapta 
unei scări“.

Nu.
Cei mai destoinici distrugători 

ai Idealului popoarelor de a se 
conduce singure, sunt chiar repre 
zentanții acestui ideal, Învestmân
tați astăzi, și după fiecare seziune 
parlamentară, In prestigiul lor u- 
zat, ferfeniți, decolorat..

Asta e mai trist ca orice.
Pentru despărțire, consemnăm 

și aceste palide concluzii 
tivitate legislativă care 
țării încă un contingent 
mulțumiți, resemnați să
opera aliatului lor cel mai fidel, 
care nu i-a trădat niciodată, dar 
care are păcatul de a lucra prea 
încet: Timpul.

Romulus DIanu
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Asistență medicală studențească
Idealul vieții studențești, atunci 

când studenția nu tinde să devie 
| o profesiune, este organizarea ac- 
i tivității corporative prin mijloace 
proprii.

j Când toate căminele și canti- 
' nele vor fi conduse de studențl, 
când prin experiența lor, vor în
tâmpina grija zilelor de mâine 
ale întregului corp \i răspunderea 
pentru ori ce inițiativă, atunci 
deabea se va putea vorbi de o 
încercare de independentă a vie
ții studențești. Și nici atunci chiar 
pe deplin, studenții nu vor avea 
dreptul la această autonomie. 
Mai rămâne de îndeplinit încă o 
datorie. Și cea mai principală. Gă 
sirea fondurilor necesare, pentru 
ca să dispara odată pelenna;ui 
pantahuzelor, listele de subscrip
ție șl îndatorarea unui stat care, 
promite dar nu se achită decât 
iar și incomplect.

Studenții subvenționați, studen
ții ajutați, găzduiți în căminuri 
șl hrăniți la cantine și pentru a- 
ceasta, lăsați în voia primului 
nit, a administratorului veros 
a politicianului demagog. Dar 
laltă fațetă mult mai gravă, 
trenând consecințe care nu se
frâng decât asupra opiniei publi
ce, atentă la întrebuințarea banu
lui ce a fost luat din buzunarul 
contribuabilului. Fiecare trecător 
are de spus un cuvânt, de răspi
cat o vorbă îndreptățită sau nu. 
Șl studenții, lipsiți de emulație, 
sunt găzduiți în cămine și primiți 
la cantine fără nici un impedi
ment. Firește, nu acestea sunt 
condițiunile de viață, ideale, ale 
studenților, ci altele. Să le vedem 
care.

De câțiva ani, prin râvna studen
țească, la care s’a alăturat contri
buția benevolă a publicului, s’a e- 
dificat mărețul palat al „Societă
ții studenților în Medicină". Un 
contract cu . ^Creditul Funciar", 
va amortiza în câțiva ani împru
muturile, și se vor acoperi dato
riile. Va rămâne apoi, în posesiu
nea definitivă a mediciniștilor, o 
clădire cu 7 etaje, cămin confor
tabil pentru mai multe sute de 
studenți, biblioteci, săli de lectu
ră, și alte încăperi destinate în 
viitor unei tipografii, săli de atme 
sau de 
zare a 
tonome 
dreptul
nimj samariteni ai suferinței să 
meargă mal departe. S’a înjghe
bat, cu multe greutăți materiale, 
si o asistentă medicală studen
țească. Studenții în medicină, fac 
tratamentele maladiilor ambula
torii, sau cele de urgență ale co
legilor lor dela alte facultăți. Din- 
tr’o scrisoare ce o primesc dela 
d-rul G. Popescu-Craiova, aflu 
că, în scurgerea unui an încheiat 
ta finele lunii trecute, s’a înregis
trat un total de 3320 consultațiuni 
șl tratamente. Se poate cu ușu
rință descifra pe marginea acestui 
lăudabil bilanț, spiritul 
darități mutuale, care, 
domeniul camaraderiei 
si se întinde dincolo de
siderațiune personală. Acolo unde 
geme suferința și cere o mângâe- 
re. ce se valorifică prin faptul că 
vine dela un camarad anonim și 
din aceiași generație. Dar, pentru 
acoperirea cheltuelilor necesitate 
de cumpărarea medicamentelor și 
a instrumentelor, s’au perceput ta
xe minime pe fiecare student, s’au 
Organizat matineuri dansante șl 
din veniturile realizate astfel, se 
întreține o miniaturală șl curajoa
să operă de samariteni. încetul cu 
încetul, s’au adunat instrumentele 
și medicamentele strict necesare. 
Studenții se vaită că le mal lip
sește un microscop, unul dintre a- 
cele microscoape puse la dispozi
ția fiecărui student în orele da 
lucrări practice la Institutul Prof.

ve- 
sau 
cea 
an- 
răs

ÎNCHIDEREA SESIUNII
— Ce ai acolo, d-le deputat?
— Câteva din proectele de legi, pe care le-am votat 

Vreau sa le citesc in vacanța».
zilele astea

Măsluirea cifrelor

. Cantacuzino. Ce bine ar fi să 
capete și el unul dintre acelea pe 
care au învățat dar, de care a- 
cum au nevoe, la micele probleme 
<le diagnostic ridicate de studenții 
pacienți. Și profesorul, care, șl-a 
înzestrat institutul cu toate cele 
necesare educației științifice a stu 
deniilor poate face acest dar. Alt
fel, tinerii samariteni vor trebui 
să cotizeze din nou câteva zeci 
de mii de lei, tocmai acum în 
preajma examenelor, când buzu
narele au fost sărăcite de taxele 
•acuității.

Nicolae Roșu

Reglementarea decorațiilor

Desigur, e foarte greu astăzi aă 
arunci o piatră tn București fi ea aă 
nu cadă tn capul anul subsecretar de 
stat.

Mulți sunt ca nisipul mării, șl eudt 
schimbați mat sunt, tot ca nisipul 
mării: — purtați dela un departament 
la altul, temaniați și proaspăt ínfűn, 
(ați, desființați și reînființați. Că prin, 
tre acești aerni-miniștri, atinși de ca
pitis diminutio, mulți au onorat sub. 
secretariatele, cu o muncă, o inițiativă 
și cu rezultate depășind cu totul, pa. 
sivttatea titularilor absenți dela faptă, 
e o realitate neîndoelnică. Dar că 
printre aceștia și umbrind utilitatea 
tor arhldovedită, se află prea mulți 
figuraoți, a iarăși in afară de orice tn. 
doială. Există subsecretariate 
Există altele de consolare.

Nu e greu cititorului* aă le 
tifice, pe unele și pe celelalte.

In aceste condiții, proecțul pentru 
desființarea subsecretariatelor, depus 
la Senat din inițiativa parlamentarilor 
liberali, va împărți pe drept cuvânt 
părerile.

Motivarea e justă, E tn asentimen. 
tul opiniei publice. Dar operația hi. 
rurgtcală de amputare, e prea radi- 
cală. Nu toate subsecretariatele vizate 
sunt inutile. Iar cele inutile, nu sunt 
așa, decât prin inerția titularilor.

„Omul sfințește locul!“ — nise pare 
că așa spune românul.

Că un partid politic, înainte de a 
pregăti o înverșunată campanie de 
răsturnare cum o anunță, vată atâta 
îngrijorare pentru bugetul sărac al 
țării, e foarte lăudabil. Că propune 
economii de sus în jos, e foarte fru
mos. Dar toate acestea sunt ușor de 
„spus". când te afli în opoziție» și 
greu de „realizat" când te afli la gu
vern. Oare din toate aceste subse. 
cretariate de stat, condamnate la 
moarte, câte nan existat și sub gu
vernarea liberală, înființate chiar de 
către guvernarea liberală? Se află în 
orice partid, al tocmelelor pe man
date și portofolii, atâția aspiranți la 
jumătate de portofolii in lipsa celor 
întregi? Aceștia cum vor fi Îndestulați?

Să așteptăm minunea. Adică fapta. 
Căci de vorbă, în opoziție, s'a săturat 
orice român, tiegător din când în când 
și contribuabil in permanență.

Cezar Petrescu

O telegramă din Stockhohn a- 
nunță ; »Cercurile informate asu
pra revizuirii afacerilor conoer - 
nulul Kreuger afirmă că in curând 
se vor afla noui detalii senzaționa
le asupra incorectitudinilor comise 
de Ivar Kreuger. S’a constatat că 
numeroase întreprinderi ale con - 
oernului n’au fost înființate decât 
pentru a masca falsificarea regis
trelor. Astfel, In bilanțul din 1930 
s'a trecut un depozit de 2 milioane 
coroane suedeze la Banca Națio
nală de finanțe a Danemarcei- Or, 
este dovedit că această instituție a 
fost înființată două luni după pu
blicarea bilanțului”. Și alte realități 
vor veni să sfâșie mirajul și legen
da Kreuger. Scotocind prin arhiva 
concernului, verificând fiecare re - 
glstru, căutând corespondența fie
cărei cifre se va descoperi pră. 
păstioasa deosebire dintre aparențe 
și fondul comercial. Kreuger a îost 
un mare magician, un regisor al 
iluziei prosperității, el proecta be- 
nlflcil fabuloase, iși amăgea acțlo 
narii, fi menținea strâns legați de 
această măreață aventură- Reali
tatea este refractară fabulosului, 
are prea rigide și mediocre pro 
porții, nu dă nici o impulsie de fre
nezie imaginației, opune o reținere 
extravaganțelor romantice, de a- 
ceia realitatea se cere contrafăcu
tă, datele realității măsluite, aspec
tul fardat pentru a avea o oare
care atracție pentru a stârni entu- 
ztasme. pentru a răscoli și mobiliza 
energiile umane.

Această contrafacere a realității, 
această proecție seducătoare șl 
mincinoasă n’a fost necesara numai 
In artă, adică în această formă de 
Insurecție împotriva mediocrității 
realului, ci exact aceleași ficțiuni 
premerg și orice acțiune, oamenii 
vrând să fie însumați intr’o epopee 
cu obiective grandioase. S'a obser 
vat, de altfel, în timpul războiului- 
această activă necesitate de a su 
temeni realitatea cu tot ce poate 
născoci vrednicia unei imaginații, 
comunicatele oficiale asupra mer. 
sulul operațiilor militare însemnând 
o continuă prospețime literară- 
Flecare armată primea în flecare 
zi doza necesară de iluzie, iși sim 
țea puterile crescute prin acest bu
letin al biruințelor Imaginare. In 
definitiv ce este un bilanț pe care îl 
publică o întreprindere fie maus - 
trială, fie financiară ? Un comu

——————■ »ii:« i^i --------------
nlcat oficial menit să întrețină In. 
crederea armatei de acționari, 
să-i facă refractari chiar față de 
datele realității- Șl nu există bilanț 
care să nu fie măsluit ca un comu
nicat oficial. Kfeuger avea cu atât 
mai mare nevoe de o falsificare a 
registrelor cu cât cel înregimentați 
tn Sveosk.a Tandstlcks sau Trust 
suédois des Allumettes, erau mal 
numeroși, mal răspândiți pe toată 
scoarța globului, deci prin depăr
tare mal supuși unei deformări lie 
și a unui simplu svon înregistrat de 
un ztar.

Ivar Kreuger nu era un aventu
rier de speța lui Sir Basil Zaharoff, 
omul misterios al Europei (Mistery 
m»n oi Europa) ale cărui debuturi 
acum M de ani încep prea puțin 
măgulitor prin apariția In fața tri
bunalului „d’Old Balley” sub Incul
parea de escrocherie șl abuz de 
încredere, Ivar Kreuger nu venea 
aln fundurile de mizerie ale Asiei 
mici, ci continua pe o scara uluitoa
re întreprinderile de chibrituri in 
care lucrase și tatăl său- Am putea 
spune că istoria ascensiunii mlnu 
nate a lui Ivar Kreuger ar putea 
fi utilizată într'un ciclu de poves. 
tlri morale și educative spre a sti
mula dorul de muncă, cutezătoare 
inițiative la 
luirea cifrelor 
cesară ca și 
lor, pentru a 
nume și isbânda asupra maselor 
prin proecția amăgitoare a bene
ficiilor imaginare. Aceste incorecti
tudini intră în metodologia marel 
finanțe. Răsărit odată cu perioada 
inflației, Ivar Kreuger a cunoscut 
o rapidă ascensiune de prestigiu șl 
nu este de loc surprinzător că ac
țiunile Kreuger and Toii care no
minal aveau doar o valoare de 100 
coroane suedeze, erau cotate la 
marele burse mondiale șapte, opt 
și chiar nouă sute de coroane; or, 
tocmai această urcare, această în
registrare a sporului de Încredere 
formează introducerea, prefața ine
vitabilului dezastru al oricărei în
treprinderi- Urcarea acțiunilor în- 
tr’un tempo vertiginos, smulge ini
țiativa mișcărilor din mâna celui 
ce conduce o mare Întreprindere 
lățită pe tot globul și o lasă la 
discreția imaginației mulțimilor egal 
de dispuse la entuziasm sau la o 
prăvălire in catastrofa unei pa-

cei tineri. Dar rnăs- 
in bilanțuri era ne- 
falsificarea registre- 
intreține magia unul

nici. Și pentru a Întreține mitul 
acțiunilor cotate cu sporuri neve
rosimile, întreprinzătorul este ne
voit să lanseze noul afaceri, să 
umfle la infinit concernul Industrii
lor, să paradeze o prosperitate de 
basm. Dar inflația este supusă re
fluxului deflației, chibritul organizat 
tn splendide monopoluri, întâlnește 
bricheta sau amnarul țăranului de 
la Dunăre, Iar punctul nevralgic ai 
operațiilor financiare Kreuger (cele 
trei miliarde împrumutate Germa
niei) dă semne de cangrenă Va
lorile grupului supraîncălzite prin 
speculația de bursă, necesitatea de 
a face față unui început de sur
pare a încrederii, o izolare — Ine
vitabilă pentru orice biruință prea 
mare — au frânt brusc rezistența 
nervoasă a lui Ivar Kreuger ce 
printr’un gest a evadat In neant 
ca fntr'o definitivă eliberare.

Și întreg grupul, toată construc
ția financiară a treizeci de miliarde 
franci, rezimată pe umerii unui sin
gur om, cunoaște astăzi indiscreția 
revizuirii afacerilor, o cercetare a 
registrelor, o verificare a bilanțu
rilor, o confruntare a cifrelor, o di
sociere a mitului Kreuger and Ton. 
Magia exercitată de Ivar s’a des
trămat, lumina fanteziei nu mai 
transfigurează realitățile șl oame
nii plimbă priviri dezolate prin cu
lisele decorului a cărui splendoare 
te-a confiscat Încrederea, Ie-» 
strâns banii și le-a mobilizat econo
miile în cea mai amețitoare dintre 
aventuri. Regisorul a pierit, priviri 
desamăgite învălue construcția de 
Iluzii ce se dărăpănă; cifrele măs
luite, realitatea ultragiată de Ima
ginație își țipă insurecția. Telegra
mele anunță in toată presa lumii : 
.■Mari incorectitudini descoperite in 
sarcina Iul Ivar Kreuger” și legenda 
se destramă, năvala entuziastă de 
ert, a fost înlocuită prin panica de 
azi ce domnește la toate bursele 
marilor capitole. Măsluirea cifre
lor ? Dar pe ce se razimă toată 
finanța decât pe forța de amăgire 
a cifrelor ușor de contrafăcut ? 
Ce sunt bilanțurile falsificate fați: 
de bugetele mincinoase ale state
lor ? Dar Ivar Kreuger este astăzi 
un aventurier incorect, fiindcă a 
fost Învins și a curmat o splendidă 
amăgire. Este unica dar strivitoa
rea lui vină-

sport Dar râvna de reali- 
unel vieți studențești au- 
nu se oprește aici. Era în 
mediciniștilor, acești ano-

unei soli- 
depășește 
didactice 

ori ce con

Pamfil Șeicaru

j

de ION DIMITRESCU

TEATRUL NAȚIONAL: „Scandalul",dramă in 4 acte 
de Henri Ba taille

Tentativele de a înviora reper 
toriul cu produsele mai mult sau 
mai puțin proaspete ale dramatur
gilor originali. — cărora în actua
la stagiune d. Al. Mavrodi le-a a- 
cordat o generoasă ocrotire, — nu 
au izbutit decât să sporească ne
încrederea spectatorilor în farme
cul pierit al premierelor: imperioa
se necesități gospodărești, adăo-

gate nevoii de a oferi publicului 
alimente scenice mai consistente și 
mai înviorătoare. Justifică deci de
plin reprezentarea „Scandalului" 
pe prima noastră scenă, intr’o dl- 
stribuțiune menită să redea acestei 
drame atracțiunile pe cari vremea 
nu i le-a putut atenua.

Nu avem pentru Henri Bataille 
admiratiunea totală pe care i*o

dedică încă foarte mulți din ama
torii teatrului apusean; dar. chiar 
atunci când creațiunile lui nu ne-au 
putut provoca entuziasmul pe care 
îl constatam la vecinii noștri, nu 
ne-am putut împiedica de a recu
noaște incontestabilele daruri ale 
acestui autor, ivit dintr’un atelier 
de pictor pentru a face pe scenele 
Parisului una din cele mai strălu
cite cariere dramatice. Poet de o 
rafinată sensibilitate, cu adoles
centa ritmată pe fluidele cadențe 
ale lirismului simbolist, Henri Ba
taille a avut meritul de a se impu
ne contimporanilor printr’o operă 
de o instinctivă sinceritate, cu pa
siune exprimată în cele zece piese 
cari i-au consacrat între 1904 și 
1914 faima. Venit după „Vraja“,

S« protestează cu revoltă și indig
nare, prin presă și dela tribuna Par. 
tamantului chiar, Împotriva aistemu. 
lui, devenit nărav. al tuturor guver
nelor noastre, de a veni ța ultimele 
zile ale sesiunii Corpurilor legiuf. 
toaret cu proecte dintre cele mai im. 
portantet care sunt, din această pri
cină, votate in pripă, fără posibilități 
de largă și serioasă discuțiune. Cre. 
dem inutil să mai argumentăm juste, 
țea acestor proteste, Ea e In conștiin 
ța tuturor; in aceea a guvernelor, 
care legiferează Ia acest chip abso
lut neserios; în aceea a opiniei publi. 
ce, care protestează și în aceea a par
lamentarilor, cari protestează și vo
tează, votează și protestează.

Scopul rândurilor noastre nu este 
așa dar decât sublinierea unui ase. 
menea proect important' adus acum, 
la înghesuială' și care va trece —- 
dacă nu va fi și trecut la această ori 
— și prin Cameră, și prin Senat, 
fără ca cineva să aibă măcar timpul 
de a afla ce cuprinde.

Proecțul cu pricina _  îl cunoaștem
numai din succintele informațiuni ale 
tiarelor — se ocupă de,., decorațiif 
cică le reglementează; stabilește altă 
clasificare; retrogradează unele, ist 
pe altele le avansează în ierarhia 
onorurilor' prinse în panglicuță.

Proect important, reglementarea 
decorațiilor ? Da, da. De ce vă mi. 
rați ? Știm, cine riare decorații' 
bește cu dispreț despre ele. 
^tinichele" nu le scoate.

Nu împărtășim aceste păreri, 
vedind ușurința condamnabilă
care se critică la noi orice, in orisica 
împrejurare.

Avem convingerea ca guvernul ml 
a adus proecțul de lege reglementatot 
al decorațiilort așa, numai ca să sa 
afle în treabă, ci (n vederea unei noui 
orientări a politicii noastre de Stat.

D. ministru al Instiucțiunii Pu
blice a și inaugurat.o, răspândind o 
ploaie de decorații asupra învăță, 
torimii; e drept că sunt Învățători, 
cari nu și-au mat primit salariile de 
jumătate an; dar, in schimb, au fost 
decorați. — ■ - 
oricât de 
mestibilă 
că nu se 
onoare, ce satisfacție morală, pentru 
ce-1 ce o capătă și o poartă. Dacă ar 
mai îndrăzni un asemenea decorat să 
protesteze, să strige că-i este foame, 
apoi ar dovedi o ingratitudine, care 
demonstrează că avem de atace ea 
un element rău, cu care nimic nu mai 
e de făcut.

Probabil că proecțul de lege pea. 
tru reglementarea decorațiilor ex
tinde sistemul și înființează ua nou 
ordin „Răbdare și tutun“ pentru toțt 
salariații Steiului și pensionarii lui; 
cine nu primește trei luni leafa, cava. 
Ier; șease luni, ofițer; un an, mare 
cruce; ș. a. m. d. Mori, în cele din 
urmă, de inaniție, e drept; dar cel 
puțin pe urma dricului, ți se poartă 
pe perniță de catifea, cele mai Înalte 
ordine.

Fiindcă, dacă proecțul eu pricina 
nu prevede asemenea măsură, apoi, 
in adevăr, nu prea vedem ce rost are 
pe aceste vremuri de necazuri multe 
ji grele.

vor*
Din

do.
eo

Evident, o decorație — 
înaltă ar fi ea — na e co. 
și nici în pingele la bocan. 
poate transforma. Dar ce

Victor Rodan

„Maman Colibri", „Marșul Nup- clei, autorul lasă ca din trainlcile 
tial“, ..Poliche“ — „Scandalul" con
stitue poate creațiunea centrală a 
carierii lui Henri Bataille: în ea, —■ 
ca în cele mal multe din piesele 
lui anterioare, dar cu o mai iscu
sită discrețiune, — autorul conti
nuă să pună pasiunile personagii
lor in luptă cu prejudecățile și cu 
superstițiunile sociale, acordându- 
le în desnodământ neclintitele lori 
privilegii de suveranitate. Spre( 
deosebire însă de celelalte drame;
— în cari Bataille își etala induis 
gența cu o sinceritate agresivă ș| 
cu un premeditat cinism, — în 
.Scandalul" vina soției declasat^ 
este absolvită cu o convingătoare 
umanitate; in fața uneia din cele 
mai patetice probleme ale căsni-

solidarități ale familiei să răsară 
hotărârile cari fixează pozițiunile 
finale ale sufletelor și atitudinile 
definitive ale conștiințelor.

O fetnee de vibrantă sensibili
tate, — afectuoasă soție, și mamă 
exemplară, — are în atmosfera e- 
chivocă a unei stațiuni balneare 
imprudenta de a se lăsa vrăjită de 
seducătoarele șoapte ale unui aven
turier, la a cărui dragoste renunță 
definitiv în clipa în care i-a putut 
identifica ignominia morală : este 
însă destul pentruca asupra desti
nului unei întregi familii să plane
ze de-acum dureroasa teroare a 
scandalului, cu toate perspectivele 
lui de brutalități și de umiliri. In 
josnicia lui, aventurierul are însă

o izolată tesărire de nobleță, șl nu 
ezită să se lase condamnat la pe
deapsa hărăzită escrocilor, pentru 
a salva cinstea femeii pe care a 
iubit-o și el odată, cu tăinuitele 
resturi de sinceritate ale sufletului 
său decăzut: nu este insă suficient 
pentru ca d-na Fărioul să fie cru
țată. Și atunci, pentru ocrotirea u- 
nui cămin asupra căruia scandalul 
amenință să se năpustească, se or
ganizează cu desnădejde mlșcătoa- 
rea conspirațiune a câtorva oa
meni de ispravă: inutilă și aceasta, 
deoarece ultimul dig de apărare în 
fața femeii vinovate trebue la ur
mă ridicat tot de către soț, care cu 
indulgența omului tare și de dra-
-------------- ------------ _____
(Continuare in vag. !/*«)



C U R E M T U kJ " Joi 21 Aprilia 6932

De încFiiriat 

un apartament compas din 4 camere, bae, bib 
călărie, pivniță in Str. Mihail Coreea 24.

A se adresa d~lui Costin Str. Buzești 32

Calendar
Miercuri 20 A prii ie 1032

Carnetul zilei

50.000 de iei premiu, oricărui 
cititor al „Realității Ilustrate“
A apărut No. 273

ËEAMTATEA
Ilustrata

tipărită ta fotorotogravurâ cu un conflnut 
ales, din car a menționăm : 

LINDBERGH NU ȘI-A RECĂPĂTAT COPILUL 
fiindcă n’a fost de bună credință tată de hoți

w«4â mim« îmi >«««»« ■

CONCURSUL NOSTRU UE FRUMUSEȚE
(Cum a fost aleasă „Miss România“ 1932)

FIGURI CARE DISPAR:
— Bragagiii Bucureștilor —

Aberații umane la Holiywood
IN CĂUTAREA ATLANTIDEI

A existat sau nu acest continent de civilizație?

CRIZA iN LUMEA ARTISTICĂ = Vânătoarea regală la Căliman 
A L B... nuvelă psihologică. — Funcționarismul tn 
«Japonia. — Sport. — Ce se poartă. - Actualități din 

tară șl străinătate, Humor, etc.
32 pagini. Prețul 10 Lei

„Astra Română“
SOCIETATE ANONIMA

ORT.: Sf. Theodor Trichina 
CAT.: Sf. Sulpiciu 
FROT.: Sulpiciu
ISR.: 14 Nissan 5693. 
MUS.: 13 Gtal-Hege 1350.

TEA!RE
OPERA ROMANA seara, ora 8.30: 

„Manon“.
NAȚIONAL ora 8.30 seara: „Scanda 

Iul“.
REGINA MARIA ora 9 seara: .Jar 

fumul nevesti.mi".
VENTURA ora 9 seara: „Monte 

Carlo“.
ALHAMBRA ora 9.30 seara: High. 

Life“.
LIBER ora 9.15 seeara: „Maya“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Floarea din Cuba" cu 

Lawrence Tibbett și Lupe Velez.
TR1ANON: „Ducesa se amuză“ cu 

Georg Alexander, Tibor von Hal. 
may, L.ien Deyers și Trude Berii, 
net.

VOX: „Bestia“ cu Fr. March și Mi. 
riam Hopkins.

SELECT: „Am ucis“ cu NNancy Car. 
roii, Lionel Barrymore și Phillips 

REGAL: „Visul lui Tănase" cu C. 
Tănase.

RiO : „Svengali * cu John Barry. 
more și Marian Marsh.

ROXY; „Floarea d*n Cuba“ cu 
Lawrence Tibbett și Lupe Velez.

FEM1NA: „Fete de măritat“ come, 
die revistă muzicală în culori.

B.D PALACE : „Am ucis1” cu Nan. 
ey Carroll, lAonel Barrymore și 
Phfll’ps Holmes.

FORUM: „Sfârșitul lumii“ cu Abel 
Galice.

OMNIA: ,JPe unde curge Volga” și 
„Salto mortale”.

LIDO: „Grock“ cu Liane Haide și 
„Klsmet“ cu Gustav Froehlich și 
Dita Parlo.

A.R.P.A. Episcopie: „Panica din Chi 
cago” cu Olga Tschekowa și Hans 
Rehman.

A.R.P.A. Franklin; „Dr. Fu Man. 
chou” cu Warner Oland și Jean 
Artur.

VOLTA BUZEȘTI: „Două inimi fe. 
ricite“ cu Georg Alexander, Mag. 
da Schneider și Herman Thmmig, 
magazin și comedie.

MARNA: „Condamnat la trei ani“ 
și „Spaima garnizoanei”.

MODEL: „Traficanții (vânzătorii 
de carne vie) și trupa de reviste 
Bruno.

AMERICAN: „Sergentul X” cu Ivan 
Mosjoukin, Jean Angelo, comple. 
țări jurnal și comedie.

SPLENDID: „Cântărețul necunos. 
cut“ cu Muratore și completări.

DICHIU: „Când ești frumoasă” cu 
Lil Dagover și o complectare.

LIRA: „Nopți vieneze” cu Vivienne 
Segal șl Valter Pidgean, complec. 
tare și jurnal.

RAHOVA : „O aventură galantă” cu 
Liane Haid și Albert Prejean și 
„Străzile orașului” cu Garry Coo. 
per și Silvia Sidney.

TOMIS: „Conița cu doi bărbați” 
cu Georg Alexander și Charlotte 
Susa, jurnal șl completare.

TERRA: „Regele escrocilor“ cu Har. 
ry Piei și „Când ești marinar“ cu 
IVilIyam Haynes.

MACEDONIA.TFI: „Monumentul In 
dian** și o comedie.

ILEANA: „Citadela din Varșovia”, 
completare și o comedie, 
și John Gilbert și o comedie.

CFRCUL SUBOFIȚERILOR: „Dan. 
satoarea Marelui Duce“ și o co. 
medie.

BARCELONA: „Eroii mărilor4*, și 
„Noroc la femei“.

Baloane de săpun

omul de aiaceri CADRAN

CONVOCARE
D.nll acționari sunt convocați la 

adunarea generală ordinară care va 
avea loc la București în ziua de 28 
Aprilie 1932, ora 11 a. m„ la sediul 
social, bulevardul Regele Carol INo. 
10, pentru a delibera și decide asu 
pra chestiunilor înscrise in urmă 
toarea ordine de zi:

1. Raportul consiliului de arinii 
Dlstrație asupra exercițiului 1931.

2. Raportul censorilor.
3. Aprobarea bilanțului și contului 

de profit și pierdere pe exercițiul 
193L

4. Deescărcarea consiliului de ad. 
jninistrațle de gestiunea sa.

5. Fixarea retribuțiunii d-lor cen 
Kffi.

6. Alegerea de membri in consi. 
ttul de administrație.

7. Alegerea cenzorilor șl cenzori. 
lor-supleanțL

D-nii acționari cari doresc să ia 
parte la zisa adunare generală vor 
trebui să depună acțiunile lor cu 
cel puțin 5 zile înainte de data 
adunării, la:

1. Cassa Centrală a societății, bu. 
Ievardul Regele Caro! I No. 10.

2. Banca Comercială Română, Bu
curești

3. Țhe Bank of Roumania Ltd, 
București.

4. Banca de Credit Român, Bucu
rești.

5. N. V. de Bataafsch Petro] eum 
Maatschappij, Haga.

6. Nederlandsche Handel Maat. 
Bcbapj, N. V., Amsterdam.

7. JBanque de Bruxelles (fostă 
Banque Centrale Anversoisej, An. 
vers.

8. D.lor Lazard Fres & Cie. 5,Rue 
Pillet.Will, Paris.

Reciplsele de depunere vor servi 
drept cărți de intrare la adunare.

Proprietarii de acțiuni nominati
ve, înscriși în registrele societății, 
sunt dispensați de depunere.

Acționarii cari nu pot asista la a. 
dunarea generală vor putea fi repre 
rentați prlntr’un mandatar, în baza 
unei procuri sub semnătură priva
tă. Mandatarul va trebui să fie el 
însuși acționar șl să îndeplinească 
formalitățile ce-1 permit să asiste 
la ședință.
Președintele consiliului de administ 

General C. COANDA

Adunarea generală
a dăiiiiaținr de război

Asociația generală a dăunaților de 
răsboiu, va ține irevocabil adunarea 
generală anuală Duminică 24 Aprilie 
1932 ora 10 dim., la sediul său din 
București sțr. Smârdan No. 4 etaj.

Cronica dramatica
Continuare din pag. l-a 

tul copiilor iartă cu generozitate j pravă care este notarul 
totul.

Drama lui Bataille, prezentată 
de un excelent ansamblu, a repur
tat la premieră un succes de care 
Teatrul Național avea mai mult 
decât oricând nevoie. In fruntea 
distributiunii, și hotărând în bună 
parte acest oportun succes, d-na . ------------- __ .
Mur loara Zimniceanu a interpretat j tul prietenilor devotați, — 
cu o femenină grație rolul eroinei 
principale: l-a mlădiat convingător 
$1 uman, nuanțându-i cu virtuozi
tate tranzltiunile dela scenele de 
febrilă dragoste ale primului act 
până la cele finale în care Charlot- 
ie Ferioul este atât de dramatic 
chinuită de mustrările greșelii și 
de reproșurile maternității sale 
pângărite. Aspra dilemă a soțului,
— rănit în orgoliul lui firesc, dar 
legat de soția sa prin indestructibi 
Iul pact al iubirii șl ai paternităii,
— a fost eloquent trăită de d. R. 
Bulfinsky. In personagiul aventu
rierului Artanezzo, d. N. Băltfi- 
țeanu a avut accente juste, alter
nând flexibil tonul mistificării și 
gesturile iubirii adevărate. D. /. A- 
nastaslad, — în rolul omului de Îs-

Farmaciile de serviciu
In noaptea de Miercuri 

20 Aprilie
C. Chihâescu, caL Victoriei 61, 

tel. 304/16; Al. D. Roșu, cal. Grivi- 
țel 74, tel. 324/39; G. Berbier, Bd, 
Carol 45, tel. 246/07; G. Romașca- 
nu, sțr. Colței 31, tel 320/93; Dr. 
Gh. Sima, cal. Șerban Vodă 198, tel. 
cu 14; N. D. Caranica (E. Belcot), 
358/87; V. M. Blrmănescu, cal. Ra 
hovei 50; M. Horn, Bd. F.lisabeta 19 
tel. 364/90; l. Feingold, str. Regală 
3, tel. 320/16, Aurelia Sotirescu, 
șes. ștefan cel Mare 4; M. Beinich, 
str. Nerva Traian 98, tel. 369/91 ; 
Mihail Sceopol, str. Nicolae Bălces- 
B-dul Ferdlnand 59.

AlaJtăeri dimineață, când nici nu 
mă așteptam, pe cine credeți că.l 
văd trecând pe Lipscani, aproape de 
Calea Victoriei

Sunt sigur că n’o să mă credeți ! 
Pe Ionescu I. IOan, fostul meu cama
rad de liceu~.

Cum îl văd, arunc pa tejghea o 
pereche de ciorapi ce vroiam să cum
păr — că eram întrun magazin de 
galanterie, cu prețuri ^absolut fixe1' 
și mă tocmeam cu vânzătoarea, ca la 
Hala _  și o iau după el:

— Ionescu! Ionescu
Dar Ionescu nu mă aude, probabil. 

Face colțul la stânga, pe Victoriei și 
v ia spre Poștă.

încep să alerga.
_ Ionescu » Ionescule
Pace 1 Par’că nici riar fi vorba de 

el Din contra — nu știu dacă e nu
mai o iluzie _  amicul meu pare că
grăbește pasul.

Ei drăcia dracului I Acum m'am 
ambiționat deabinelea. Din citeva 
salturi l~am ajuns.

— Ionescu
Iji.i trag o palmă sdrăvăni, peste 

umăr.,.
Dar In loc să Întoarcă capul, să 

mă ia pe urmă în brațe șl să mă pupe, 
Ionescu face cu mâna un gest de re. 
fuz ți-și vede de drum^

_ Ionescule ț D .le Ionescu !.„
— Lasă-mă, domnule. In pace 

răspunde Ionescu, fără a Întoarce 
capul.

_  Dragă Ionescule
— Lasă-mă, domnule, tn pace, că 

tuci mie nu.mi plătește nimeni Im.
Sigur că a înebunit, săracul 

mă gândesc eu. Și după doi.trei pași 
accelerați, îi ies în față și.l apuc în 
brațe:

— Bine Ionescule, așa îmi faci tu 
mie f Noi cari am fost camarazi și 
prieteni _  ții minte când mi.ai spart
capul, cu bățul de ,,oină'’ ?... — noi 
cari...
_ A, tu erai tresare Ionescu, 

ca dintr’o visare,
— Sigur că eu! Da’ cine credeai ?... 
Fostul meu camarad rotește, de 

jur împrejur, o privire scrutătoare. 
Pe urmă, confidențial:

— Știi, eu sunt„. om de afaceri. Ș< 
credeam că-i vreun tâlhar de.„ cre
ditor.

Geer Patrick

A apărut
N. M. CAPRESCU

MASCA ALBA
Lei 40

Alexandre Weselosky 
la cercul Analelor Ro
mâne

Duminică 24 Aprilie, ora 6 d. a, 
va avea loc la Fundația Carol, in 
cadrul manifestărilor muzicale orga 
nlzate de cercul Analelor Române, 
un singur recital dat de celebrul te
nor A. WESELOSKY, dela Scala din 
Milano, cu concursul distinsei cAn 
târețe FEA POMPONIU.

Bilete a lei 50, 30 și 10, la Agenția 
Feder. Membrii studenți au intrarea 
liberă.

Au apărut în Editura «CUGETAREA» DELAERAS
DAMIAN STANOIU
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In depozitul Editurei „Cugetarea‘ se află lucrarea de mare succes: 
E. ARMAND

MARI CURTIZANE și VESTIT! LIBERTINI
Prelucrare de E. RELGIS

0 asociație româno- g 
bulgară la București

In ziua de 3 Aprilie a. o, a avut 
loc la Sofia, constituirea unei socie
tăți de prietenie bulgaro-română, cu 
delegați din România. O asemenea 
acțiune corespunde și spiritului tim
pului și intereselor vitale ale ambelor 
țări.

In ziua de 8 Mai, urmează să se 
constituie o societate de prietenie ro- 
mâno-bulgară, la București, dată cund 
se alege și comitetul de conducere.

In vederea alcătuirii statutelor a- 
cestei asociații se va ține o consfă
tuire Joi 21 Aprilie orele 17, la A- 
cademia Comercială din București, 

la care au fost invitate diferite per
sonalități din țară.

Dela Consiliul de revizie
Consiliul de revizie al armatei ju

decând recursul soldatului Grigo- 
rescu Dragomir, din reg. de trans
misiuni. a dat o decizie de o foarte 
mare importanță. Numitul a făcut 
recurs contra jurnalului consiliului 
de război prin care i se respinsese 
opoziția contra sentinței de condam
nare In lipsă, — ca nesusținută, deși 
avocatul său prezentase în instanță 
dovada că oponentul este bolnav și 
internat în infirmeria unității din 
care făcea parte.

Recurentul, prin d. avocat Mihail 
Traian, a susținut în fața consiliu
lui de revizie că greșit a procedat 
instanța de fond când nu a ținut sea 
tna de dovada prezentată, și invoacă 
în acest sens instrucțiunile ministe
rului armatei și jurisprudențele con
siliului de revizie.

După deliberare consiliul aduce o 
decizie de anulare a jurnalului, tri
mițând chestiunea din nou spre ju
decare în fața consiliului de război.

Parizot, 
sä cola
din nau- 
o fmpre-

1 pi a va vaic caic uuiarul 
constrâns de împrejurări 
boreze și el la salvarea 
hagiu a soției, — a avut 
cea mai isbutită din cariera sa de 
sionanta creațiune, fără îndoială 
până astăzi. In personagiul atât de 
simpatic al doctorului Jennetier,—• 
alt om de ispravă intrat în cotnpio

■ d. V. 
Valentlneanu a risipit eleganță, sin 
ceritate și generozitate. Iar restul 
ansamblului, în frunte cu d-na Ana 
Luca și cu d-nii Gr. Mărculescu, C. 
Duiulescu și A. Jeles, au contribuit 
cu talente diverse la recoltarea a- 
piauzeior cu cari Teatrul Național 
inaugurează primul său succes de 
primăvară.

0 intervenție a minorității 
ruse pe lângă d. general 

Rășanu
CHISINAU 19. — Face mare 

senzație in cercurile locale o in
tervenție a minoritarilor ruși pe 
lângă d. general Rășcanu.

Această minoritate a cerut ca 
să se redeschidă bisericile sigilate 
pentru că oficiau slujba religioasă 
pe stil vechi.

De remarcat că el spun că nu 
au nici un amestec cu acțiune; 
mitropolitului Sergiu dela Mos 
cova șl nici cu preotul Beltze 
care a început oficierea liturghiei 
->e stil vechi, mal de mult.

Ei cer cu nriHț insistență rci 
chiderea bisericilor.

Situația liniilor C. F. R.
Din rapoartele căilor ferate rezul. 

tă că situația liniilor CJF.R. pe ziua 
de eri, Marți, a rămas

Liniile inundate din 
sarabia continuă a fi 
cei ea liniilor se face 
tâți, deoarece apele 
încă.

neschimbată. 
Ai deal și Ba- 
închise, Reia, 
cu mari greu, 
nu s’au retras

Din Curtea de Argeș
Cerc militar

Azi Miercuri 20 luna curt., ia ora 
9 seara deschiderea și inaugurarea 
„Cercului militar“ al garnizoanei 
locale. Pe lângă ofițerii locali, mai 
fac parte ca membri intelectuali 
profesori,, judecători, și preoți lo
cali. Președintele Cercului militar 
este d. locot. colonel Aurel Popescu, 
iar secretar d. ltc. Gh. Oprescu. Se
diul va fi în sala hotelului Regal. 
Deschiderea acestui cerc militar va 
fi un prilej pentru întrunirea și 
distrarea intelectualității orașului.

RADIO
Miercuri 20 Aprilie 1932

394 m. BUCUREȘTI
10,30: Ședința festivă pentru co

memorarea centenarului eforiei spi
talelor civile.

13.00; Muz. instrumentală (plăci 
de gramofon).

13-45: Informațiuni, bursa de ce
reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

14.00; Muzică instrumentală (plăci 
de gramofon).

18.00: Orchestra Radio: muncă va 
riată și românească.

19: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

19.10: D. dr. Marius Georgescu . 
Centenarul Eforiei.

19,25: Orchestra Radio: continua
rea concertului.

20: D. Jean Bart: Vitorul Dunării.
20,20: D. Paul Prodan: Sociologia 

in teatru,
20,40: D-na Dora Massml dela O- 

pera Română: Cântece poloneze de 
Nividowsky.

21: D, Ă. Sarvaș-violină: Gneg: 
Sonata sol major Wieniawsky: Ro
manță; Strauss Prihoda: Valsuri din 
„Cavalerul rozelor".

21,30: D. Pauker: Cum se taxa o 
gazetă.

21,45: D. F. Caratge-flaut: Loeil- 
let: Sonată: Gaubert: Orientală; De- 
bussy: Micul păstor; Hatphen: Sici
liana; G. H6e: Gigue. »

22,15: D-na Miletinfflinu-Tremer- 
piano: Scarlatti: 3 sonate; 1) ia ma
jor; 2) re-minor; 3) re major; S. Pro 
cofieff; Visiuni fugare.

22.45: informațiuni. 
STRA1NATATEA

GRUPUL DE NORD. Milano. (To- 
rino, Genova, Triesle). 9.15: Jurna
lul radio. 9,30: Știri. 12>15: Muzică 
variată. 13,30: Concert. 13,4b: Jur
nalul radio. 14 Semnal orar, comu
nicate. 14: Concert. 14,01: Concert 
14,45: Bursa. 14,55: Bursa. 15: Con
cert. 17,30: Colțul copiilor. 17,45 : 
Muzică de cameră. 18.40: Conferin
ță. 18,50: Jurnalul radio, comunica
te. 19,45: Comunicate agricole. 20,05: 
Concert.

MUHLACKER. 7: Ora, nieteroul. 
11: Concert. 13: Conv. 13,50: Trans. 
din Stultgart Ora, meteoriți, miorm. 
14: Lotte Lehmann cântă. 15: Conc. 
16: Concert. 16,30: Copii în excursie. 
17,30: „Este omul bun?”, conferință. 
18: Concert distractiv. 19,15: Ora, 
știri agricole. 19,25: Conf. 19,50: 
Conf. 20,45: Actualități. 2t: Conc.

A apărut No. 44 din

D. DEM. GHICA
IN HALAT Șl PAPUCI
Panamaua petroliferă. — Setea 

HidrofineL — Activitatea domnului 
Buzdugan

CUM ÎNCURAJEAZĂ
Șl CUM APRECIAZA 

D. IORGA
ECOURI DELA BANCHETUL 

„DEMOCRAȚIEI”. — PROGRA
MUL D-LU1 GOGA. - DELA D. 
PERIETEANU CETIRE. - „DEFI
CIENȚA MINTALA” ȘI URMĂ

RILE EI
SVONURL — FAPTE. - RAFUELI 
Cancanuri politice, culise teatrale, 
caricaturi de A. Dragoș și L Vai 
REDACTORI: Victor Rodau, Tu- 

dor Șoimaru, L. G. Legrel.
12 pagini ilustrate 7 Lei

Cereți la toate llbrările romanul

IN GOANA DUPĂ UKAGOSTE
Cea mal reusîtâ lucrare a prodigiosului 

scriitor Italian 
PftTTlORtfXI 

Un elegant volum cu prețul de Lei 55 
Editura „NAȚIONALA“ S. CIORNEI

Amicii Turciei
Societatea academică „Amicij 

Turciei” deschide ciclul de confe
rințe despre „Turcia de azi“, la Fun 
datia universitară Carol 1, Vineri 22 
Aprilie orele 9 seara.

Prima conferință va fi ținută de 
d Ion Dragu, vorbind despre: 
Turcia nonă, forță creatoare.

D. prof. universitar dr. K. Gheor. 
ghiu, rectorul universității din Bu, 
cuiești, a acordat patronajul său.

Intrarea liberă.

Progresele navigației 
aeriene

Mâine Miercuri 20 Aprilie ora 9 
seara, va avea loc in sala palatului 
societății Politechnlce, calea Victo
riei No. 118 etaj I, conferința d-lul 
colonel C. Anastasiu, șeful serviciu
lui protecției navigației aeriene, din 
inspectoratul general al aeronauti
cei, despre: „Elementele ce asigură 
protecția navigației aeriene și pro. 
gresele realizate in acest domeniu“,

Conferința face parte cun ciclul 
de conferințe și comunicări din a- 
cest an organizat ce Cercul Aero. 
tectmlc. Intrarea liberă.

Conferințe
D. profesor dr. S. N colan va ține 

Miercuri 20 Aprile, ora 6 la Fun. 
dația Carol o conferință despre: ,,He. 
reditatea s filitică și mijloacele de a 
o preveni“. Pentru studenți intrarea 
gratis.

Cărți-reviste
A aperut Buletinul secției econo. 

mice a Institutului Social Român 
voL I No. 17 Aprolie 1932.

In curând va apare

Istoria Românilor 
revistă săptămânală de caricaturi politic« 

și sociale 
de A. Drago*

Aniversarea unul sfert de veac
aeia iniimiarea institutului geologic

Asistența. Cuvântările. Discursul Suveranului
Eri dimineață, la orele 10^, a 

avut loc solemnitatea aniversării a 
% de ani dela înființare* Institutu
lui Geologic al României.

Solemnitatea s’a desfășurat în pre 
zența Suveranului și a Marelui Voe- 
vod Mihai.

Asistența
In asistență am notat pe d-nii prof 

N. Iorga, președ. consiliului de mi- 
Diștri, Vasilescu-Karpen, ministrul 
industrie» Ionescu-Siseșli, ministrul 
agricuiturei, generai Ilasievici, mare 
șalul Palatului, V. Stanciu subsecre 
tar de stat la domenii, V. Madgeaxu 
fost ministru, dr. Busuiocescu rec
torul Academiei agricole, L. Mrazek 
fost ministru, proL G. Țițeica, ing. 
Osiceanu, prof. N. Dănăilă, inginer 
Bușilă, ing. Gigârtu, ing. N. Teodo- 
rescu, prof. G. Macovei, maior Fun- 
dățeanu adjutant regal, V. Cădere 
secretar general la interne» Bianu 
directorul Siguranței, etc.. etc.
Cuvântarea d-lui Macovei

La sosirea Suveranului d. prof. 
Macovei a rostit următoarea cuvân
tare.

Mulțumim M. Voastre atăt pentru 
onoarea -'e ne.o faceți asistând la 
această comemorare căt șt pentru 
înalta Voastră protecție acordată er 
șezământuluț nostru de cultură.

Vorbitorul arată apoi că Institu
tul Geologic a împlinit anul trecut 
25 ani de existență. El a luat ființă 
tn 1906 din inițiativa ministerului 
de domenii de atunci. Ion Lahovary 
și a fost menit să se ocupe de toate 
problemele de ordin științific și prac 
tic cari privesc solul și subsolul 
țăm.

Pentru a putea răspunde cu cât 
mai mult folos acestei chemări» Ins 
tituiul geologic a fost alcătuit dela 
Început din trei secțiuni și anume : 
o secție geologică menită sa se o- 
cupe cu problemele de ordin știin
țific și practic geologic: o secție a- 
grogeologică pentru studierea solu
lui și un laborator de chimie căreia 
i-a revenit rolul de a studia din punct 
de vedere chimic produsele minerale 
ale subsolului romanesc.

Ulterior această organizare a fosrt 
complectată cu un serviciu de geo
logie economică și statistică minie
ra, cv un serviciu de prospecțiuni 
și un laborator pentru studiul tech- 
nic al rocelor. Secțiunea geologică a 
avut sarcina de a descifra alcătui
te« geologica a țării, de a ridica 
hărți geologice de detalii și de a pu
ne în evidență bogățiile noastre mi
nerale.

Cu toate dificultățile Inerente în
ceputului în perioada dinainte de răz 
noi, o bună parte din manie pro
bleme urmărite erau rezolvate, iar 
harta 1:500.000 a vechiului regat 
«ia aproape gata.

Astăzi» după zece ain dela răz 
boi slrat’grafia și tectonica întregu- 
tui pământ românesc nu mai au as
cunzișuri pentru noi. Ceva mai mult

unele din rezultatele isvorâte din 
străduință depusă aici au aruncat 
lumini care au trecut de mult peste 
hotare și au angajat pe confrații 
străini să umble De căile deschise de 
noi.

Harta, noastră In manuscris 
1 :500 CP9 prezentată în toamna

M. S. REGELE CAROL

trecută congresului „Asociației Car
patice’ dela Praga, este o lucrare de 
mare valoare șlnnțifică» cu care nici 
una din țările verbine nu se poate 
mândri. Dar avem și alte opere car
tografice de valoare Hărțile la scara 
1:1.00.000; 1:50.000 și l:100.ooo.

Activitatea pe tărâmul 
economic

In direcțiunea economică secțiunea 
a fost tot atât de activă. Avem o mo
nografie In curs de preparare a zăcă 
niântului de petrol și gaze naturala.

Inventarierea zăcămintelor de cărbu
ni este deasemeni lnbună parte să- 
<arșita.

Toate operațiunile și studiile secțin 
uei au avut ca rezultat practic creș
terea producției onastre anuale d« 
tijei la peste 6 roiJioans jumătate to
ne șl alte intluențe favorabile In di
recțiunea prețului, concesiunilor și 
tedevenței.

VorDește deasemeni de locul de 
.rnste pe care i-a avut în progresul 
Institutului savantul profesor Lu>- 
dovic Mrazec și eminenții specialiști 
prof. Sa va Atanasiu, dr. Lazăr Ede- 
teanu, ing. lladu Pascu și termină 
«xprimându-și încă odată devotamen 
tul și recunoștința pentru Suveran.

A!le cuvântări
D. L. Mrazek, fost director al Ins

titut ului» a arătat că una aintre con 
ilițiile esențiale pe care această ins
tituție o reclamă, este să i se dea 
posibilitatea de a aduce foloase reale 
țârii.

D. prof. G. ȚIȚEICA, din partea 
Academiei Române» s’a asociat la 
isărbătorirea institutului.

Astăzi se peate vedea că In țara 
noastră există oameni și instituții 
cari, modest, urmăresc ani dearân- 
dul, o țintă și un scop național.

D. prof. 1. S1M1ONESCU, din par
tea facultății de științe, a spus că 
rezultatele cercetărilor Institutului 

geologic, lntr’un timp atât de scurt» 
sunt uimitoare. Această instituție a 
adunat In urul ei pe toți cei cari se 
interesează pe problemele geologice 
ale țării.

Adresându-se Suveranului L-a ru
gat să dea Institutului acelaș spriin 
moral pe care L-a arătat și până în 
prezent.

Au mai vorbit d-nii V. STANCIU 
din partea univ. Cluj și ing. N. TEO« 
DORESCU.

cuvântarea M. S. Regelui
DOMNILOR,

In această Instltuțiune care stră
lucește pe cerul progresului țării 
noastre, sunt fericit că pot saluta 
astăzi, cu ocaziunea aniversării u- 
nui sfert de veac de activitate, acel 
frumos și falnic Institut geologic 
al tării

De când eram copil am avut pri
lejul de a urmări de aproape toată 
munca care s’a depus tn acest In
stitut.

Alții au putut să vorbească des- 
pie rezultatele practice ale cerce
tărilor făcute acL Eu țin să relev 
astăzi că dacă acest Institut a pu
tut să dea rezultatele pe care le-a 
dat, astfel ca valoarea lui să fie 
recunoscută departe peste hotarele 
țării, acest lucru se datorește in 
prim rând sufletului, credinței și 
sacrificiului acelora cari, in cap cu 
domnul profesor Mrazek, au știut 
să închine toată viata lor pentru bl-

nele unei științe $i binele țării, prin
tre cari colaboratori țin și Eu să 
relev pe prea iubitul Meu profesor 
MurgocL Aci s’a lucrat cu inimă, 
s’a lucrat cu credință, s’a lucrat cu 
pasiune.

Este pentru Mine una dintre ceie 
mai vii dovezi că numai acolo 
unde se muncește in acest chip, se 
poate ajunge la progresul pe care 
il vedem și pe care il sărbătorim 
astăzL

Intr'o astfel de zi, Eu nu pot face 
decât o singură urare: ca atât timp 
cât vur exista aceste ziduri, aci să 
domnească aceiași muncă, acelaș 
suflet și aceiași dragoste.

(Ultimele cuvinte ale M. S. Re
gelui au fost acoperite cu urale)

< Ititi
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Kreuger falsificatorul Adunaraa sanaratâfr
rl

Ziarul nostru a putut aduce încă 
acum zece zile știrea despre fal
surile șl gravele incorectitudini 
descoperite in sarcina lui Kreuger. 
Am arătat atunci intr'un articol in
titulat „falsul bilanțurilor Kreu
ger” că bilanțurile șl conturile de 
profit și pierdere au fost ani dea- 
rândul faslficate și că numeroase 
întreprinderi ale concernului n’au 
fost înființat© decât pentru a masca 
falsificarea registrelor.

Telegraful aduce zilnic alte știri, 
unele mai senzaționale ca cele
lalte, despre scandalul Kreuget. 
Ele arată că Ivar Kreuger, pe care 
cunoscutul economist englez Key- 
nes l-a numit »cea mal construc
tivă inteligentă financiară a vre
mii” a fost un mare escroc finan
ciar. Pe lângă falsurile săvârșite 
iu mod sistematic în gestiunile a- 
nuale, Kreuger a falsificat și hârtii 
de valoare. Am reprodus telegra
ma in care era vorba de falsifica
rea unor bonuri de tezaur italiene. 
După mai multe ceretări, poliția 
criminală din Stockholm a putut 
stabili că bonurile de tezaur au fost 
in adevăr falsiiicate de Kreuger. 
El personal dăduse comanda res
pectivă unei tipografii din capitala 
Suediei, insistând asupra naturei 
strict secrete a acestei comenzi. 
Experții caligrafi au stabilit ca 
semnăturile in facsimil depe bonu
rile de tezaur erau scrise de mâna 
lui Kreuger. In bolta secretă a „re
gelui chibriturilor” au fost găsite 
$i aparatele de falsificat Este fapt 
dovedit că aceste bonuri figurează 
in activul bilanțului pe anul 1931.

Poliția criminală, care a instituit 
tm serviciu special pentru cerce
tarea afacerilor Kreuger, a arestat 
trei dintre directorii concernului, 
care sunt acuzați că ar fi colabo
rat cu Kreuger la falsifciarea bilan
țurilor.

O evaluare superficială a pierde
rilor concernului Kreuger vorbește 
de fantastica sumă de trei miliarde 
coroane suedeze. întregul capital 
social de 76 milioane coroane al 
lui Aktiebolaget Kreuger et Toii 
pluș cele 560 milioane coroane 
«sedeze, fondul de rezervă și plus 
cele 240 milioane coroane realizate 
din cedarea unor participațiunl, 
toate aceste sume au fost complec- 
taente pierdute.

Eiperțil delegați cu examinarea 
situației concernului au mai stabi
lit că »Continentale Investment 
Corporation** creat de Kreuger in 
uwl 1923 nu există decât pe hâr
tie, că firma nu avea nici un sediu 
șl că tot consiliul Întreprinderii se 
compunea din Ivar Kreuger. Acea-

stă societate pe acțiuni neexistentă 
a emis 120.000 acțiuni a cincizeci 
iranci elvețieni bucata (adică 60 
milioane fr. elv., valoare nomi
nală) care au fost apoi cedate con
tra numerar grupului „Internatio- 
ual Match Corporation”. Comitetul 
de experți a descoperit incă o so
cietate pe acțiuni Dctlvă. Este 
vorba de „Societatea pentru finan
țarea industriei”.

Numeroase operațiuni contabile 
au fost descoperite in favoarea a- 
cestor două întreprinderi originale. 
Să fi constat oare genialitatea 
lui Kreuger in faptul că reușia să 
creeze societăți cu hârtii fără de 
nici o valoare, emise de dânsul șl 
care incheiau tranzacțiuni impor
tante fără ca nimeni să îndrăznea
scă a-I bănui? Nimeni din lumea 
oamenilor de specialitate n’a sesi
zat cât a trăit Kreuger, că toate 
tranzacțiunDe sale se bazau pe a- 
tacerile de schimb exclusiv a hâr
tiilor create de dânsul. Schimba 
acțiuni contra obligațiuni, obliga
țiuni contra acțiuni, gaja acțiuni 
vechi ca să poată emite altele noul, 
prelua Industrii vaste pe care le 
platea cu titluri, etc.

Cât de mari sunt pierderile pri
cinuite detentorilor de valori ale lui 
Kreuger se poate vedea din urmă
toarele câteva date: Svedlsh 
Match nota la Londra acum o săp
tămână 13 shillingi față de 4 lire 
sterline 15 shillingi și 6 pence Ia 11 
Martie 1932 (ziua din ajunul morțli 
lui Kreuger) șl 17 iii© 18 shillln&l 
9 pence in anul 1930. Acțiunile 
Kreuger et Toii cotau la Londra 
săptămâna precedentă cca 3 shll- 
lîngl fată de 7 lire sterline (= 140 
shillingi) la 11 Martie 1932 Șl de 
33 lire sterline 12 sh. și 6 pence in 
anul 1930.

Cam la fel este situația Ia bur- 
le din New-York, Paris, Zurich, 
Berlin și Amsterdam.

Prăbușirea concernului Kreuger 
a lovit cei mai greu Suedia. Pen
tru această țară crahul Kreuger 
echivalează cu o pierdere extra
ordinară. Nu există aproape casă 
în Suedia care să nu aibă hârtii 
ale lui Kreuger, eroul național al 
Suediei și simbolul unei ascensiuni 
fantastice. Guvernul suedez se 
străduește să reducă pe cât posibil 
proporțiile catastrofalei prăbușiri 
ale Imperiului Kreuger.

Este o sarcină grea, mai ales as
tăzi când falsurile și incorectitudi
nile descoperite au sporit neîncre
derea publicului în operațiunile 
concernului.

Mercator

a funcționarilor de bancă
Luni seară s’a ținut la sediul miș-isiei de cenzori, face raportul materi- 

cării funcționărești, din Bd. Carol 7 al, după care adunarea aprobă bilan. 
(sala Sindicatului Ziariștilor), aduna |țul, dând descărcarea cuvenită, 
rea generala anuală a Asociației func ”” -s
ționarilor de bancă.

Prezidează d. dr. Lotar Rădăceanu, 
care salută adunarea în numele Fe
derației sindicatelor de funcționari 
particulari, cu care Asociația a cola
borat tot timpul în deplină armonie, 
îndeamnă funcționarii de bancă să 
păstreze și în viitor aceeași unire și 
solidaritate care i_a călăuzit până a- 
cum, pentru binele și propășirea A- 
sociației.

D. C. Bragadireanu expune rapor
tul moral, insistând asupra jertfelor 
impuse funcționarilor de un patronat 
lipsit de suficientă înțelegere și simț 
social. Realizarea economiilor, recla
mate de criza care în adevăr a atins 
grav și comerțul bancar, sa căutat 
să se facă numai prin concedieri în 
massă de funcționari și prin sângeroa 
se reduceri de salarii. Numărul celor 
lipsiți de existența zilei, victime ale 
crizei, pentru care n'au nici o vină, se 
ridică astăzi numai în ramura bancară 
la cel puțin 2000. In încheiere, Jndeam 
nă la o cât mai temeinică oragnizare 
a tuturor funcționarilor de bancă.

D. J. L. Herdan, în numele comL'și R, Prager.

D. C. Theodory, după expunerea 
raportului său asupra șomajului, pro. 
pune și adunarea votează o rezoluție 
prin care se cere guvernului legife. 
rarea asigurării de șomaj potrivit pro 
iectului de lege întocmit de Confe
derația generală a muncii și depus jn 
Parlament din inițiativă parlamen - 
tară.

Prin aceiași rezoluție, se cere ca 
Statul care a jertfit destul pentru 
ajutorarea băncilor să aducă o lege 
prin care să se interzică închiderea 
oricărei întreprinderi bancare și con
cedierile în massă fără un control 
prealabil al Statului și al organiza, 
ții lor profesionale.

Adunarea votează alegera noului co 
m’tet de conducere în persoana d-lor: 
C. Bragadireanu, G. Georgescu, N 
Breazu I. Bădulescu, I. Sufrin, S 
Antonier, R. Blum, D. Argheropol, 
A. Schafir și A. Kimmel, 
haus și Al Strunz.

In comisia de cenzori 
d-nii; R. Brumberger, J. 
N. G. Bucșe, iar ca censori supleanț: 
d-nii: G. Mailänder, M. Friedmann

Sf-tul Gheorghe
1 tămașe de Dejalenă

sau
pyiama Dejalenă
sau

Ge mătase
sau

3 la un Soc

1 costum
1 Halat
toate

:.el mai mare asortiment

Cent muie 
Gheimses

CALEA VaTORIEd NO. 26

Prețuriie cele mai eîtme

Casa Muncii C. F. R. 
piălește anticipat pensiile 

pe mai
B. Tenen.

sunt aleși 
L. Herdan,

înlesniri pentru sărbăto- 
' de Paște

generală a Casei 
R. a luat o lăudabilă 

merită cu atât mal

rile

Noua clasitîcare a lemnelor
în tarifele c. f. r.

Tarifele in trailed intern și extern

bursa
Marți 19 Aprilie 1932

I . Par,SLßHI ^rich3.07 
MU UI ■ Londra
încheieri oficiale

Renta Expropr., 29% % 
Renta Slabii. 43% % %
Urbane Buc., 10% 67 %
Urbane lași 5’t« 30%
Banca Națională 4000 
Astra Română 375 70 73
Steaua Română 153 
Concordia 205 15 
Cred. Minier 101 02 03
Reșița 138
8. R. D. 885.

%
%
%

%
% 
y.

%
67

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STRĂINĂTATE

PARIS (închiderea)
BUG.
New-Y.
Italia 
Elveția

96.07
355

43.50
1027.25

Comisiunea tarifară C. F. R. a 
făcut o nouă clasificare a produse
lor lemnoase, hotărând și tarifele 
atât in traficul intern, cât și in cei 
pentru export

PENTRU EXPORT
Pentru export produsele lem

noase au fost clasificate in 6 grupe:
GRUPA 1 cuprinde articolele de 

lemn vopsit, lăcuite, etc. Acestei 
grupe 1 se va aplica tariful ordi
nar VL

GRUPA II: Placaje de orice e- 
sență, furnire, cherestea rezonanță 
geluită, cherestea rezonanță nege
luită, articole de tâmplărle și bi
nale nevopsite și cue de lemn. Pen 
tru această grupă se va menține 
actualul tarif.

GRUPA III: Parchetele șl frize 
geluite și văcălii pentru cari se va 
aplica tariful special VL

GRUPA IV: Lână de lemn (ta- 
laj) in baloturi sau lăzi, scânduri 
geluite cu falț, șindrilă, lemne im
pregnate, lemne pentru pavaje, ar
ticole de lemn lucrate de țărani 
sau fabrici (cercuri de lemn, iurci, 
lopeți, etc.), răchite de împletit, 
cherestea de orice esență, bulz, lo
turi pătrate sau rotunde, lemn cio
plit, doage și funduri, scânduri pen 
tru lăzi și scânduri pentru par
chete, Acestei grupe i se va apUca 
un tarif intermediar între tarifele 
speciale 21 până ia 33.

GRUPA V: Lațuri rotunde 
picate sau cioplite, bulumaci 
pliți, bușteni, piloti, stâlpi de
graf, prăjini, lemne pentru galerii 
de mină, lemne pentru celuloză, 
cărbuni de lemn, araci rotunzi și 
pari de gard; se va aplica tariful 
special 21.

GRUPA Vi; Lemne de foc, fas
cine și nuele, rămășițe dela fabri- 
cele de cherestea, rumegătură, 
brichete de rumegătură, aprinză
toare 
lemn. 
33.

GRUPA I, cuprinde: furnir de e- 
sență exotică și cherestea de esen
ță exotică. La această grupă se 
va aplica tariful ordinar III.

GRUPA II: Placaje de orice e- 
sență, furnir de esență indigenă, 
cherestea de rezonanță geluită, 
cherestea de rezonanță negeluită, 
articole de tâmplărie de binale, cue 
de lemn, lemn brut esență exotică 
și articole de lemn vopsit și ne
vopsit. Acestei grupări i se va apli
ca tariful special 3.

GRUPA III: Parchete șl frize ge
luite și văcălii; se va aplica tariful 
special 5.

GRUPA IV: Cherestea de orice 
esență indigenă, lațuri pătrate sau 
rotunde, bulzi, lemn cioplit de orice 
esență, doage și funduri, traverse, 
scânduri pentru lăzi, șindrilă, scân
duri geluite, scânduri pentru par
chete, articole de 
țărani, răchită de 
lemn, articole de 
lemne impregnate
pavaje; se va aplica tariful 
nar 8.

GRUPA V: Pari de gard, 
rotunde despicate și cioplite, 
maci ciopliți, bușteni, piloți,
de telegraf, prăjini, lemn pentru ga 
IerU de mină, margini de chere
stea, cărbuni de lemn și rămășițe 
dela fabricele de cherestea.

Pentru aceste articole se va a- 
plica următoarele tarife: pentru o 
distantă până Ia 250 km„ tariful or
dinar 9, dela 251 până la 400 km. 
tariful special II, dela 400 km. în 
sus, tariful ordinar 10. Pentru lem
nele de galerii se va aplica tariful 
special 24 A., ca tarif de sezon.

GRUPA VI: Lemne de foc, nuele 
aprinzătoare de surcele, rumegă
tură, brichete de rumegătură, sur
cele de lemn șl rămășițe dela fa
brici de 
articole, 
ordinar 
cial 16.

GRUPA VII: 
fabricilor de cherestea și lemne 
pentru celuloză; se va aplica tari
ful special 22.

lemn lucrate de 
lemn, lână de 

lemn nevopsite, 
și lemne pentru 

ordi-

laturi 
bulu- 
stâlpi

< •

15.15 
2533% 

130.20 
492.75

ZURICH
BUC. 
Amsterd.
Londra 
Milano 
Belgrad

3.07 
208.70 

19.52 
26.42% 

9.00 
Stockholm 85%

Londra 
Belgia 
Serbia 
Olanda

(închiderea)
Berlin 
New-V.
Paris
Pxaga 
Varșovia
Olso

122.10
5.14%

20.30 %
15.23
57.65

96

CURSUL MONEDELOR 
STREINE

Funcționarii comerciali 
la ministerul muncii

des- 
cio- 

tele-

de surcele si surcele de 
Se va aplica tariful special

cherestea. Pentru aceste 
se va

11, iar
aplica vara, tariful 
iarna, tariful spe-

Direcțiunea 
Muncii C. F. 
măsură, care 
mult a fi relevată, cu cât mulți pen.
aonaii al Statului nu-șl primesc 
pensiile de luni de zile.

Astfel direcțiunea generală a Ca
nei Muncii a dat dispozițiunea ca 
pensiunile pe luna Mal, cuvenite 
pensionarilor din București, să 

lazilele de 25 până
fie
28achitate în 

Aprilie.
Măsura a 

se întârzia 
buiau
Mai, , 
tarile

In 
rilor 
nerală a Casei Muncii c. f. r. a luat 
măsură ca listele respective să fie 
expediate dela Casa Muncii până în 
ziua de 25 Aprilie urmând ca plata 
pensiilor să se facă de stațiunile c. 
i. r., de îndată ce primesc aceste 
liste.

Prin măsura luată, casa Muncii 
în ajutorul pensionarilor cele- 
dându.le putința să aibă toate 
necesare de sărbătorile Paște-

fost luata pentru 
plata pensiilor ce 

făcute cu începere 
dată ce corespunde cu sârbă 
Pastelul.
ceace privește plata pensiona. 
din provincie, direcțiunea ge.

aua 
tre. 

delà 1

vine 
riști 
cele 
tul.

Dolari
Lire sterline
Lira italiene
Lire otomane
Franci francezi
Franci elvețieni
Beleai 
Rentanmark
Coroane cehe
Zloți
Hlinsi huo. a 100-
Șilingi miri
Pengoe
Dinari
Leva
Drahme
Fiorini olandei 
Napoleon aur
Ură sterlină aur

168—168%
835-640 

8^0-8,70 
81-83 

6.62—6 64 
32,65—32,75 

23—23% 
39.60-39.90 

4,92-4,96 
18.70—18.85 
19.48—19,60 
19,45—19,65 
21.80—2215

2.75-2,80 
107 1.10 
1,65-1,75 

67—68 
672%—674% 
824%—826%

Eri s’a prezentat la ministerul 
muncii o delgație a ^Generalei” 
compusă din n-nii G. Geor
gescu, Lepădatu, Haimsohn, care 
au depus un memoriu protest, 
contra unor comercianți cari au 
cerut ca în ziua de Sf- Gheorfghe 
magazinele să fie deschise. De- 
legațiunea a arătat că în timpul 
care mai este până la Paște, po- 
pulațiunea are tot timpul să se 
aprovizioneze» și nu admite nici 
un fel de derogare dela legea re
pausului duminical.

In acest sens, astă seară, co
mitetul a convocat o întrunire 
de protest la sediul central din 
B-dul Maria No. L unde se va 
comunica rezultatul intervenției 
făcute la ministerul muncii.

In trafic intern
traficul intern, clasificareaIn 

lemnelor s*a făcut in 7 grupe:

Bușteni, adresați

oesnaterile conferințe) 
civic, Innsbruck

Piața cerealelor la Brăila
Plata de cerca
și înregistrează

BPAILA, 19- - 
fe e azi calmă 
față de cea de cri o scădere de 
500 lei la vagon. Au sosit:

47 vag. linie port șl linie doc-
32 vag- cu cereale.
S'au vândut ’-
Porumb dinte cal 21,500 lei li

nie doc și 22.500—22-500 bordo.
Orz 60 kgr. cu 3 la sută c- strei

ne 32000 lei linie port.
S0 vag. orz de Prut de 59 kgr- 

cu 5 la sută c. negre și 1 la sută 
albe 34.500 lei bordo.

Cotează:
Porumb dinte 21-750 lei bordo 

»cheia în susul Dunărei
Grâu de 75 kgr cu 2 la sută 

• negre șl 3 la sută secară 33 500

de 79 kgr. cu 3 la sută c- 
34.750 lei vag- fob.
75—76 kgr. cu 3 la sută c-

lei fob.
Grâu de 79 kgr. cu 2 la sută c- 

negre și 3 la sută secară 33.500 lei 
lob-

Grâu
streine

Grâu
negre și 5 la sută secară 31.750— 
32.000 lei bordo schelă.

Mei 26500 lei linie.
Secară 35—35 500 lei linie.
Fasole de rând 29—30-000 lei 

nie și 32.000 bordo. !
Fasole rotundă 33—34.000 le! 

nle după calitate-
Ovăz 40—41 kgr. 30500 lei linie 

pentru consumul intern-
In Obor s’au vândut!
40 care porumb 220—2,26 Iei

11-

li-

INNSBRUCK, 19 (Rador). - In 
ședința de azi, dimineață a conferiri, 
ței Camerei de Comerț internaționale 
s'au discutat posibilitățile realizării 
colaborării economice dunărene.

D. Windert, delegatul austriac, a 
prezentat un raport in cate arată că 
producția agricolă a Austriei necesl. 
tă o acoperire de 20 la sută pentru a 
complecta consumul intern.

D. Hantos, delegatul ungar, a sus
ținut părerea ca statele dunărene să 
se unească ața cum propune planul 
Tardieu. Această apropere 
complectată printr'un acord 
rând Germaniei, Italiei și Poloniei un 
tratament preferențial în regiunea du. 
năreană. D. Hantos a afirmat insă 
că măsurile de ordin politic comercial 
în regiunea Dunărei nu vor putea fi 
luate cu succes dacă nu se înlătură in 
prealabil nesiguranța monetară.

D. Lammers, delegatul german, 
a declarat că delegația germană 
nu respinge sistemul unor tarife 
preferențiale interioare in regiunea 
dunăreană- După concepția ger
mană. scopul final ar trebui să fie

in această regiune o uniune vama
lă.

D-nll Tilgner $1 Streeruwltz, de
legații austriaci. au dat apoi expli 
cațiunl in legătură cu afirmațiile 
făcute de d. Hantos cu privire la si
tuația economică a Austriei-

Plata primelor de expert

sâ fie 
aslgti.

In urma concursului dat de Mi
nisterul de Agricultură și Domenii 
de Banca Națională a României, a 
reînceput plata primelor de ex
port datorate agricultorilor și ex
portatorilor. Banca Națională a pus 
la dispoziția ministerului suma de 
60.000.000 lei până astăzi. Alte 40 
milioane se vor pune la dispoziția 
ministerului in scurt timp.

Direcțiunea C. F. R. ajută 
pe reiupiații transmstrieni

Citit!

Mica Publicitate

„SPORT* 
<• li tH* rett 

(treierați • tine
retului »jxjrti».

UN TUTUN EXCELENT 
O CUTIE ELEGANTĂ 
UN PREȚ MODEST

IPORT este denumirea nouel 
figarete, pe care trebuie s’o în* 
eercafi neapărat. Când debitan* 
tul vâ va înmâna pachetul, veți 
vedea îndatâ câ e ceva care iese 
din comun. Prima fîgaretâ vâ va 
confirma aceastâ impresie..•« 
iar prețul va face acest pachet 
și mai atrâgâtor • încercați 
încâ astăzi țigareta I PORT
20 DE ȚIGARETE CU VÂRFUL DE PLUTA

24 LEI
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0 scrisoare a d-lui Mihai Popovici
■imtn • .....

Situația financiară a țării la sfârșitul anului 1928
Dacă adunăm aceste două capi

tole ajungem la o sumă de peste 
18 miliarde, sumă care învederea
ză suficient marea operă financia
ră realizată Înainte de venirea ia 
putere 
nesc.
Care

a partidului național-țără-

de 34.607 milioane 
angajate dar Încă

purii- 
Pleca- 
a lă- 
10 mi-

a afirmat aceste lucruri 
cunoștință de cauză. De 
ele au fost făcute de d-sa, 
s’a consultat cu specia- 

liberal.

că
ce
partidului național
nu încape nici o îndoială,
indus in eroare. Căci altfel

Din partea d-lui Mihai Popo- 
vii, fost ministru de finanțe, pri
mim următoarele:
In ultima întrunire, din Duminica 

trecută, a partidului național-Ube- 
ral, d. Duca a ținui un discurs de 
ocazie, în cursul căruia, probabil 
pentru a face bună impresie asu
pra partizanilor d-sule, a afirmat, 
printre altele, că guvernul 
dului național țărănesc, la 
rea sa dela cârma Statului, 
sat un deficit bugetar de
liurde lei. întemeiat pe această 
premisă, d-sa trăgea concluzia că 
singurul partid capabil să întro
neze din nou ordine în finanțele 
țârei este partidul național liberal, 
care are în trecutul său o veche și 
rodnică activitate pe acest tărâm.

Nu mă gândesc nicidecum să 
lac o ofensă d-lui Duca și să cred 
că d-sa 
în plină 
sigur 
după 
liștii 
curi, 
l-au
nu-mi pot închipui că ar li putut 
să alunece pe un teren atât de 
alunecos pentru partidul d-sale, 
teren pe care partidul național ță
rănesc se găsește în largul lui, 
pentru a angaja cu d. Duca o dis
cuție de asemeiia natură.
Când au venit național - 

țărăniștii
Partidul național țărănesc, la 

venirea sa la guvern, s’a găsit, în 
Noernbrie 1928, în fața unui imens 
goi bugetar de 18 rnuiarde M. 
care se descompune în 
rele deficite
Pe exercițiul

99

99

9T

următoa-

n
n
a>

», >>

a fost politica buge
tară

privește politica bugetarăCât
a partidului național țărănesc, nu 
vocsc să intru în detalii, neiitnJ 
vorba decât de o simplă punere la 
punct și vo. cda pur și simplu 
din ultimul raport al d-lui Auboin 
expertul technic pe lângă Banca 
Națională a României, Iată ce 
spune d-sa în capitolul privitor la 
desfășurarea bugetelor dela 1929- 
1932.

„Dacă urmărim mișcarea veni
turilor șl cheltuelilor, constatăm 
că în 1929 veniturile, mediocre la 
începutul anului, s'au ridicat sim
țitor de îndată ce măsurile fis
cale necesare- pe care de altfel gu
vernul se angajase să le ia cu pri
lejul stabilizării, au fost, votate de 
către ~ ‘ 
urcat 
chiar

Parlament. încasările s’au 
astiel la 36 miliarde, și 

dacă adăogăm la cheltuelile

contabilizate 
și cheltuelile 
necontabilizate, echilibrul bugetar 
a fost obținut in mod

Despre bugetul
Vorbind apoi de 

1930- d. Auboin scrie 
„Scăderea preturilor însă a 
vocat din potrivă o diminuare ra
pidă a încasărilor lunare, 
adevărat, că, guvernul, ca 
sură de precauție, instituise 
acelaș timp concentrarea totală a 
încasărilor publice la Banca Na
țională șl sistemul bugetelor men
suale- Acest sistem a permis di» 
fericire de a menține cheltuelile 
în cursul 
creditele 
parte s’a 
pentru a 
specia’e ale ministerelor 
a procura bugetului venituri 
ceptionale.

Prin aceste măsuri, lipsa efec
tivă dela finele anului a putui să 
tic redusă la circa 1200 milioane, 
deși deosebirea între previziuni și 
încasările reale a trecut de sase 
miliarde".

real”.

pe 1930 
bugetul pe 
mai departe 

pro-

Este 
má

in

anului foarte mult sub 
autorizate, iar 
făcut o mare 
recupera toate

de alt:! 
sforțare 

fondurile 
șl pentri 

ex-

Practica bugetară pe 1931

aceste

Direcțiunea generală a Regiei au
tonome cj.r, răspunzând apelului pen 
tru ajutorarea moldovenilor de peste 
Nistru, reiugiați în țară, din cauza 
persecuțiunilor bolșevice, a trimis 
d.lui general Rășcanu, ministrul Ba
sarabiei suma de 30,000 lei.

bugetare:
1916- 17
1917- 18 
1920 21
1921- 22
1922— 23
1923 (9 luni
1924
1925
1926 (restanțe) 574
1927 43 mii.
1928 6000 mii. 
deficite bugetare pro-

163
24
90

110
156
158
156
152

mii 
mii. 
mii. 
mii. 
mii. 
inii 
mii 
mii99

99

»9

te

La
priuzise trebuie să mai adăogăm 
șî următoarele altele:

Deficitul C F. R. pe anii trecuțl 
(până la 1928) 8000 milioane-

Datoria rafinorilor 900 milioane- 
Bonurl de tezaur în tară și la 

Cassa de Depuneri (1923) 675 mi
lioane.

împrumut la Cassa de Depuneri 
1000 milioane.

Bani deturnați din fondul amor
tizării rentei de exp. 1960 milioa. 
ne.

Așa dar, bugetul pe 1930, cu toa-1 de Depuneri din cari 700 milioane 
te greutățile pricinuite de agrava-1 bonuri de tezaur, banii luați din 
ret» crizei și de scăderea catastro
fala a prețurilor, nu a avut decât 
un deficit de 1200 milioane

Previziunile bugetului din 
au fost făcute ținând seama 
casările efective din 1930, 
cu toarte multă prudență și 
proape 5 miliarde sub cifra 
1930 Lxecutarea bugetului n’a 
fost insă in mâinile partidului 
țional țărănesc astfel 
punderea nt» poate fi a

Guvernul partidului 
rănesc șl-a dat toată 
copere golul de 18 miliarde moș
tenit. Prin reevaluarea stocului me 
tajic a| B. N. R- s’a redus datoria 
Statului cu peste șase miliarde- 
Din împrumutul de stabilizare s’au 
plătit furnizorilor Statului, neachi
tați de ani de zile, aproape 6 miliar 
de și jumătate lei, iar din buge'ii) 
pe 1930 s au plătit acelorași furni
zori peste 700 milioane lei etc etc.

Păcatele trecutului
Evident că în decurs de doi ani, 

cu toate măsurile eroice luate de 
către guvernul partidului național 
țărănesc, nu s’au putut lecui toate 
păcatele trecutului și au mai ră
mas datorii neachitate, 1 jum. mi
liarde către furnizori, datoria de 
circa 1.700 milioane către Casa

1931 
de în- 
adică 
cu a.

din 
mai 
na- 
răs-că nici

sa.
național-ță- 

sillnța să a-

fondul amortizării rentei de ex
propriere etc. Dar iar nu se poatt 
spune că aceste sume, care apar
țin trecutului înainte de 1928, pot 
li puse în sarcina guvernului na 
(ional-țărănesc, care dimpotrivă, 
după cum am arătat mai sus, c 
aranjat și plătit peste 12 miliardt 
din golurile lăsate de către acei 
ce au guvernat înainte de anal 
1928.

Cu aceasta cred că am pus lu
crurile la punct. Nu mă pot totuși 
opri de a spune că încercarea 
d-lui Duca, de a pune In sarcina 
partidului national-tărănesc gre
șelile proprii din trecut, este o 
manevră măruntă de pa tid. care 
nu cadrează deloc cu 

partidului național-liberr' 
pe care șeful actual al 
partid nu găsește destule 
juri să-I preamărească.

MIHAI POPOVIC1

trecutul 
trecut 

acestui 
prile

Petroliferele române 
la Paris

Astr-a Română 33.*3 
Steaua RrnnAnă 41 
Concordia 33.30 
Vetrol-Block necotat 
liedevența necotat
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Călătoria mareșalului 

Piisudsky
CHlȘlNAU-19. — Azi dimineață 

a părăsit orașul nostru, d. mare
șal Piisudsky, îndrept ându-se spre 
Mărășestl de unde va pleca apoi 
la Fălticeni pentru a-șt vizita re
gimentul.

Fabrica de ciocolată „Zamfirescu
distrusă de incendiu

u
I

Suveranul la locul sinistrului. Prefectul politiei 
și ait a 19 persoane rănite

Salvați ciubul Olympia dm Árad!
I Un apel

Potopul care s’a abătut săptămâna 
trecută asupra Aradului și regiuni
lor învecinate a adus pagube însem
nate și cauzei sportive din orașul de 
la frontieră.

Clubul sportiv Olimpia din Mica- 
laca, localitate de lângă Arad, a fost 
greu atins de inundații.

Terenul . de sportun al merituoasei 
grupări românești, a fost complect 
avariat, iar o bună parte din echipa
ment a fost luat de apă.

Conducerea clubului Olimpia ne-a 
trimis un apel însoțit de o adresă în 
care arată situația tragică în care se 
atlă.

Iată câteva rânduri din adresa clu 
bului Oljmpia :

Pe lângă criza ți situația mixtă 
tn care se sbat cluburile sportive, a- 
semenea și noi azi ne vedem in trista 
situație de-a dizolva Clubul,

Ca ultimul mijloc de salvare, vă 
rugăm și pe dv. să binevoiți a da loc 
apelului nostru in prețiosul dv, zar, 
{tind in credința că vom fi sprijiniți 
ți astfel vom salva un club sportiv 
românesc la granița, care încă numai 
cinste fi-ce sportului arădan-,

Dăm mai jos apelul clubului Olim
pia, și -1 însoțim de o călduroasă ru
găminte către toți acei ce simt româ
nește, să ajute o grupare al cărui 
rost la granița de Vest nu este nu
mai practicarea sportului, ci apăra
rea cauzei naționale :

Apel
Clubul sportiv român .,0LYM- 

PIA‘‘ din Arad, cu arena sportivă în 
Kicălaca, în urma inundațiilor a iost 
complect ruinat. Atât arena cât și 

tntregu-i echipament neputând ii sal 
vat, au căzut pradă dezastrului abă
tut asupra noastră.

Cun. absolut toți jucătorii și majo
ritatea membrilor clubului nostrn 
sunt locuitori în Micălaca, — în si* 
tuația tristă de azi, — nu le mai pu
tem cere nici un ajutor.

Rugăm pe această cale toate clu
burile sportive și sportsmanii din 
țară, să binevoiască a contribui cu 
obolul lor fie cât de mic, la menține
rea acestui club, care numai prin 
rodnica-i activitate a ajuns la locul 
ce-1 ocupă azi pe tărâmul sportiv.

Arad, la 15 Aprilie 1932.
Clubul sportiv român „OLYMPIA"

Arad

BOX

Reuniunile
Duminică 24 AprJie se inaugurează 

sezonul în aer liber, cu o galț de ma
tineu la Arenele Romane, începutul 
fiind fixat la orele 15 precis.

Programul a fost alcătuit în felul 
următor:

Lucian Papescu-M.elu Doculescu.
Dică Schwartz-Nic Milea.
D. Pavelescu-J. Mar nescu.
I. Bardi-P. Beldea.
A. CLman-V. Stoian.
I. Pppovid-T. Niculescu.
Gh. Vrăjescu-E. Stănciulescu
I. Rogozeanu-C. Dam trescu.

Astaseară la ringul C.F.R.
Cei mai bum opt reprezentanți ai 

cluburilor Turda și C- F. R. se în
tâlnesc în cadrul unei dispute pe ca
tegorii, alcătuind programul unei re
uniuni ce va avea ca match vedetă 
întâlnirea profesionistă de zece re
prize Anderss- Cionoiu, sub conduce
rea d< luptă a domnului Constantin 
Leoveanu.

învins al lui Dică Schwartz, care a 
vădit cu această ocazie un splendid în

săptămânii 
ceput de carieră, germanul ne va da 
ocazia, prin figura pe care o va face, 
să tragem o linie între cei doi vatori 
compețitorj ai titlului de chalenger 
la categoria semimijlocie.

In bună formă, Anderss își poate 
întrebuința în mod serios adversarul. 
Cionoiu va câștiga însă în orice caz.

Programul are următoarea formă: 
G. Mfaăilescu-Șt. Gali.
V. Șerbănescu-N. Severino.
Gh. Preda-R. Toson,
C. Constantnescu-Gh. Roman.
C. Georgescu-T. Cornea,
A. Stoenescu-D. Panaitescu.
M. Cornif-N. Ciocan.
Gh. Nahomea-I.Bârsan.
A. Costescu-I. Totan..

Fooi-ballui pe continent

Giurgiu
Aquila—Reg. 5 Inii. 413 

(2-3)
Pe terenul regimentului 5 infante

rie s’a disputat o partidă amicală în
tre Aquila și Reg. 5 InfanU, care a 
revenit primilor. Partida a fost insu
ficient condusă în ambele reprize de 
respectativii Semedrescu și Păunes- 
cu.
Oltul (T.-Măgurele)—Tri- 

umph 4-1 (Isl) (OO) 
Duminică echipa „Triumph“ s’a de 

plasat la T. Măgurele unde a susți
nut un match de foot-ball cu grupa
rea „Oltul". Lovitura de începere o 
au gazedele carj pierd imediat Prima 
repriză decurge în superioritatea Tri- 
umphului care presează, fără a marca 
La începutul reprizei a Il-a „Oltul“ 
deschide scorul pentruca după câte
va minute oaspeții să egaleze. Re
priza se termină fără ca d. Dianu, ar
bitrul matchului să fluere sfârșitul. 
D. Dianu a fost de o parțialitate re
voltătoare ținând cu orice preț ca e- 
chipa pe care o prezidează să fie în
vingătoare, după cum s’a ți întâmplat 
Prelungind repriza Il-a cu 15 minute, 
și acordând 2 penalty-uri imagina
re în careul de pedeapsă, au câștigat 
partida.

Și vor mal câștiga încă multe, a- 
tunci când ca arbitru, va funcționa d. 
Dianu.

Ringul Internațional
Kid Francte a dispus Luni seară la 

Palate de Sports din Paris de Huat
Decizia i-a fost acordată la puncte.

Arilla, campionul Spaniei de cate
gorie muscă l-a învins la puncte, în 
matchul susținut la Paris, pe campio
nul belgian Petit Biquet, învinsul lui 
Lucian Popescu.

V
Deși în vârstă de 36 ani, Benny 

Leonard a dispus net la puncte de 
Buster Brown.

«
Maxie Rosenbloom, își va pune în 

joc titlul de campion mondial semi
greu, contra germanului Hauser.

•
Tamagndni, care a dispus recent de 

Bernasconî, va boxa pentru titlu, în 
cursul lunei Mai, contra luj Gironâs, 
campionul Europei de categorie pană.

*
Al. Brown, campionul mondial de 

categorie cocoș, a întocmit unnăto. 
rul clasament al celor mai buni ,,co. 
coși” din lume, pe care publicația 
new-yorkeză ,.Sunday Mitror" îl pu
blică:

CHIȘINAU 19. — Azi a începui 
la tribunalul local, procesul cel- 
23 comuniști cari s’au făcut vino
vat! pentru tulburările care au a- 
vut loc, la închisoarea centrală.

Au fost achitați 9, țestul au fost 
condamnat ia câte 6 $1 9 luni Închi
soare.

IAȘI. — Ministerul de interne și 
C. A. M. au fost chemați în judecată 
de către Mănăstirea iNeamțului. 
Mănăstirea cere să nu i se ștrbească 
dreptul ce-1 are încă dela 1866, de a 
obț ne gratuit câte 5000 kgr. sare pe 
an.

Procesul pare a fi destul de inte
resant, dacă în adevăr el se va des- 
bate. sau dacă drepturile vor fi recu
noscute, atunci Mănăstirea va intra 
in posesia sărei, renunțând desigur 
la proces.

err

Reîncep agitațiile 
In India

BOMBAY, 19. (Rador). —- 
cursul ultimei săptămâni a avat doc 
o recrudescentă a activității »că
mășilor roșii” in regiunea Pesha
war. Politia a trebuit să fie întărită 
cu trupe spre a putea face față si
tuației. Au avut Joc ciocniri.. In 
cursul cărora 12 polițiști au 'fost 
răniți, iar doi uciși.

in cursul „săptămânii nationale" 
s’a observat o activitate deosebită 
la Allahabad, unde au avut ioc cioc 
niri. Au fost uciși doi manifestant! 
șl răniți aiți 20.

In restul țării mișcarea a fost 
foarte slabă și poate fl considerată 
ca un eșec al „săptămânii națio
nale“.

In

Freamătul zilnic al Capitalei, de 
multă vreme n’a mai înregistrat un 
dezastru ca incendiul de eri searai 
incendiu care a prefăcut în cenus 
trei sferturi din fabrica de cioco
lată Zamfirescu. Departe de cen
tru, pe strada Honzig, dincolo de 
calea ferată de. pe calea 13 Se ■ 
icmbrie, un colțișor întreg își trâîj 
viața din muncă în această fab1-’’- 
că. O imprudentă a cuiva, un scurt 
circuit, o întâmplare neprevăzută 
insfârșit, a făcut ca în câteva ore 
toată curtea marei fabrici nu era 
strădania unui om de ispravă, nu.j- 
locul de existență al cartierului în
treg să se prefacă în mormane de 
dărâmături și cenușe. A fost de <- 
gur și neprevedere la mijloc: în 
toată curtea marei făbrici nu
o gură de apă. Pompierii ca tot 
deauna au fost la datorie, dar 
prejurările au fost vrăjmașe.
CUM A LUAT NAȘTERE 

FOCUL
Pe la orele 6 fără 20 paznicul i 

bricei, un rus, a observat că de su 
strașina podului, din aripa stânt-r 
iese fășii de fum. El a dat imediat 
alarma.

Mai mulți lucrători cari se aila 
în sala de ambalaj, de sub porțiu 
nea podului incendiat, au luat ir 
grabă câteva căldări cu apă și ur- 
cându-se în pod au cercat sa st r 
gă focul. A fost în zadar căci flă
cările, alimentate de baloturile d 
hârtie și cartoane ce servea la am- 
bulaj s’au întins cu repeziciune și 
în câteva clipe au răbufnit în afară 
prin geamurile podului.

Văzându-se proporțiile focului 
s’a sunat clopotul de alarmă și cei 
400 de lucrători și-au părăsit lu
crul fugind cu toții în stradă. Re- 
venindu-și curând lucrătorii au pă
truns în fabrica reușind să pună la 
adăpost mari cantități de ciocolată, 

in mai puțin de 10 minute pos
turile de pompieri Central, Radu 
Vodă și Si. Gheorghe de sub co
manda d-lor căpitani Petaleanu. 
Paraschiyescu și locotenent Gru- 
țescu au sosit la locul dezastrului.

îm

La sosirea pompierilor focul care 
cuprinsese și aripa dreaptă, unde se 
afla sala mașinilor amenința să se 
întindă la a treia aripă compusă din 
uzina electrică» bazinul de apă, fa
brica de bomboane, 'biurourile și 
locuințele personalului superior.

S’a cerut pe dată și concursul 
jandarmilor. Au fost trimiși cu au- 
tocamionetele poliției, două com
panii de jandarmi de sub comanda 
d-lui maior Gheorghescu. coman
dantul batalionului de jandarmi po
liție. '

Jandarmii au făcut cerc în jurul 
clădirei incendiate oprind complect 
circulația, pe o distanță de 500 
metri.

SOSIREA AUTORITĂȚI
LOR

Din partea autorităților au înce

put să sosească pe rând lu fata 
locului d-uii: colonel Gabriel Ma- 
rinescu, prefectul politiei Capitalei: 
Codin Ștefănescu, prim procuror; 
jude instructor Stratulat; colonei 
Pohrib, comandantul pompierilor 
din întreaga tară; Stănescu, coman 
dantul gardienilor publici; Bendes- 
cu, comandantul regimentului de 
jandarmi și Lupescu, inspectorul 
pompierilor; subinspector general 
V. Parizianu, șeful politiei sociale, 
chestorii de politie, colonel Călâ- 
torescu și Daschievici; căpitan.. 
Pantea Popescu, comandantul pom 
pierilor din Capitală; inspectorul 
de poliție Stănescu precum și nu-.; 
nieroși comisari cari au început ia» 
cerea cercetărilor. D. colonel Ga
briel Marinescu a luat imediat mă
suri pentru organizarea serviciului 
de ordine.

Suveranul la locul sinistrului

ră-
Din
pu-

incendiu

„L’Auto" sosit eri în Cap.tală, pu
blică fotografia Ripenslei, anunțând 
matchul pe care l-a terminat nedecte 
contra Red Star Olympique.

Belgia va relua relațiile footballiste 
<u Germania, începând dela 1 Mai.

*
Gafacer și Laid, doi jucători en

glezi, sunt primii profesioniști impor
tați oficial de vreo grupare franceză.

Ei vor juca la S. S. Nimes, pentru 
care au semnat

9
Echipa Vienei a dispus le Praga, 

de selecționata orașului Praga, eu 
X-l.

*
In matchul de deschidere a parti

dei Ungaria-Austria, se întâlnesc e- 
chiptle orașelor Graz și Viena.

Pentru acest match, maghiarii vor 
selecționa probabil următoarea echi- 
P*:

Hada, (Szabo) Dudas, Kovago, Ly- 
ka, (Borsanyi) Sarosi, Lazăr, Za- 
vadski, (Ticska), Auer II, Tu rai, 
Toldi, Kohut,

Cupa Europei centra' e
In urma matchului de Duminică în

tre Elveția și Cehoslovacia, clasa-
meatul 
Centrale,

competiției 
se prezintă

cupei 
astiel:

Europei

Austria 6 3 2 1 15:7=8
Italia 6 3 2 1 12:8=8
Ungaria 5 1 3 1 13:10=5
Cehoslovacia S 1 2 2 14:15=4

Elveț-’a 6 1
»

1 4 12:26=3

Programul viitoarelor întâlniri pen
tru cupă, e următorul:

8 Mai, la Budapesta: Italia—Un
garia;

22 Mai, la Praga: Austria—Ceho
slovacia.

19 Iunie, la Berna: Ungaria—El
veția; la Praga: Italia—Cehoslovacia:

13 Septembrie: Austria—Elveția:
18 Septembrie, la Budapesta: Ce-

Magazin intern
BETRAGEREA Unirii Tricolor d n 

campionatului districtual, n’a fost 
încă oficial înregistrată la comisia 
de foot-ball a districtului București.

On revient...?

E probabil ca matchurile de foot
ball fixate pentru Sâmbătă, să se 
dispute Duminică, in cadrul celei 
de a șasea zi de campionat, iar cele 
fixate Duminică, să se desfășoare 
ta 28 Aprilie sau la 22 Mai, această

din cauza amânării datei inceperii 
campionatului național.

■»

PREȘEDINTELE districtului de 
foot-ball din Oradea, d. dr. Camil 
Manuilâ, a avut eri o întrevedere cu 
d. avocat Octov Luchide, secretarul 
general F. R. F. A. solicitând o a- 
mânare a datei lichidării campiona. 
tulul orădean, motivată de întâr
zierea pricinuită de recentele inun
dații

*
LA Iași a fost redeschis ștrandul 

local.

Arbitrii matchurilor 
de Sâmbătă si Duminică
ONOARE

Unirea Triccio.Macabi, d. Ticâ 
Hiescu;

C. F. R.-Olimpla, d. Radu Istrti; 
Venus-Voevodul Mihal, d. Ceau. 

reanu;
Sp. Stud-Juventus, d. Szabo;

ONOARE
Unirea Tricolor-Venus, d. Braida; 
O. F. R.-Sp. Stud., d. Xifando, 
Juventus Olimpia, d. Mitty Nicu

lescu,
Klacabi Voevodul Mihai, d. Șt. Iu 

cescu.
PROMOȚIE

Belvedere Generala, d. locotenent 
Bruckner;

Turda-Viforul Dacia, d. Zahre. 
geanu;

Asan Colțea, d. Mateescu Matei.

CSmpina
Colunibia Venus 2—i (l-O)

Pe arena ,, Venus'',— Columbia a 
dispus de Venus, dovedindu-se su
perioară. Invînșii au fost lipsiți de 
antrenamente și de conducere.

Remarcăm dela Columbia pe: Ște- 
fanidi și Făn.cț, iar dela Venus pe 
Neicu și Badea.

Sportul Muncitoresc 
(Câmpina)— Sportul Mun

citoresc (Pioești) 6-0 
(3-0)

Pe aceeași oreiiă Sp. Muncitoresc 
a învins pe reprezentanții fil-alei Plo 
ești, după un joc frumos și ordonat. 
Cu toată sforțarea depusă de pioeș- 
teni, aceștia nu au putut totuși marca 
nici un punct, apărarea localnicilor 
funcționând excelent.

1) Huat (Franța 2) Pete Santol 
(Norvegia) 3) Cocsis (Ungaria), 4) 
Lucian Popescu (România), 5) Dick 
Corbett (Anglia), 6) Pladner (Fran. 
ța), 7) Kings (Statele Unite), 8) Ioh 
ny Peters (Anglia), 9) Victor Fer. 
rano (Spania), 10) Dick Backe (An. 
glia).

Kid Francis și Vidal Gregorio n’au 
fost clasificați, fiind considerați ca 
făcând parte dn categoria „pană".

*
La finalele lunei curente. René De 

vos va fi opus lui Etienne, într’un 
match proectat la Bruxelles.

Sâmbăta seara, la Oran, Maurice 
Holzer se întâlnește cu Ascensio. în 
cadrul unei reuniuni locale.

*
Echipele de amatori ale Austriei 

și Cehoslovaciei, se întâlnesc la 23 
Aprilie la Nürnberg,

Eri la ora 6 și 45 a sosit în gara 
de Nord venind cu Simplonul dela 
Belgrad, colonelul american Ed
ward Luther White, președintele 
Federației internaționale a -foștilor 
combatanți.

Pe peronul gărei, distinsul oaspe 
a fost întâmpinat de d-nii general 
Livezeanu, vice președintele F. L 
D. A C.-ului, I. Drăghici, preșe
dintele foștilor luptători voluntari 
ardeleni, Dumitru Radu, secreta
rul general al foștilor voluntari 
ardeleni, dr. M. Zambra, secreta
rul general al Uniune! ofițerilor de 
rezervă, Dumitrescu, președintele 
cercului subofițerilor, precum și de 
numeroși membri ai asociațiilor 
de foști luptători.

Au urmat recomandările de ri
goare după cari d. general Live- 
z.eanu a urat bun sosit, colonelului- 
White.

Dela gară președintele F. I. D. 
A. C.-ului 
la hotelul 
găzduit

La ora 
■>aspe s’a

a plecat cu automobilul 
Boulevard, unde va fi

Citîti Mica Pu »licitata

președinții asociațiilor de foști 
luptători aii plecat cu mașinile la 
Snagov unde primăria mu., pipiu
lui București a oferit un dejun.

La desert d. Angelescu, ajutor 
de primar a salutat pe colonelul 
White, urându-i bun sosit

D. VICTOR CĂDERE a 
importanta Fidac-ului și a 
președintelui său.

Au mai luat cuvântul

arătat 
vizitei

Străinătatea
Ping-pong
Campionatul Franței a revenit clu. 

bului Stade Français.
Tennis
Din echipa Angliei care va întâlni 

pe aceea a României, în cadrul com
petiției pentru cupa Davis, vor face 
parte Perry și David.

Austin, celebrul jucător britanic, 
nu va participa, fiind suferind.

*
Campionatele internaționale ale 

Franței, se vor desfășura între 22 
Mai și 5 Iunie, la Paris.

«
Turneul între amatorii ți profesio

niștii maghiari, organizat la Buda
pesta, a revenit primilor, cu 7 vic
torii la 2.
Natație

Deiters a doborât două recorduri 
germane, stabilind nouile timpuri :

300 metri liber, 3 40’3/10 și 500 
metri liber. 5’25"8,l0.
Rugby

Franța a învins Germania, în mat- 
cliu- usținut la Colombes, cu 20-4. 
Scrimă

Turneul din Nissa, a fost adjude
cat de francezul Jourdant.

»

de flori 
Necunos-

muzeului

10 și jumătate distinsul 
dus în parcul Carol, 

unde a depus o coroană 
pe mormântul „Eroului 
cut”.

A urmat vizitarea
militar după care colonelul Edward 
Wliite a plecat să- facă o vuită 
la regimentul de gardă Mihai Vi
teazul. Trupa a făcut câteva de- 
monstrațiuni reușite.

Banchetul Primăriei 
Capitalei

La ora 1, președinție federației 
a foștilor combatanți împreună cu

neta Asociația generata
a învățătorilor

d-na 
ALEXANDRINA CANTACUZ1NO 

în numele auxiliarei femenine iF- 
dac. d. general LIVEZEANU și 
VIRGIL SERDARU.

D. E. WHITE într’o frumoasă 
cuvântare a mulțumit pentru buna 
primire ce i s’a dat șj a expus 
impresia puternică ce i-a făcut 
munca și disciplina din țară.

Vizita la U. N. A. L.
La orele 6 jum. d. a. colonelul 

White a vizitat palatul Uniunei 
naționale a foștilor luptători (U. 
N. A. L.) din str. C. A. Rosetti 40. 
Aici ă fost întâmpinat cu ovațiuni 
de un mare număr de foști lup
tători.

Aii vorbit în humele Uniunii 
d-nii VIRGIL SERDARU, preșe
dintele U. N. A. L. și ing. PAVES.

D. colonel E. WHITE a felici
tat călduros pe fruntașii U. N. A.
L. pentru construcția impozantă 

pe care au făurit-o și i-a îndemnat 
să continue opera lor de consoli
dare ă tării strâns uniți în jurul M. 
S. Regelui. S’a oferit apoi asis
tentei un ceai

Seara â avut Ioc un banchet la 
restaurantul Cina.

In săptămâna ctin urina s’a ob
ținut prin stăruință președintelui 
asociației acreditive pentru plata 
salariilor în restanță pe Februarie 
ale învățătorilor din e parte a ju- 
aețeior.

Nu s a putut obține Insă cota În
treagă ce se cuvine pe această lună 
pentru plata tuturor învățătorilor 
dintr’un județ, ci numai părți din 
«m..

Se vor face noul șl stăruitoare in 
(.ervenții ca să se aciiite ;înaințe de 
cuști sumele neplătite pe Februarie 
■si salariile pe Martie.

Asociațiile județene sunt din nou 
rugate sa depună la rândul lor stă 
riunțe pentru plata salariilor șl pe 
■ute căi — prin prefecții și parla
mentarii județului de pildă — șl 
urm adunări, memora și telegrame 
la cei in drept, să nu înceteze o cli 
pă a protesta împotriva nedreptății 
ce tot mai mult apasă pe învățători 
și a cere să se aplice aceleași sacri
ficii — cari li se impun lor—și ce 
lorlalți funcționari ai Statului.

■*
Asocațla generală prin președin-

tele său a înaintat ieri chiar d lui 
ministru al instrucțiunii publice un 
memoriu in care se arată situația 
disperată a învățătorilor din intrea 
ga tară , din cauza neplății salariilor 
ve e sau 5 luni din urmă și secere 
să se pună capăt regimului de ne. 
oreptate aplicat numai lor pe când 
wentru alți funcționari ai Statului 
se caută și se găsesc posibilități ca 
sa ne satisiăcuți in drepturile ce li 
se cuvine.

O intervenție se va face foarte 
curând și la Majestatea Sa Regele.

*
Asociația generală a intervenit la 

ministerul instrucțiunii ca să se ad
mită la examenul de capacitate pen 
.ru diploma de invătător titular, In. 
vațătorii ajutori cari Întrunesc con. 
dlțiile de a se prezenta 
-xamen.

La stăruințele noastre 
du.se și altele ministerul 
■să fie admiși la examenul

la acest

adăugân. 
a hotărit 

---------------- --------------------- de capa
citate din Iunie toți învățătorii aju
tori cari posedă titlul și au îndepli
nit condiția de stagiu--------------------- ,

M. S. Regele informat de pro
porțiile incendiului a ținut să asiste 
la măsurile de salvare. însoțit de 
d. comandor Fundăteanu Suveranul 
a descins din mașină in fa(a fabri
cei, unde a fost întâmpinat de că
tre reprezentanții autorităților.

M. S. Regele a fost condus în 
vastele încăperi ale fabricei de că
tre d-nii colonel Gabriel Marines
cu, colonel Pohrib, și căpitan Pan
tea oPpescu. Cu toate eă 
plafoanele sălilor cuprinse com
plect de flăcări, amenințau să se 
surpe Suveranul nu s’a dat înapoi 
și a cercetat tot fundul fabricei.
PREFECTUL POLIȚIEI 

RĂNIT
In timp ce M. S. Re

gele cerceta sălile incen* 
diate ale fabricei o buca
tă de plafon s’a surpat, 
rănind la mâna stângă pe 
d. colonei Gabriel Mari
nescu.

Deși rănit d. prefect al poliției a 
continuat să însoțească pe Suveran 
dând toate explicațiile cerute. Dea
bea în curte d. prefect a fost pan
sat pe internul Salvărei Grigore 
Prle.

Suveranul a rămas la
până la ora 7 și jumătate inapolndu-se 
la Palat, unde a așteptat raportul 
ddui colonel Gabriel Marinescu.

FOCUL IA PROPORȚII
Cum in curte tțu se afla nici o gură, 

de apă pompierii au reușit deabea pe 
calea 13 Septembrie să dea de una 
la o distanță de 400 de metri. Intre 
timp focul a. cuprin complect aripile 
d n stânga și mijloc, cum și la uzina 
electrică din aripa treia, amenințând 
chiar și fabrica,de bomboane.

Pompierii air pătrus pe acoperi
șul celei de a doua aripe, de unde 
au început să stropească continuu 
acoperișul uzinei.

D. căpitan Pantea Popescu, pe 
când se alia în una din sălile incen
diate a fost ușor rănit de o bucată 
din zid care s’a surpat.

Din cauza căldurei prea mare un 
cazan cu amoniac, aflat în uzină, a 
făcut explozie. Din fericire, uzina 
fiind Izolată, explozia n’a avut nici 
o urmare gravă.

Focul a continuat cu furie până 
după ora 8, când echipele de to- 
porași au început să dărâme bucă
țile din acoperișul și pereții incen
diat!, reușind astfel să izoleze com
plect aripa cea mai importantă a 
clădirei.

Cu toate că autoritățile munici
pale au fost incunoștilntate la timp 
de dezastru deabea pe la ora 8 $i 
jumătate au sosit două cisterne cu 
apă.

După o muncă titanică de peste 
5 ore pompierii au reușit șă mic
șoreze furia focului.
IO LUCRATORI Șl 8 POM 

PIERI RĂNIȚI
In timpul măsurilor de 

stingere 10 lucrători și 8 
pompieri au fost ușor ră
niți la mâini și față. Ră
niți! au fost pansați pe 
loc de un intern al Salvă
rii. Pompierii pansați 
continuat Să activeze 
localizarea focului.

Aproape de ora 1 noaptea focul 
a fost complect stins.

Posturile df. pompieri ,.Central" și 
Radu Vod& s’au înapoiat la cazărmile 
lor. La incendiu a rămas numai pos. 
tul ^Sf, Gheorghe", de sub comanda 
d.lor căpitani Pantea Popescu și Pe. 
taleanu, care s’a retras tocmai la era 
3 noaptea, la fața locului nerămânând 
decât o echipă de pompieri cu o cis. 
ternă,

CE A ARS.- PAGUBELE 
SUNT ENORME

Pentru a ne da mai bine seama de 
ce a ars vom arăta, mai întâi cum 
era formată construcția. Fabrica 
are trei aripi legate prin fațadă și 
un pod comun. Din această cauză 
se și explică repezeală extinderei 
focului.

In prima aripă (aripa din stânga) 
se afla marea sală de ambalaje. 
Printr’o săliță treceai în sala ma
șinilor de forme, sala de prăjit și 

( de fiert materiile, sala de răcit și

sala mașinilor de preparat cacao, 
cari fac parte din aripa de mijloc. 
In aripa din dreapta și cea mai im
portantă se află instalată uzina ia- 
bricei; marele cazan de apă, coșul, 
fabrica de bonboane, birourile și 
locuințele.

Au căzut prada flăcări* 
lor arifia din stânga și cea 
din mijloc iar uzina elec
trică a suferit grave ava* 
rit. Totuși mașinile în va
loare de zeci de milioane, 
au scăpat neatinse.

Din cele două aripi n’a mai 
mas decât o parte din schelet, 
cauza incendiului fabrica nu va 
tea funcționa milita vreme.
ANCHETA. RIDICAREA 

REGISTRELOR
Din ordinul d-lui jude Stratulat 

toate registrele fabricei au fost ri
dicate 
rior.

Din 
bricei 
seama 
porțiile lui. El a luat naștere din 
podul dinspre aripa stângă și ali
mentat de cartonaje și 'baloturi de 
hârtie s’a întins, în interior spre a- 
ripa stângă. Când au cuprins întreg 
podul flăcările au răbufnit prin a- 
coperiș prin trei locuri. Propor
țiile focului n’ar fi fost atât de mari 
dacă fabrica avea în curte o gură 
de canal sau dacă primăria trime
tea la timp câteva cisterne. -

La ora câîid închidem ’ ediția d. 
jude instructor Stratulat continuă 
cu ancheta spre a stabili cauzele 
incendiului.

IPână acum pagubele nu 
au putut fi încă evaluate, 
ele cifrandu-ne aproxima 
tiv la suma de 13 mUl- 
oane lei. întreaga fabri
că era asigurată la soc. 
„Naționala’ pentru suma 
de 30 milioane lei.

*
Cu ocazia incendiului locatarii 

din vecinătatea fabricei au trecut 
prin adevărate momente de panică. 
Mulți din ei au scos din case mobi
lele mai de valoare punându-le la 
adăpost. Deabea după miezul nop. 
ții oamenii s’au putut liniști.

A. Zaharîa

urmând a ii cercetate uite-

declarațiile personalului fa- 
magistratul și-a putut da 
cum a izbucnit focul și pro-

au
la

Ședința delegației perina* 
nente a Municipiului

Delegația permanentă a Munici
piului s’a întrunit în ședință publr 
că aseară la orele 19.

înainte de a se intra în ordinea 
de zi. d- DEM- I. DOBRESCU a- 
duce la cunoștința delegației că în 
cursul acestui an vor începe lu* 
crările pentru amenajarea Parcu
lui Național. Pentru primele lu
crări, d. C- Argetoianu a promis 
un prim fond de 10 milioane.

Se discută apoi problema orga, 
nizărei asistentei în Capitală. Par. 
ticipă la discutiuni d-nii I- Dobre- 
scu. maior Angelescu, d-na Calip- 
so Botez-
Primăria nu se mai mută

D. DEM- 1. DOBRESCU arată 
apoi că întrucât nu s’a găsit un- 
local propriu pentru mutarea ser-,, 
viciilor Primăriei Municipiului sa 
renunțat la rezilierea contractului/ 
cu moștenitorii imobilului Sutzu. 
Serviciile centrale vor rămâne m 
acelaș imobil, pentru care se -va 
plăti chiria din trecut, de 900.000 
lei anual-

Luându-se în discuție închirie
rea unui local central pentru ser
viciul financiar, delegația aprobă 
să se viziteze mai multe imobile.

D. EM- DAN propune să se re
ducă numărul dispensarelor comu
nale- iar cele rămase să fie utila- 
te pentru a corespunde scopului 
lor.

D. DOBRESCU relevă că aciuai 
mente, o consultație costă aproa
pe 600 lei, dar nu e de părere să 
se desființeze dispensariile.

*
Delegația aprobă apoi închirie

rea imobilului d-tiei Lahovary din 
curtea Muzeului Comunal, în sco
pul înfiintărei unui bazar perma
nent unde să se expună lucruri e- 
xecutate în casă de femeile munci- 
toare .. i
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Desbaterile parlamentare
Camera

Ședința de dimineață

À

Ședința se deschide la ora 930 sub 
preșidenția d-lui dr. Țopa.

Pe banca ministerială, d-nii 
ral Ștefănescu Amza, Zamfir Bră
tescu.

D. N. MARINESCU, la sumar, 
rtferindu-se la unele acuzații ce s’au 
adus In ședmța de eri d-luț inspector 
general Rășcanu din ministerul mun
cii, arată că activitatea d-luf Cezar 
Rășcanu dela asigurările sociale, a 
fost lăudabilă.

Să ia ta discuție proectul de lege 
pentru crdarea liniei ferate Ploești- 
Târgoviște-Cheia.

D. ȘERBAN TASSIAN, raportor 
dă citire expunere! de motive.

gene-

MODIFICAREA LEGII 
DE ORGANIZARE 
BISERICEASCA

D. ARMAND CAL1NESCU (naț 
țâr.) în chestie de regulament arată 
că s’a depus un proect de lege din 
inițiativă parlamentara care are a- 

pobarea d-lui prim ministru lorga.
Acest proect de lege a fost trimis 

Încă de acum tret săptămâni Consi
liului legislativ ca să-și dea avizul $1 
d nu e sosit nici până azt

D. președinte Țopa anunța că va 
Interveni ca de urgență Consiliul le
gislativ să trimeată avizul pentru a 
se putea lua în discuție acest proect.

D. D. R. IOANIȚESCU »pune 
ca nu este bun sistemul de a se dis
cuta o lege când deputății din ju
dețul Prahova nu sunt prezenți.

Păi. ALEXE protestează împotri
va iaputlui că legea pentru controlul 
averilor se îngroapă și se vine în ul
tima oră cu astfel de legi.

D. D. R. IOANIȚESCU în ches. 
de de regulament arată că era de 
datoria raportorului să se pue la dis
poziție ambele rapoarte asupra legii 
liniilor C f. din Prahova, rapoarte 
cari au fost prezentate în comisie.

Nu se poate păși la discuția gene
rală fără asemenea rapoarte.

D. inginer BUȘILA arată că în 
eazuri similare când o autoritate 
județeană sau comunală este autori 
tată de-a contracta o asemenea fur 
nltură, deji contracta un împru. 
mut de cele mai multe ori, nu se 
aduce contractul cu toate detaliile 
tale.

Xpț exprimă satisfacția că s*au dat 
prin această lege comenzi la indus
triile din țară.

D. PERIANU examinează legea 
din punctul de vedere al foloaselor 
ce Va aduce economiei naționale.

D.nli ARMAND CALINESCU șiD 
R. IOANIȚESCU întrerup de d. 
Perianu,

D. D. R. IOANIȚESCU ■’ Dacă 
d-vs. socotiți că este o afacere 
bună de ce na intindeți obligațiu
nile și asupra județului Dămbo- 
vița din care tace parte d. rapor
tor.

1). PERIANU: Am stat tret ztlc 
dela 8 la 12 noaptea Și am exami
nat contractul.

D. MUNTEANU-RAMN1C, sub
secretar de Stat: Nu mai răspun
deți

D. ION MIHALACHE: Ce tot 
intervenili dv. aci într'o chestiune 
de birou.

Această atitudine a d-v. tml dă 
de bănuit (sgomot, protestări la 
majoritate).

D. MUNTEANU.RAMNTC: Te rog 
să vorbești cuviincios (protestări Ia 
naț-țărâniști).

D. 1. MIHALACHE: îmi permi
teți să întreb pe d. ministru al cernu, 
nicațiilor dacă direcția căilor ferate 
fi d-sa ca membru al guvernului și 
fa calitate de ministru al comunica, 
pilor împărtășește pe deantregul a- 
cest proect de lege și dacă este ca. 
sul ca Statul să se angajeze cu 160 
de milioane pentru o întreprindere 
proastă și deficitară (aplauze).

D min. VALCOVICI: Această 
chestiune nu aparține departamentu
lui meu ci ministerului de finanțe,

D. DEM. MUNTEANU-RAM- 
N1C, secretar de stat la Interne, a- 
rată că ministerul de Interne a des 
bătut această chestiune timp de 2 
luni de zile. Expunerea de motive 
șl proectul de lege are semnătura 
d-lui ministru C. Argetoianu.

Consiliul tehnic superior șl-a 
dat avizul, și atât construcția li
niilor cât și exploatarea se face 
sub controlul Dlrecțunei Căilor fe
rate particulare și al Ministerului 
lucirilor nublice.

(Adresându-se d-lui Mihalache):
DJe Mihalacbef noi ne cunoaștem 

de peste 20 ani. Este posibil să ajun
gem, într'o chestiune de utilitate pu. 
blică, să ne ofensăm așa cum faci 
d-ta fără nici un fel de grijă de viața 
aoastră, de experiența noastră, de 
dorința de bine pe care o avem in. 
tr’o astfel de chestiunef

Eu te rog să păstrăm tonul 
nurt' când discutăm e lueiare 
de interes public.

Eu mă onorez cu ceeace am 
Ptel acum (aplauze).

D. Perianu vorbește de importanța 
liniei.

ti. G. Manolescu spune că cerce
tând toate clauzele contractului, a a- 
juns la concluzia că el nu poate ii 
ideal și că județul nu va putea face 
iată plăței conform contractului.

D. Iancu Anaataseacu este pentru 
votarea legei,

D. V. G. Alese spune ca e prea 
scump costul lucrărilor. Au fost ofer, 
te 50 la șuti mai eftine din partea 
unor societăți străine.

Discuția la contractul liniei Pra
hova— Dâmbovița se amână pentru 
după amiază.

LEGEA SUBSECRETA
RIATULUI AVIAȚIEI

Se ia în discuție legea subsecreta 
natului aerului, votată de Senat,

D. Trancu-Iași protestează contra 
modificărilor introduse de Senat.

D. D. R. Ioanițescu combate mod:, 
ficările introduse de Senat în ce pri
vește primele de șbor și asigurările 
în caz de accident.

D. g.ral Ștefănescu-Amza: Legea 
trebue primtă și nu respinsă, așa 
cum este.

D. dr. Lupu se miră că in aceste 
vremuri se vine cu noul lucrări cos. 
tisitoare.

Legea este luată în considerație.
Se ia în discuție modificările aduse 

de Senat legei alcoolului,

D. TRANCU IAȘI la discuția ge
nerală a monopolului alcoolului ara
tă că Senatul prin amendamentele 
ce s au introdus în proectul de lege, 
a schimbat fundamental principiile le 
gii votate și amendate de Cameră.

Face un protest în numele adu-

nării contra concepției greșite a Se
natului.

Arată greșelile amendamentelor la 
d-ferite articole șl prezintă un memo
riu din partea fabricanților de droj
die la care d. Zamfir Brătescu dă 
ptlcațlile necesare.

Legea este luată în considerare.

ex

Ședința de după amiază
Pe banca ministerială d-nii N. 

lorga, C. Argetoianu, Vasilescu- 
Karpen, 
Brandsch,

Ședința se deschide

Dem. Ghica, Rudolf 
Coriolan Tătaru.

la orele

Chestiunea plății
D. GH. BRAT1ANU întreabă pe 

d. ministru de finanțe dacă, in 
ceeace privește ușurarea situației 
financiare, tiu crede că ar trebui 
să urmăm și noi exemplul Bulga
riei și al Greciei.

D-sa citează un pasaj dintr'ua 
discurs al d-lui Marincovici, pri
mul ministru iugoslav, din care 
reese că situația grea economică 
ar putea justifica încetarea plății 
datoriilor externe.

Să avem bărbăția să nu mai 
ocolim realitatea și să luăm de pe 
acum măsurile Cuvenite de situa
ția grea în care ne aflăm.

D. A. C. CUZA cere să se sus
pende plata cuponului extern pe 
timp de 5 ani. ■

3,15 d. a. ; sub preșidenția d-lui 
dr. Petre Topa.

Se ia în discuție legea pentru 
represiunea concurenței neleale. 
Legea e votată pe articole și apoi 
în total cu bile.

datoriilor externe
Sd sc oprească orice împrumu

turi și aranjamente financiare șl 
să se reconstitue alianța econo 
mică dintre România agricolă și 
Germania industrială.

Țara na mai poate suporta ac
tuala situație. Funcționarii, pen
sionarilor Și furnizorii sunt neplă- 
tiți ceace provoacă anemierea în
tregii vieți economice.

D. C. ARGETOIANU : Suntem 
la comunicări- V’am tolerat o 
viață întreagă.

D. A. C. CUZA ■: ]fă rog nu vă 
impacientați.

Așa, în continuare cere aplica
rea legii pentru reducerea taxe
lor pe zahăr.

frumoasă. Această avere a fost prost 
administrată, astfel că anul trecut a 
trebuit să-și închidă spitalele.

D. A. C. CUZA continuând, spu
ne că șeful Spiridoniei nu poate fi 
decât un creștin ortodox. Noi tre
buie să facem dintr’un comitet fie. 
tiv un comitet efectiv. După Vlădi
că, trebuie să avem reprezentanții 
universității, facultății de medicină, 
baroului, un delegat al comercianti- 
lor creștini ortodoxi și un reprezen
tant al familiilor donatoare.

Trebuie să se prevadă în proiect 
că se va da preferință în asistentă 
bolnavilor creștini ortodoxi, pentruca 
spitalele Spiridoniei să nu fie ocu
pate de bolnavii evrei.

D. PAMFIL ȘEICARU: Noi nu pu 
tem să ignorăm intenția donatorilor

Proiectul nu poate veni în conflict 
cu voința donatorilor.

D. A C. CUZA: Evident.
D. PAMFIL ȘEICARU: După răz. 

boi s’a despăgubit cu aur instituții, 
le străine, cari au suferit de pe 
ma exproprierii. Un moment nu 
gândit la despăgubirea acestor 
stituții de asistență socială. S’a 
nit cu asistența statului, care 
seamnă biurocrație.

D. C. TOMA: Asta este problema.
D. A. C. CUZACu aceste scurte ob 

servațiuni, cer să se amendeze legea 
asa cum cere utilitatea publică.

D. ARMAND CALINESCU. (in 
chestie de regulament): s’a veriii, 
cat la stenografi și s’a constat că 
proectul de lege privitor la terenu
rile petrolifere din Dâmbovița 'n’a 
fost luat în considerare.

ur. 
s’a 
in. 
ve. 
în.

Cuvântarea tî-lui Victor lamandi
din
ne.
ne.

să

obiș. 
mare

făcut

doua 
Costi- 
distri-

Declarațiile cf-lui Argetoianu
D. C- ARGETOIANU, ministrul 

finanțelor: întrebarea pe care mi-a 
pus-o domnul deputat Brătianu. 
îmi prilej binevenit ca sădă un

C. ARGETOIANU

la punct trei chestiuni,, între 
unele au fost agitate și în a-

0 ÎNTREBARE A D-LUI 
MIHALACHE

D. I. MIHALACHE întreabă pe 
ÎL ministru al comunicațiilor de ce a 
Urcat devizul dela 200 milioane la 513 
mii. lei?

Ini continuare d. Mihalache afirmă 
ei peste devizul de 513 milioane lei, 
M ascund angajamente mult mai 
auuv, cel puțin de 613 milioane,

pun 
care 
fără de această incintă.

Nu încape înd>\ lă că lumea în
treagă, că Europa, — și pe noi ne' 
interesează Europa- căci facem 
parte din Europa. — se află în mij
locul unor greutăți economice și 
financiare nemaipomenite. Această 
stare de lucruri a îngrijorat nu nu
mai conducerea tuturor statelor 
din Europa, dar preocupă! le aces 
tea duc, tind la lucrări, la încer
cări de înțelegere, pentru a se gă
si vindecarea răului.

in momentul de față, în urma di
verselor schimburi de vederi, s’a 
putut constata că leacul situațiunii 
economice este mult mai greu de
cât se crede; că înțelegerea. în a- 
ceastă materie va necesita o vre
me mult mai lungă și că chiar da
că sar ajunge la o înțelegere pe 
acest teren, est; probabil că e- 
fectele acestei înțelegeri. — admi
țând că s’ar găsi formule fericite, 
— nu vor da rezultate decât peste 
o vreme, — o vrem; pe care noi 
trebue să o suferim și să. o străba
tem.

Așa încât în momentul de față pe 
planul întâi al negocierilor dintre sta. 
tet sunt chestiuni financiare. Se stu
diază posibilitatea onor retușeuri fl. 
nanciare, a unor retușeri care Să <n- 
globeze atât datoriile antebelice ale 
țărilor, cât și datorile din timpul răz. 
boiului.

Este un plan întreg care se află pe 
terenul pertractărilor naționale. Noi 
urmăr m aceste negocieri cu toată a. 
tențiunea ți trebue să vă spun atât, 
că până astăzi suntem foarte mulțu
miți de mersul acestor tratative și a- 
cestor negocieri internaționale.

CUPONUL EXTERN VA 
Fl PLĂTIT

Noi, domnilor deputați, 
guvernul care este in fa
ța d-voastră, este hotărât 
să facă față tuturor an
gajamentelor Statului, 
să plătească la zi cuponul 
pe care il datorăm și co
tele pentru amortizare, 
fiindcă, cu toate greută
țile pe care avem sa le în
tâmpinăm, in aceste plăți, 
noi socotim că în momen
tul în care se vor face a- 
corduri internaționale, 
pe terenul financiar, situ 
ațiunea unei țări va fi cu 
atât mai bună cu cât an
gajamentele sale vor fi 
fost ținute în mod mai ri
guros, (Aplauze pe băn
cile majorității).

Așa încât, nu mă indoesc că sa
crificiile pe c^re le lacem astăzi ie 
vom vedea foarte curând răsplăti
te.

in momentul de față nu poate fi 
vorba nici de o amintire a plății a- 
cestor cupoane, nici măc> de un 
plan in care această amânare sac

această neplată ar putea fi luată 
in considerație-

In acelaș timp țin să previn Ca
mera că toate zvonurile care s au 
tipărit în gazete, cum că am trata 
iu* momentul de față împrumuturi, 
nu se bazează pe nimic.

Noi nu tratăm nici un împrumut
D A. C. CUZA Dar aranjamen. 

tul?
D. C. ARGETOIANU O spun a- 

ceasta pentru aceea care nu sunt 
în curent cu operațiile de ordin fi
nanciar, pentruca aceea care sunt 
in curent cu aceste operații pot 
să-și dea seama că in momentul in 
care rentele noastre sunt atât de 
joase, încât dobânda pe care o 
plătim reprezintă o capitalizare de 
12 la sută- nu poate fi vorba de e- 
miterea vreunui împrumut de stat.

Așâ încât dau aici cea mai com
plectă desmințire în privința unor 
tratative care nu există. Rog Ca
mera să fie liniștită și să aibă în
credere în guvern, căci interesele 
țării sunt urmărite de aproape și 
eu sper că în curând situația 
ameliora (aplauze pe băncile 
rității)-

D. GEORGE BRATIANU 
niază cu mulțumire faptul că 
tratează
străinătate.

In ce privește amânarea plății cu
ponului extern, d. George Brătianu 
constată numai că o asemenea pro. 
blemă există in momentul de față,

D. A. C. CUZA se declară nemul.

se va 
majo-

subli
mi se 

acum nici un împrumut în

țumit cu răspunsul d.lui ministru 
finanțe.

LEGI VOTATE
Se votează cu bile legea mono

polului alcoolului, proiectul de 
lege al asistenței medicale a func
ționarilor publici, proiectul de lege 
pentru repirmarea concurenței ne
leale, proiectul de lege pentru mo
dificarea unor articole din legea 
agrară privitoare la Basarabia, pro 
lectul de lege pentru autorizarea 
unui împrumutai orașului ‘ Cra- 
iova, proiectul de lege pentru des
chiderea unul credit extraordinar 
de -450 mii lei pe seama Casei Școa 
lelor și Educației poporului, pro
iectul de lege pentru autorizarea 
unui împrumut de 150 milioane lei 
pe seama fondului religionar din 
Bucovina, proiectul de lege pen
tru ^modificare» legii Casei Muncii 
C. F. R., proiectul de lege pentru 
organizarea Casei de credit și aju
tor a magistratilor, proiectul de 
lege prin care se acordă societății 
funcționarilor publici dreptul de a 
importa' fără taxe vamale, proec
tul de lege prin care orașul Târ- 
goviște este autorizat să facă un 
împrumut la Casa de economii, 
proiectul de lege prin care se au
toriză Eforia spitalelor civile să 
cedeze Academiei române un pa
vilion, proiectul de lege care mo
difică legea regimului apelor, 
proiectul de 
rea taxelor 
duse.

de

lege pentru modifica- 
vamale la unele pro-

Reorganizarea așezămintelor Sft. Spirion
Se ia în discuție proiectul de lege 

pentru reorganizarea Așezămintelor 
Sf. Spiridon din Iași.

D. IFR1M cere amânarea discuției 
proiectului pentru la toamnă, deoa
rece în forma în care se prezintă nu 
răspunde revendicârdor Epitropie. 

Sf. Spiidon. Regretă că nu poate 
mulțumi guvernului pentru a fi venit 
cu un proect, care să aducă un spri
jin real Așezămintelor Sf. Sp.ridon.

D. OMER POPOVICI cere amâ
narea discuției proectului pentru la 
toamnă.

D. dr. N. LUPU în chestie de re
gulament, spune că prin surprindere 
s’a luat în considerare un proect de 
lege privitor la cedarea unor tere
nuri petrolifere d.n județul Dâmbo- 
vița. " 
teze

Face apel ca Adunarea să vo- 
în contra acestui proiect.

D. N. IORGA, prunul ministru: Să 
se cerceteze notele stenografice și 
dacă se va constata că proiectul a 
fost luat în cons.derare fără discuție, 
se va trage consecințele.

DISCURSUL d-lui CUZA
D. A. C. ClIZA vorbește asupra 

proiectului de lege pentru reorgani
zarea Așezămintelor Sf. Spiridon din 
Iași.

D-sa observă că dacă proiectul nu 
este suficient, nu este logic ca să se 
amâne discuția lui. Proiectul poate 
fi îmbunătățit pe calea discuției pe 
articole. Acest proiect ne pune în 
fața unei probleme filozofice, care 

se poate rezuma în două cuvinte: 
spiritul domină materia Dommlor, 
spiritul din care a eș’-t înființarea Sf. 
Spiridon a fost acel spirit de evlavie 
creștină, spiritualistă din care a re
zultat bogăția acestor donațiuni, care 
au stat la baza acestor instîtuțiuni.

Mă grăbesc să adaog, — nu știu 
dacă greșesc în această privință, dacă 
voi greși domnul prim ministru mă 
va rectifica — că această instituț'e, 
la origina ei, este înființată de co- 
mercianții bogasieri, cum li se zice, 
primele donațuni sunt făcute de co- 
mercianții români din Iași, căci pre
supun că comerclanții aceia nu vor 
fi fost evrei, ca să înființeze biserid.

LUPU: Donează și elD. dr. N. 
pentru spitalele evreeștî.

D. A. Q CUZA: După comeid- 
anți au venit donatorii boeri, cari 
au făcut și însemnate donațiuni, care 
s’au adăogit până au ajuns la 60.000 

adc hectare, o bogăție imensă, care

sin-
me-

D. A. C. CUZA
făcut ca țara românească să fie 
gura țară din lume cu serviciul 
dical gratuit (aplauze).

D. general G. CANTACUZINO. 
Grănicerul: Asistența medicală gratu 
itâ nu mai este din cauză că ni s’au 
luat moșiile.

D. A. C. CUZA: Domnilor, ce se 
întâmplă? Se înlătură generația de 
boeri donatori și cine vine? Vin poli- 
ticianii partidelor, cari distrug insti
tuția mai înainte ca să vină expro- 
pierea (aplauze pe băncile L. A. N. 
C.). Cine a făcut exproprierea ave- 
rei acestor așezăminte de cultură? Ea 
este opera partidelor, care putea să 
nu o facă.

Prin urmare, în întregimea lor, a- 
ceste instituțiuni datorite poate spîri- 
ualismului creșt’n al boerllor noștri, au 
fost distruse, de dne? De 
mul generațiilor, care au 
partidelor politice.

Noi trebue prin acest 
păstrăm instituției caracterul creștin 
ortodox.

D. dr. PETRE TOPA observă că 
deși multe moșii i-au fost expropri
ate, Spiridorda a rămas cu o avere

mater ialis- 
urmat, al

proiect să

D. VICTOR IAMANDI: Proiectul 
de lege pentru reorganizarea așeză 
mintelor Epitrcpiei Sf. Spiridon 
Iași corespunde principial unei 
cesitățî de multă vreme rămasă 
rezolvată.

Ajutorul statului deși trebuie
fie esențial și obligatoriu nu a fost 
nici pe departe suficient pentru com 
pensarea pe deoparte a sacrificiilor 
ce.i fusese impuse datorită expro
prierii și nici în măsură să.i asigu. 
re îndeplinirea rosturilor sale de Iar 
gă asistență socială.

Apoi în ceeace privește conduce
rea acestei instituții supusă fatal vL 
cisitudinile politice se simțea nevoia 
unor schimbări esențiale menite să 
îi dea statornicia și continuitatea ab 
solut indispensabilă.

Suntem de acord că pentru ad. 
țiatorii proiectului de lege pentru 
a i da. epitrcpiei Casei Sî. Spiridon 
o diriguire cât mal ihdependentă și 
cât mal departe de schimbările po
litice.

Suntem de acord ca pentru ad
ministrarea și conducerea institu. 
țiunli este necesar să se instituias- 
că un comitet de epitropi a căror 
situație socială și rost în viața noas
tră de stat, să fie de așa natură, în 
cât să prezinte garanții suficiente 
pentru buna conducere a acestei in
stituții.

In această privință, sunt de acord 
cu opiniile exprimate de d. profesor 
Cuzn In privința compunerii consi
liului de epitropi. De altfel, însuși 
Consiliul Legislativ opinează, în pro 
cesul verbal anexat la proiectul de 
lege, că prezența primului președinte 
al Curții de Apel în acest comitet, 
ar fl în contradicție cu misiunea 
înaltă și cu tctul independentă pe 
care trebue să o aibă un înalt ma. 
glstrat. Aceleași obiecțiuni se fac 
referitor la prezența I. P. S. Mitro. 
poli tul Moldovei.

Tn orice caz, întrucât toată lumea 
este principial de acord, urmează 
si se vadă cari sunt propunerile cele 
mai posibil de realizat și cele mai 
în concordanță cu interesele insti
tuției, pentruca ele să fie ratificate 
prin votul dv.

Cu această credință șl cu rezerve 
asupra comisiei arbitrare, declarăm 
că discutăm acest proiect de lege și 
il votăm, fiind convinși că instituția 
Sf. Spiridon din Iași va avea de be 
neficlat în viitor.

D. C. TOMA spuen că trebuie să 
se găsească mijloace materiale pen
tru salvarea Așezămintelor Sf. Spiri
don. Pe când eram primar am con
statat că un țăran a murit pe trep
tele spitalului Sf. Spiridon, pentru 
că nu fusese primit din lipsă, de mij
loace materiale.

D. PAMFIL ȘEICARU: In acest 
fapt se găsește ispășirea greșelii de 
a se transforma niște așezăminte de 
asistență privată, în așezăminte de 
asistență biurocratică.

D. C. TOMA: Când se vine In par
lament cu reorganizarea Așezămin
telor nu se poate admite ca această 
reorganizare să fie numai adminis
trativă. Trebuiesc găsite și mijloace 
de existență pentru Spiridonie.

INTERVENȚIA D-LUI 
PROF. IORGA

D. N. IORGA, primul ministru : 
Dv. par’că ați voibi cu un guvern 
care zice: nu I Eu am vorbit cu d. 
ministru de finanțe și mi-a spus: da! 
Noi avem deaface cu un proiect de 
lege din inițiativă parlamentară, Dv. 
trebuie să vă rezumați la acest pro
iect. Guvernul nu va veni cu un 
proiect de reorganizare a așezămin
telor spitalicești. Aveți încredere în 
d. ministru de finanțe care va veni 
în ajutorul așezămintelor.

D. C. TOMA observă că așezămin- 
tele trebuiesc scoase în afara lupte
lor politice.

D. prof. N. IORGA D. dr. Canta- 
cuzino a numit la Si. Spiridon trei 
persoane cari nu fac politică. Dar d. 
Cantacuzino nu va ii ministru veș
nic. Trebuiesc garanții că pe viitor 
Spiridonia nu va mai fi condusă de 
oameni de club.

Nici eu nu sunt în acest loc pentru 
totdeauna. Aceasta depinde de două 
lucruri: încrederea pe care ne-o a- 
cordă acela care ne-a adus pe aceas
tă bancă; conștiința că putem tace 
iață situației.

D. TOMA insisiS ca proiectul să 
rezolva și problema din punct de ve
dere material.

D. prof. N. IC-RGT: înzestrarea a- 
șezămintelor se va face dc către gu
vern. n’o putem i rimi pe calea aces
tui nreiect.

D. G. TOMA ceie, în tncheere, a- 
mânarea discuției.

D. dr. N LUPU prepune unifica
rea întregei aTs-țnțe medicale. Pro
iectul în discuți» trebuește amânat. 
Guvernul nu (reluie să lase 
mentului inițiativa rezolvării 
lor probleme: aceas'ă sarcină 
guvernului.

D. dr. N. Lupu face, apoi, 
comunicări. In prima cere Înlătura
rea d-lui Roznovanu dela conduce-

rea pescăriilor sfatului. In a 
cere reintroducerea legii Emil 
nescv din 1200, privitoare la 
btiiea produselor petrolifere.

D. general CANTACUZINO-GRA- 
N1CERUL este de părere să se vo
teze proiectul.

D. TRANCL-IAȘI citește o deda- 
rație, în numele partidului poporu
lui, prin care cere guvernului să a- 
sigure mijloace de existență Așeză
mintelor Sf. Spiridon din Iași.

D. dr. TOPA, raportor, arată că 
proiectul urmărește scoaterea polit- 
cii din administrația Spiridoniei. .

VOCI: Să i amânăm.
D. N- IORGA: Nu se poate tole

ra această neslnceritate. Camera 
trebuie să discute inițiativele Se
natului-

D. TR. ȚINO pune ia vot cere
rea de amânare care cade Se în
cepe discuția pe articole-

DISCUȚIA PE ARTI- 
COLE

La art. 2 se primește un amenda
ment al d-lui prof. A. C. Cuza care 
prevede ca eforii să fie numiți din
tre "Vlădica dela Sf. Spiridon, un de
legat. a! facultății de medicină și un

membțu al familiei donatorilor.
Alte numeroase amendamente sunt 

‘introduse ir. prciect, fără explica
țiile care să le facă cunoscut presii.

Proiectul este votat în total cv 
bile.

Se mai votează proiectul prin car« 
instructorii,de educație fizică din ar
mată sun! asimilați gradului de sub
locotenent — până la căpitan'. 
DEZASTRUL INUNDA

ȚIILOR
D. ST CICIO POP arată dezastrul 

provocat de inundații în județul A- 
rad. D-sa cere ca deputății să dea 
câte 800 lei din'diurnă pentru ajuto
rarea sinistraților.

D. N. IORGA: Guvernul a dat și 
va dâ ajutoare în măsura în care ■ 
prunii cereri și rapoarte:

Privitor Ta propunerea d-lui Ciriha •- • 
Pop, d. lorga roagă și majoritatea și 
minoritatea s’o accepte.

Dar dacă noi cei ce venim regulai 
la ședințe nu dăm cât se hotărăște, 
cred că acei cari nu vin la nici o șa- . 
dința și totuși încasează diurnele re
gulat, să dea înzecit cât ceilalți. -

D. dr. N. LUPU arată proporțiile 
dezastrului inundațiilor și cere să 
se facă un plan general pentru aju
torarea și prevenirea pe viitor a de
zastrelor.

D. PAMFIL ȘEICARU: Nenoroci
rea provocată da inundații este ge
nerală. Nu este vorba ca aci să vtr 
nim în ajutorul sinistraților. Trebuie: 
ca pe viitor să luăm măsura ca atarl 
catastrofe să nu se mai repete. Cau
za inundațiilor se găsește în primul 
rând in desplantarea pădurilor noas
tre. Trebuesc sădiți pomi mulți și 
peste tot Este singura soluție pentru 
ca In viitor să nu ne mai temem ds 
inundații.

D. FLORIN ZAHARIA cere ca aju
toarele să fie repartizate tuturor re
giunilor sinistrate.

Se naște un incident între d-nii 
Buculescu și St. Cicio Pop. D. Bu- 
culescu insultă pe d. Cicio Pop.

D. dr. N. LUPU exprimă scuz« 
d-lui Cicio Pop pentru insultele ce i . 
s’au adresat din rândurile majori
tății Camerei.

Parla- 
mari- 

revine

două

Discuția legii controlului averilor provoacă 
scandal

D. ION MIHALACHE cere biroului 
să aducă imediat In discuție proiec
tul de lege pentru controlul averilor. 
D. prim ministru a promis că proiec
tul va fi votat. Nu trebuește pierdut 
timpul, pentru ca cei vinovati să 
nu-și poată înstrăina averile.

D. N. IORGA, primul ministru, răs 
punde că acest proiect trebuia votat 
atunci când averile agonisite prin 
necintse nu luaseră calea Elveției. 
Camera vsă procedeze față, cțe proiect 
corect,

D. ION MIHALACHE: Dv, ați pro
mis categoric că proiectul va fi vo
tat.

D. ANDREI CORTEANU arată că 
dacă se va vota proiectul de lege a) 
controlului averilor se va zbuciuma 
situația institutelor de credit

D. dr. N. LUPU observă că dacă 
legea nu va da efecte în ceeace pri

vește pe cei ce-au furat, ea trebuie 
votată pentru cei ce vor fura. Tre
buește sfârșită hoția din această 
țară.

D. prof. N. IORGA : Eu nam fost 
contra votării proiectului. Am spus, 
doar, că legea trebuia votată atunci 
când banii furați nu erau depozitați 
în băncile din Elveția.

Adunarea întreagă — majoritatea 
ca și minoritatea — cere ca proiec
tul să fie imediat adus în discuție.

D. dr. TOPA punând la vot pro
punerea este admisă.

D. BOSNIEF PARASCHIVESCU, 
raportor, dă citire articolelor proiec
tului. D-sa pune oarecare încetineală 
în citirea articolelor. Adunarea pro
testează împotriva procedărei d-lui 
Bosniei Paraschivescu. Se naște 
mult.

D. N. IORGA: Vă rog să nu ne 
nuiti. Dar dacă aveți cât de cât
pentru decenta acestei Adunări, păs
trați liniștea.

D. VALER POP; ministrul justiției, 
roagă pe d. raportor ca în citirea ar
ticolelor să procedeze conform regu
lamentului.

D. BOSNIEF PARASCHIVESCU: 
Pentru respectul acestei Adunări eu 
refuz să mai dau citire articolelor. 
D-sa părăsește tribuna, în timp ce 
mai mulfi d-ni deputați se urcă la 
tribună pentru a-1 suplini în calita
tea de raportor. In cele din urmă d. 
PARASCHIVESCU își reia funcția 
de raportor, citind articolele într’un 
tempo rapid.

La art. 6 d. TR. TINO propune un 
amendament după care cei cari ca 
funcționari s’au făcut vinovați de 
culpă gravă sau au luat cu vădită 
rea credință nu mai pot ocupa func
țiuni publice.

Amendamentul este primit de în
treaga Adunare, cu aplauze

tu-

bâ
zei

La art. 23 se primește cu aplauz«. 
furtunoase un alt amendament car* 
prevede că toate cluburile politice 
sunt obligate ași justifica averea mo
bilă și imobilă de care dispun.

SCANDALUL
D. CHEM ALE propune un nou 

articol care să prevadă că toți acei 
ce nu ■ vor putea să.și justifice felul ■ 
de fraj să intre sub prevederile legii 
controlului averilor. Această propu
nere dă loc la discuții aprinse. D. mL 
nistru de justiție convinge pe d. Che. ' 
male de inutil.tatea acestui nou ar
ticol. D-sa declară că.l retrage >.i>en 
trUcă a fost rugat de membrii opozi- 
ției". Această afirmație a d-luț Che* 
male provoacă un scandal fotmida- 
bll de pe băncile opoziției i se aruncă 
ep.teiele de ,,mizerabil” și „ticălos“.

Spiritele sunt încălzite 
și numai puțin lipsește ca 
d. Chemate să nu fie bă
tut de câțiva deputați ma 
joritari și minoritari.

D. dr. Petre Topa este 
nevoit să suspende șe
dința.

La redeschidere d. GHEMALEre- ' 
tractează, arătând că-„s’a Înșelat** 
că „n’a fost bine înțeles“, că „n’a' 
vrut să jignească pe nimeni“.

Un alt amendament care provoacă 
discuții și încălzește la maximum : 
spiritele este propus de d. C. Stoea- 
novici; în cuprinsul următor :

„Nu se poate cerceta decât ave
rea acelora ce pot fi urmăriți con
form prezentei legi, neputând fi ur
mărite acele persoane cari nu cad în 
prevederile acestei legi”.

D. M1RT0 pledează împotriva pri
mirii acestui amendament. Amenda
mentul este respins.

Se procedează la votul în total ce 
bile. Rezultatul votului:

Votanti 140, voturi pentru 131, vc: 
turi contra 9.

D. LUCIAN (social-democrat) cere 
ca proiectul să fie trimis imediat Ia 
Senat, pentru a fi transformat tr 
lege.

D. N. GEORGESCU-COCOȘ roag^ 
Adunarea să ia In discuție proiect«’ 
de lege'pentru reducerea taxelor va. 
male' la hârtie.

D. -MANOLESCU-STRUNG A spun« 
că acest proiect tinde la distrugerea 
industriei naționale a‘ hârtiei. Se1 
naște iarăși scandal. D-ftii miniștri: 
Vaier Pop,-Rudolf Brandtch șt Mu-o- >; 
teanu-Râmnic părăsesc banca mini? 
terială.

D. dr. PETRE TOPA este nevoit să 
ridice ședința.

Ședința se-ridică la orele 9 și un 
sfert. Azi la ora 3 d. a., ședință

V

Ședința se deschide la orele 4 2) pentru acordarea unei pensB
sub preșidenția d-lui M. 
veanu.

Pe 'banca ministerială d-nii: Va
ier Pop, Ionescu-Sisești și Stan- 
ciu.

D. BARBACIORU cere să nu se 
treacă în „Buletinul Monitorului 
Oficial” unele regretabile ’ncidenie 
petrecute în ședința precedentă.

D. VALER POP depune proec- 
tu! de lege pentru lichidarea ju
diciară a datoriilor comerciale.

Se admite extrema urgență.
D. preș. SADOVEANU depune 

următoarele proecie de legi:
1) privitor la o tranzacție între 

orașul T. Măgurele și o comună 
din jud. Teleorman.

Su’do-Iviagere d-nei Lucia Greceanu, so
fia regretatului D Greceanu, mort
în atentatul dela Senat.

D. P. BRATAȘANU protestează 
împotriva felului cum'a fost alcă
tuit proectul de lege privitor la 
scutirea taxelor vamale a mate
rialelor importate de A soc. pensie 
narilor civili-

D- NISTOR cere pentru a doua 
oară să se vină în ajutorul sinis- 
traților din jud. Timiș-Torontal.

D. PAVEL PETRU sc asociazo 
la' această comunicare-

, D- MAZ1LU face unele propu-

(Continuare în vag. Vil)
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Anurcinrile se primesc Ia Administrația ziarului
Sír. Sărindar 4. dala orala 8-12,15-20

Telefon 375(2»

tiOHIETAM!
tytchiriaficasele

laMICA publicitate

UMJBKELE bune cu preț redus.
I Lel ‘
: Lei
Lei

175 Umbrela Bărbătească.
175 Umbrela Damă Serge.
205 Umbrela Automat Imper- 

miabil.
|I,ei 205 Umbrela Damă Poplin su- 
’ n^rînr ITncr^r Snlari IR Dnr»perior. Ungar, Șelari 16. Rog 
c-bservați bine firma. 25090

Ce^ AteMwiciu wai^arr^Cumflarari
DACTILOGRAFA perfectă cores
pondență independentă practică 10 
ani cunoscând germana, franceza, 
prezentabilă caută ix>st secretară. 
Ziar „Lila“.
MECANIC ardelean lăcătuș lucrez 
șt pc strung, cu practică îndelunga
tă. caut serviciu. Sub Mecanic.

26127

AUTOTURISM închis 7 locuri, per. 
fectă stare. Lei 25000. Adresați Ni- 
culae Fiiimon 9, Grand. 26223
VANI) câine vânătoare Brac ger
man str. Sfântu Petre No. 91 Tei.

26121

l-'v'i'C ț IONdhtii'..- » ..1:1 cameră 
c. iiicriabiK. la, ccanm» curată. A- 
proape de Ministerul Muncii. Ofer, 
te detailate ziar 100 K. 26019 
CIHRU mică, parter, holl, trei ca
mere, bne, confort, Nifon 11. 26034

EFTIN vând rafturi, tejghele, mese 
pentru prăvălie. Schitu Măgureanu 
37. 15009

25.0C? Apartament nou, 2 camere, 
bucătărie, pivniță, electrică, teraco
tă, Călărași 276. 26087

iNpifcuTAaiL U r 11 r\ A U EFI B»UNAv

Un congres la lași al 
gricuitoriior din Mo.doîa 

și Basarabia
CAPITALA

SIMPATICA, drăguță, bună condi- 
țiune, dorește conducerea menaju
lui, persoană situată, ziar Lys.

26137
BINDERI LEGERIN caută loc la co
pil nov. nascui. Z. Vera la zi.~r.

26001 
CON TABU. Expert titrat periect 
bilențier, bun organizator rutinat 
corespondent iimba română, ger. 
mană caută ocupație. Oferte r.iar 
,.C\ nvenabii”. 26086
ȘOFEUR metanie Dobrogean caut 
pmt, str. Virgiiiu Pleșoianu 12. 2834 
ȘOî-EUR 16 ani practică caut ser. 
vic.'i, C.-.ncer 1. Comescu 89. 2345

PREDAU deoit special, vad vechiu, 
centru, perspective foarte frumoa. 
se. Adresați Uranv.s 34. 26.120
BANI gata cumpăr ocazie auto 
sport sau turism ușoară. Adresați 
Teodora, Uranus 34. 26120
GLAKWAND 2.60 m. cumpără Se. 
gali str. G.ral Praporgescu 11. 20000 
VE VÂNZARE extrem de avantagics 
4 pompe de stropit funcționând cu 
aer comprimat, 1 motor pentru 
bărci, una macara de 3000 Rgr. ca
pacitate Alesandriano, intrarea Am. 
zei 6. 26124

ÎNCHIRIEZ Apartament modern 
trei camere, baie instalată, depen. ! 
dmțe Fluerului 5. 26089

VERZEANU Cal. Griviței 12.9 vinde 
cu prețuri excepțional de eftine pă
lării modeme, cămăși, cravate, um
brele și toate articolele excepțio
nal de efiiii La Verzeanu 129 Cal. 
Griviței. 261C0

PENSIUNI 
Un leu cuvântul

SINAIA vila „Papușica- Caro! 34, 
pensiune familie, vad veciii, închi
riază convenabil Principatele Unite 
45. Vacanța Pastelor camere dela 15 
lei. 26141

IAȘI, 
Aprilie, 
comerț 
greș al 
delegați din Moldova și Basarabia. 
Inițiativa acestui congres revine Sin 
dicatulul Agricol din localitate. ;-a 
acest congres producătorii agricoli 
vor să discute o serie de probleme 
ce.i privesc in deaproape intre care 
și următoarele: precizarea posibili
tăților dc activare în anul 1932; a- 
sigurarea deplină a unui preț rezo
nabil pentru produsele agricole și 
viticole; o lărgire a legii coversiu- 
nii și ca un ultim deziderat, amâ. 
narea platei datoriilor externe.

19. — In zilele de 23 și 24 
va avea loc la Camera de 
șl industrie, un mare con. 
producătorilor agricoli cu

Lugubra descoperire dala lacul Herăstrău
S’A GĂSIT CADAVRUL UNEI FETITE INTRAT IN

putrefacție

argint „u'o ícimá ae obiecte de 
stricate sau monede vechi

APARTAM1NTE vestiar hali, pa tiu 
camere stăpân, camere goale și mo. ar“mt
Dilate. închiriez Isvor 36. 26107 c!(? argint (lei koroane, ruble) cum.
—- ----------------- jpără Alesandrii-mi. Intrarea Am.

îzei 6. 26124ÎNCHIRIEZ apartamente ecntcit’ 
modem, strada Barierii 15 șl 171 
(Luther) 26103 ;I

Un mare incendiu 
la lași

Organele polițienești au Iăcut eri 
după amiază o lugubră descoperire, 
Fe un mal al lacului Herăstrău din 
dosul depozitului de gaz al societății 
Petrol-Block s’a găsit cadavrul unei 
fetițe în etate cam de trei ani intrat, 
complect, în putrefacție. Cadavrul 
era complect gol iar în jurul gfttului 
urme de violență. Cadavrul a fost 
trimis la Morgă spre a fi aufopsiat

Se presupune a fi vorba de o mon
struoasă crimă sadică.

D. comisar Moțu, dela cixc. 10 de 
poliție a luat măsuri pentru găsirea 
indiciilor cari să ducă la descoperi
rea criminalului.

fost pansat la spitalul Filantropia.
— Pantofarul Petre Sinea, de 27 

ani, din prelungirea Ferentari 56. 
sărind din mers dintr’un autocamion 
al societătei ,.Via‘‘ a fost prins sub 
roți. El s’a ales cu fractura ambelor 
picioare și a fost transportat la spi
talul Brâncovenesc.

Agresiune
Gheorghe Eluțan, de 80 ani, din 

serviciul garajului „Ciclop“1 fiind lin 
brâncit de un șofer a căzut fractu- 
râniiu-și mâna dreaptă.

A fosi dus la spitalul Brân- ove-

INGINER de construcții specialita
tea beton armat și fier, practică în
delungată, caută post birou, șan. 
tîer. primește șl lucrări acasă. Ziar 
..Independent“. 25852
ADMINISTREZ imobil de raport, 
insLi.iaviiib, conduc reparații, trans- 
icrn. r. gratuit, numai contra mic 
?.p:iiiar:ciit locuibil. Ziar „Inginer“.

25808

PARCUL RAHOVEÎ de vânzare loc 
400 m. p. lângă Bulevard, 28 m. lun
gime 81 14 in lățime. Adresa : Const. 
Pcnstsnfin-seu, str- Elena Cnza 125
OCAZIE cumpăr marchiză de fier, 
referințe cu dimensiune, preț la 
ziar Ovidiu. 26122

_____________________ !
APARTAiVIl.NT frumos, modern,!
Hali, cinci camere mari, două ser
vitori, plin soare, calorifer, ascen
sor. Adresa.ți porcar 9—12. 3 - 6.
Mussolini 51. 26102
CAMERE curat mobilate cu 1000 .și 
1200 lunar Fundătura Negru Vodă 
No. 15. 26057
ÎNCHIRIEZ eftin apartament 5—7 
camere, hali, bae, dependințe, ga. 
raj, calorifer, curte, Dealul Mitio. 
poliei. Enăchiță Văcărescu 22. Te. 
lefon 309.41. 26108

ziar,i rirtiȚA aulce. scrie.nu
Toată discrețiunea. Bătrânul.

25115

CADEREA părului o combate 
loțiunea medicamentoasă Pc. 
troî „Egger“. Cereți la Farma 
.-■ii ți Drog’.terii. 30002

JE ANINE, cum astăzi piec acasă 
pentru trei săptămâni, țin să.ți u. 
rez cu ocazia sărbătorilor, pace și 
liniște sufletească. Nina. 26130

Două locuințe distruse și 
una avariată

IAȘI, 19 Astă noapte la ora 
1 a izbucnit un uriaș incendiu la' 
locuința d-lui Cosma. din str. I 
Anastase Pa nu 75.

Flăcările au distrus mai întâi 
acoperișul si sau întins 
cârciumă do alături.

fn câteva ore. cu toate 
rile depuse de pompieri,
clădiri au fost transformate în ce
nușă

Flăcările sau întins apoi și Ia 
frizeria lui Gh Nicolau căreia i-au 
distrus acoperișul In zorii zilei 
deabia, focul a putut fi localizat.

S a deschis o anchetă, iar Ia pu

Accidente de automobil
D. Alexe Botan. de 40 ani, din str. 

Mănăstirea Neamțu 9, pe când tra
versa. tn fugă, calea Griviței prin 
dreptul casei cu nr. 238, a fost lovit 
de automobilul nr. 11886. Răniiul a

nesc.
încercare de sinucidere

Femeia Sofia Feler, de 48 ani. din 
strada Pascal 12. a încercat să se 
sinucidă bând o cantitate de spirt 
denaturat. Cu ambulanta Salvărei a 
fost dusă la spitalul Brâncovenesc. 
Motivul disperatului act se datorește 
mizeriei.

și Ia o INFORMAȚIUNI

BUCATAREASA caut la toace casă 
lini- ?.. la 2 -persoane. Maria, Ca
melia 21. 26057

BUC ATAREASA perfectă face ser. 
viciu jumătate aa schimb cameră și 
bucâiărie. Oferte ziar R. W. 26066 
DOAMNA condiție bună 40 ani, oer. 
fectâ gospodină doresc. conducerea 
gcsimciiirici unei femei, moșii sau 
domn singur. Galuj .Măgurele 22.

26012

| Oooszitirte |
S ProHtațl de lichidare« defini- 2 
© tivă, Tablouri pictori cunoa-S 
| tui'> mare reducere de prețuri. J 
Z Sursa cea mai eltiuâ Vizitați ți vă £ 
f reți. convinge. S
j Vizibil zilnic numai intre 2— 4.5 
«■ utninlca, sărbători, toată ziua. |,
x ( i
9 Strada Turturele 3 <)
2 (prin Labirint) • *
Z Tramvai 16 (Stațiâ Tabacul , i

25.09(1 Apartament 2 camere, an. 
trsu, bucătărie, lumină, sobe, tram
vai 25, șoseaua Panduri 5. 26108
ODAE mobilată confort modern, 
preț moderat. Strada Episcopiei. 2.

26114
ÎNCHIRIEZ unai profesioniste func 
iionară serioasă, simpatică, came
ră tapete, calorifer eventual pian, 
sub Serioasă. 26116
ÎNCHIRIEZ cameră mare bine mo
bilată la față, bae. Eventual pensiu
ne. Mussolini 20 (Piața Romană).

261.>9

„MAR“ Bufetul debarcaderului Ciș. 
migiu era 20 Vineri 22/'4. Semn re
cunoaștere im „Curentul“. 26131

’J-/A-.1ÍA i o-tr* 4 È

I leu cuvântul

sforță- . 
ambele

Direcțiunea generală a C. F. R., 
I răspunzând apelului pentru ajuto. 
Tarea moldovenilor de peste Nistru 
refugia,ți in țară, a trimes d-lui ge 

j neral Rășcanu, ministrul Basara
biei. suma de 30 mii lei.i
i . ~'T .. . .

Excursiuaca la Viena, organizată 
de cercul studențesc ilfovean mal 
pr mește înscrieri până Duminică 24 
Aprilie crt. Informațiuni și înscrieri 
la sed'u str. T. Masaryk No. 13, 
zilnic intre 11—12 ți 15—18.

liție au fost reținute’mai multei hi ^nuna Alfuilar (iuA. Duros- 
persoane pentru a da utieie lăinu- t0'r) d. col. Naurn prefectul județu- 
riri.

TEREN 140—240 metr; vând chili
pir LânârieJ-Lemelcu adresați Oc. 
neanu, Aurora 50. 20000
TERENUL Bntiște colț Filipescu 

__________  650 m. p. total sau parțial de vân- 
camerei goale zare. Tel. 315/34. 25986

, _ . . Ciasuli V.AND mare chilipir Sufragerie cris
,a persoana singura. Ziar per g peraCanc gțjgg ceas masă
------ ----------------------------- 95958 ;br011z 1000. Tablouri, picturi super

be și diferite obiecte Vicențiu Ba. 
beș 2 (Podul Isvor). 26099

APARTAMENT luxos trei camere 
dependințe calorifer .apă caldă Ro
mană 3. 261-8

INGENIEUR, 26 ans. brun, sain, 
distingué, libre les après-midi, se
rait reconnaisant à dame sympa; i . 
que, qui desire uniquement des 
rieurs, E crire Jacques au journal.

25995

FEMEIE caut la toate cu gătit. Ca
meliei 21. Mărie. 25S96
CAUT*'în schimbul 
(Conducerea menajului 3—4 
pc zi 1 
«cană bine.

BATișiT1.! Gasonieră mobilată pen. 
tru domn serios str. General Prapor 
gescu 11. Adresați Segall, Partere 

20000

UNE très jolie poupée blonde, mon. 
daine, voyagée, type d'américaine, 
désire connaître monsieur pas trop 
laid, ayant mêmes qualités et mê
mes defauts. Dttily au journal.

26097

C !Hiiu;ație telegrafică iL- 

lectâ pentru particulari 
T. 
lu- 
ga- 
co- 
in-

lui a înființai o Casă 
numită „N. iorga".

Pentru biblioteca 
de cetire au donat: 
lelor un număr de peste 200 de 
volume si o colecție de tablouri; 
iar învățământul local 
prin d. inspector șef N. 
Zoila, un număr de 560

de cetire de-

acelei case 
Casa școa-

București, 
Petrcscu- 
volume.

MECANIC rutinat specialist textile 
jpaut post întreprindere mare. La 
«îa T. 120. _____ 25950

ÎNCHIRIEZ convenabil vilă singur 
curte 5 camere, holl, dependințe 
confort modem str. dr. Mirincscu 
No. 24 Parcul Elena (Elefterie). In- 
formațiuni la No. 18 Mețianu. 26123

STRĂIN titrat dorește căsătorie 
domnișoară sau văduvă cumint-te 
din familie serioasă, să aibă 30--35 
ani și ceva dotă, bani sau casă. O- 
ferte serioase cu adresa la ziar 
G. A. 20000

il
*'■>' • . fagia. xâoaittüt-\Ç!‘Z-^

VÂND briliant carat, Mobilă, Moși
lor 224 curte doctor. 26092

I 
•A'.'-ÈNT destoinic cunoscând dien, ‘ 
jte’?. c'.wtă Industria panglicei pea-| 
ambalat str C. A. Rbsetti 18 (Gri-1 
țti). 26036 j

CHUUAfl
ÎNCHIRIEZ apartament partere 
36.000. altul etaj 28.000. Ambele au 
băi instalate, electrică, teracote. 
Chiria lunar. Dr. Felix 70. 26129

. CENTRU închiriez cameră elegant 
mobilată, baie, telefon. Știrbey 
Vodă 29 etaj. 26137

FRÏÏSENTABILA, simpatică vănzăj 
toare iu lingerie caută urgent sub. 
ÍCOi) ziar. 26116 i

LUCRATOARE multe. Practicante, 
Ucenice croitorie angajez. Vasilo 
S rocseu 26 bis (Foișor foc, Pache).

CAUT elevă farmacistă a mă în
locui o lună la farmacie. A se a. 
dresa Farmacia Râsboeni, județul 
Neamț. 2387

CO7<DUCATOARE unei pensiuni de 
familie Sinaia, cu experiență, caută 
Principate Unite 45. 26141

CU IO LEI 
0®» cară arnfatifiti 
oM MOmifUM&lOwUyfà 
ia MICA PUb LICITATE

CHILIPIR ! Vând ultimilc parcele 
Lemetru, confort, edilitar. Marcu, 
Viorele 3. 26094

ÎNCHIRIEZ 2 camere Et. II, bucă
tărie. parchete, teracotă. Aurel Vlai- 
cu 3. 26138
ÎNCHIRIEZ 2 apartameente ă 2 ca
mere, pod, vestibul, bae bucătărie, 
cămară, odaie servitori, pivniță, clo
sete, pod, spălătorie, grădină. Altul 
4 camere dependințe ca sus. Confort 
modem. Rondă 7 26069

din iabriceje

întreprinderile
Emil toslinestu, Sinaia 

vinde reprezentanta generai» 
pentiu București 

„IMAGO“
Bulevardul Domniței 1

telefon 3-14-5?
KB-

La Direcțiunea Generală P 
I. se va inaugura imediat ce 
crările teclinice in curs vor ii 
ta, un serviciu special pentru 
municăriîe telegrafice directe 
tre particulari.

Acest serviciu va fi instalat în 
sria mare a ghîșetelor din palatul 
poștelor, și va fi înzestrat cu apa. 
rate Imprimatoare „Baudot” „Hu. 
ghes” și teleimprimatoare, cum și 
aparate „Morse” aceste *din urmă 
însă numai pentru localitățile unde 
nu sunt instalate aparate rapide 
imprimatoare.

Acei care vor utiliza asemenea 
comunicațlunl, vor chema — prin- 
tr'un apel telegrafic — persoana 
dorită, fixând ora.

Comunicația telegrafică va fi în
lesnită și efectuată de personalul 
oficiului respectiv- în prezența ce
lor care comunică, iar banda cu 
întreaga corespondență schimbata, 
va fi predată celor înteresți, con
firmată de amploiatul care a 
lesnit comunicarea, investită șl 
sigiliul oficiului.

Taxele, care se vor publca 
timp sunt din cele mai reduse.

De aceste comunicațiutd se poa
te servi ori cine, iar presa le va 
putea utiliza cu o reducere de 50 
Ia sută din tariful ce se va fixa.

Administrația căilor ferate ro 
mâne a acordat o reducere de 50 la 
sută din taxele tarifare vizitatori, 
lor târgului 
»-.are are loc

de mostre delà Padova 
între 4 și 27 Iunie 1932.

Gabrielescu a fost nu-D. ing- C-
mit conferențiar de construcții in
dustriale la facultatea de științe 
din București-

D- Dan Barbelian- doctor tn ma
tematici. a fost numit conferențiar 
de matematici la facultatea de 
științe din București-

In „Monitorul Oficial“ No. 92 d'n 
18 Aprilie 1932 au apărut Regula
mentul Lege! Loteriei de 

'gulamentul tragerilor.
Stat ji re

in- 
cu

ia

profesori 
convoacă

CASA WEISSER, Stelei 21, caută 
peii.cU; luuzătOiiif la mantouri 
ioorte bine plătite. ■ 2781

IN TERME DIEZ vânzări, cumpărări 
de terenuri mari, moșii. Vaste re
lații. Ziar Marina. 25994
DE VANZARE un Pick-up Leowe 
nou Lei 450. Călușei 47. 26026

DE ÎNCHIRIAT apartament irumc-s 
etaj, 2 camere, bucătărie, spălăto. 
:rie, sobe teracotă, electrică, par. 
ehet, acces baie B-dul col. Mihail 
Ghica 106, vila 5.a 30.000 lei a. 

26134
48.000 Parter sănătos, trei camere, 
holl, baie, atenanse, confort, fost 
75.000. Nifon 11 26.141

CORPUL PORT. TRIBUN. ILFOV

Pybhcatiime

Comitetul asociației 
lor de educație fizică 
pe toți licentiații de specialitate 
în ziua de Miercuri 20 Aprilie 
la ora 17 jumătate în localul Li 
ceului Mihai Viteazul pentru a 
discuta chestiuni în interesul A- 
sociației.

nual.

ȘOfETR mecanic lucrat in atelie
re mari și la case mari. Certificate 
bune și garanție, caut post aprti-

AVEȚI cărți de vânzare? Cumpăr 
cărți, Biblioteci mari, plătesc bine, 
vin domiciliu, soriți Anticăria H. 
Pach Casa Anticarilor 3. Telefonați 
343(91. 26008

CAMERA elegant mobilată, balcon 
față, bae, separată, pensiune, Pian, 
telor 45. 26142
2 GARSONIERE ele închinat.
toriei 86 la Portar. 26136

Ieri 19 Aprilie între orele 18—18 
jum. s’a întrerupt furnizarea energiei 
electrică Dobrești, de pe râul Iaio 
d;n cauza unui defect la uzina h’dro- 
electrică Dobești, de pe râul Iola- 
rrița

Azi. Miercuri, ora 680 p. m„ Cer. 
cui universitar de studii internațio

nale de sub auspiciile dotațiunei 
Carnegie, va ține în Palatul Acade. 
mei Comerciale sala G. etaj 3 o 
ședință publică. .D.nil C. T. Teodo
rescu, St. I. Popescu și G. D. Ione. 
scu, vor vorbi respectiv despre Mica 
înțelegere. Uniunea Balcanică 
Blocul Agrar. Intrarea liberă.

Și

fe„Asociația pentru emanciparea 
meilor“ va da o recepție Joi la ore. 
le 6 în casele ,Jacob Negruzzi“ str. 
Romană 9 în cinstea guvernului șî 
a parlamentului, pentru acordarea 
drepturilor civile.

Ofițerii de rezervă mai jo« notați 
vor comunica d>- crț-tniă adresele 
lor reg. „TLLCEA“ Nr. 83 InL. pen
tru a primi ordine în caz contrar vor 
suferi rigorile legei.

Locotenent Rubreștin Iacob. Jocot. 
Molifnris Acafi-i. sub-locot Rutsch 
Mihail, Goes losif. Kilien Filip, Stro- 
hol Frederich. Kreslez Geisa Surchez 
Moise, Machat Albert. Dragonovici 

Constantin, Gheorghe H. Vasile, Lu
pan Enacbe, Mihail G. Gavrilă, Po- 
pescu N. Dumitru, Proca T. Victor, 
Slângulescu Grigore, Teodorescu I. 
Mihail, Versescu V. Constantin. Zar
va I. Nicolae, Romulus T. Eugen. 
Makschai Adalbert, Ermita Constan
tin, Grecu Tudor Banu Alexandru.

.AU l'OCAMiONETA Ford ușoară, in- 
-ular sau societate. Mântuieasa 28. ehis&, cauciucuri noi, vând ocazie.

| Schitul Maicilor 34. 26077
< CUMPĂR haine, pălării, incălță. 
(minte uzate plătesc bine. Ziar „Preț 
j bun“. 26048
! CĂRȚI și biblioteci mari nu vin- 
’deți, r.eincercând prețurile magazinu 
?lui „Iuliu“ Casa Anticarilor 1. Scriți 
Ș poștală sau telefonați 313.20. 26133 
.VÂND casă raport 7 prăvălii și 14 a. 
ipartamente cinci jumătate milioane 
Datorii 2.400.000 numerariu termen 
llung. Informațiuni Herișescu, Impri 
(meriei 12. 25660
DE VANZARE chioșc de lemn Ien.

. cuit, interior 2 jum.—2 jum. Lei

cu w ICI 
serviciu 

dând unanw$JLiloaailnli 
uMKÄ PUBLICITATE

romá-iü
tn abiamnent. I.ei 60 luna,. Librăria 
..Paris“ Edgar Quinet 10.
aiUHlEUT cu practică bun dese
nator, angajez imediat. Detailat 
la ziar U. 110. 26071

SîiSTSiBUlIOR de vinuri pe auto- 
cuinlonetă având 6000 lei garanție 
numerar angajează. Ofertele ziar 
O. 20. 26046

No. 36270 din 18 Aprilie 1932
In baza adresei No. 35845 din 

1932 a trib. Ilfov secț. Notariat se 
publică spre cunoștința generală că 
in ziua de 6 Mai 1932, dela ora 12 
din zi înainte, se va vinde la lici
tație puolică in comuna Colentina 
satul Plumbuita averea mobilă ur
mărită a d-nel Maria A. Sinigalia 
care se compune din un cuptor cu 
circa 70000 cărămizi arse șl altele 

'anume specificate in procesul ver 
tal de urmărire, spre despăgubirea

CAMERA mare geală Victoriei 50 crecm Emil și Aurei Focșanu.A 4 1 r *•! í /.v /"I rrri^a'-r. ti ... fscara A etaj, cakriier, Grigorescu.
26082

ÎNCHIRIEZ apartament modern 
centru, două camere, antreu, bucă
tărie, bae, pivniță, cameră servite-a. 
re. știrbei Vodă 138._________251101
TAKAR funcționar caută cameră 
mobilată. Adresați ziar 208 K.

DE INCI11RAAT două apartamente 
str. Râureanu 5 (lângă Poșta Cen. 
trală). Unul compus din patru ca
mere și altul din două plus baie, bu
cătărie, pivniță, acces spălătorie. 
Adresați avocat Trltorian. 26034

tmm'jcari - j>uaicsare 
P;jhCeiîfij de licitații 

2 lei cuvântul

cronica ludiciară

citiți 4000. Găitânari, 10 (prin Călărași).
D.na Atanasescu. 26002

26059 12.000 VÂND urgent cauza plecârei 
sufragerie modernă masă, 12 per
soane, 6 scaune tapetate, 2 bufete, 
oglindă cristal, canapea cu oglindă 
noui. Adresați Teodor- Aman 14 
fund. 25874

CENTRU închiriez apartamente 
modeme casă nouă aproape piață, 
poștă, tribunal. Str. Sfinții Apostoli 
27. 25992

CAUT agent reprezentatul pentru 
articol bine introdus, orele 2—3. 
Ciardos Clucerului 4, etaj II. 26021
< ROITORIA Cochetă Sfinților 56 
caută ucenică. 26007

APARAT de lirnonadă vând chilipir 
instalat. Sfinții Voevozi 14, In fund 
CHILIPIR vând un pat de copil, 
aproape nou. Popa Soare 58. 25973
DORMITOR frastn Culoare citron 
fost 32 mii vând 10 mii. Parcul De. 
lavrancea aleea C. 23. 26000

DE ÎNCHIRIAT 2 apartamente corn- ( 
puse din 2 camere, marchize. bu.‘ 
cătărie, pivnițe, electrică, teracotă, 
cuvete, curte cu pomi fructiferi. 
Despot .Vodă 52. 26014

Corpul Portăreilor Trib. Ilfov 
PUBLICATIUNE No. 36526

In baza adresei No. 18291/9923 din 
1032, a judec. Ocol. III București se 
publică spre cunoștința generală că 
in ziua de 5 Mai 1932, dela ora 9 
jum. din zi înainte, se va vinde la 
licitație publică in București, str. 
Veucrci No. 18—20 averea mobilă, 
urmări-â a d.lui Lt. col. C. Da. 
miescu care se compune din una 
mașină marca Fiat tip 524 C. mo
tor No. 004058 spre despăgubirea 
cradlt. Soc. Fiat.

i Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
| Secretar, Indescifrabil.

26126

eri

DOI TENORI, o sopranistâ, caută 
biserica „Popa Rusu”. Informații: 
Joi. Vineri, ora 5—7 la biserică (prin 
ai menească). 25978

1<£eui ’

CAMERE mobilate, separate, și „una 
în alta“, electrică. Fund. 13 S«p. 
tembrie 4. 26022
iirAKTAMENT luxos, trei camere* 
dependințe, calorifer, apă caldă, 
Romană 3. 25931
ÎNCHIRIEZ eftin: apartament 2ca. 
mere, antreu, bae, bucătărie, pivni. 
ță, spălătorie, confort modem. Stra 
da Doctor Ciru Iliescu 23, Podul 
Elefterie. 26095

pu
ca

localitate strada 
Bacaloglu No. 2 București, 
mobilă urmărită a debit. A. 
compusă din 6 scaune tapi- 
altele anume specificate in 

spre

.MECANIC bun necăsătorit conduc 
și repar orice mașină agricolă merg 
provincie. Ioan Nițescu, Triumfului 
71. București. 25976

POZIȚIE splendidă, apartament mo 
dern, parter, patru camere, stăpân, 
bae, dependințe garaj, închiriez 
B dul Regele Carol II 55. 26045

24.000 închiriez apartament 4 ca. 
mere, bucătărie, electrică, teracotă. 
Adresați Mitroi Dudești 65. 25889

Corpul Portăreilor Trib. Ilfov 
PUBLICvr-! NE No. 35657 

din 1932
Trib Ilfov secția in C. C. 

biică spre cunoștința generală
in ziua de 26 Aprlie 1932 dela ora 12 
din zi înainte se va vinde cu lici. 
tație publica la
Doctor
averea 
Chidu, 
sate și
procesul verbal de urmărire 
despăgubirea credit. Colonel H. Du. 
mitriu.

Șeful Portăreilor, Iordănescu 
Secretar, V. Carabela 

26128

CONTABIL, autorizat vecin iuncțio- 
nar banca, întinse relațiuni caută 
ocupație eventual oră. Ziar sub au
torizat. 25982

CAUT jupânească servită, Pensiu
nea elect, General Berthelot 10.

CAUT urgent premieră rochi, man
touri, fostă case mari și ucence. 
General Lahovari 87. 2789

VA MUTATI ? Distrugeți radical 
gândacii și grccrii cu „KATOL“ praf 
insecticid japonez. Nu confundați 
cu alte produse, insistați numai 
Katol. 26096
DOAMNA tânără Închiriază cameră 
bine mobilată unui domn singur bi. 
ne situat eventual o pensiune deli
cioasă. Ziar „Centric". 2001
BULEVARD Elisabeta 38 A țnchi. 
riez două camere, bae, calorifer, 
apă caldă, 2-3083

APARTAMENT mobilat complect ou. 
cătărie vaissellă, trei camere, hali, 
bae, confort modern. Str. Disescu 
14. Parcul Inginerilor. 26092

ASFALTARI trotuare, curți, atelie
re, pardoseli, izolări fundamente, 
igrasie execută conștiincios și con
venabil „specialistul“ strada Tu
nari 78. 26094

Șezătoare culturală
Duminică orele 4 p. m., s’a ținut 

la școala din cartierul Dămăroaia, a 
XII șezătoare culturală.

1J. Nic. Constantinescu-Baltasiul, 
directorul școalei, a ținut conferința: 
„Despre Țară și datorii cetățenești’’, 
exemplificând, cu lecturi potrivite 
din I. Agârbiceanu, Caragiale și d.

Șezătoarea s’a termiant cu piesa: 
,-Fiorile“. jucată de elevi, sub con
ducerea d-lui director al școalei.
Gh. Brăescu.

FALSIFICATORI DE 
MONEDE

D-l jude consilier Niculesc.?Bo- 
liutin titularul cab. I de instrucție, 
a dat ordonanță definitivă prin ca
re sunt trimiși în judecata tribuna
lului corecțional, pentru falsificare 
de monede de 20 lei, dentistul Mi
lan Sternberg din strada Tutunari 
No. 4, Cornea Romu! strada Doro
banți No. 114 și Iosef Sternberg din 
strada Marin Muscă No. 20.

JURISPRUDENȚA
Camera de acuzare a admis

opoziția lui I. G. Tomescu în con
tra jurnalului trib, de Buzău, prin 
care-i confirmase mandatul de a- 
restare.

Numitul după ce fusese cercetat 
pentru o serie de infracțiuni, s’a 
dat ordonanță definitivă de clasare 
în contra sa în această chestiune. 
Parchetul găsind in aceiași afacere 
ulterior, indicii noui de culpabili
tate, l-a retrimis in cercetarea cab. 
de instrucție, care a lansat în con
tra sa mandatul de arestare ce fu
sese confirmat de tribunal și refor
mat de Camera de acuzare, pe 
considerația câ în această situație 
parchetul numai avea căderea să 
sesizeze direct pe magistratul in
structor cu cercetarea cazului, fiirui 
necesar ca această dispoziție să 
fie luată de o instanță superioară, 
în speță parchetul general, care a 
și fost sesizat de Cameră-
STUDENT INFRACTOR

Alexandru Costescu, iosi student 
la Politechnică, a fost trimis în ju
decată prin ordonanță definitivă, 
pentru excrocherie, furt și fals, 
prin aceia că furând un titlu co
lectiv de acțiuni ale Societății As- 
tra Română, le-a complectat prin 
fals pe numele său și le-a trans
mis cunoscutului samsar Georges- 
cu-Delafinta, care le-a trecut apoi 
Băncii Hermes.

BESTIALITĂȚI
D. jude consilier i-uuiiv.scu-B-’ 

lintin a arestat pe factorul postai 
Gheorghe Bârnac din strada Marin 
Muscă No. 12, care a atentat la pu-

doarea copilei concubinei sale, că
reia i-a transmis și o gravă boală 
venerică.

—■ Pentru acelaș fapt secția 4-a 
a tribunalului a osândit la 1 an de 
zile închisoare pe Gheorghe C. 
Zamfir din comuna Afumați, și la 
6 luni de zile pe Marin Stancu Ciu- 
că din comuna Florești

DIVERSE
S. I. Padilovici. autorul marelui 

furt de bijuterii dela doamna Duro 
a fost rimis în judecata ocolului res 
pectiv pentru furt.

— D-l jude 
arestat pentru 
rael Weiss din 
18, învinuit de 
de naivi pe care i-a făcut să crea
dă că le poate procura servicii.

— Camera de acuzare a menți
nut în arest pe Gheorghe Rozen- 
zweig arestat de cabinetul 4 de 
instrucție pentru falsificarea unui 
cek de valoare în dauna Băncii Ro
mâniei și pe Mendel Davidsohn a- 
restat de cab. I de instrucție pentru 
a-și ii însușit 500.000 lei prin abuz

Uniunea național a studenților 
creștini români organizează în folo

sul „Casei Siudenteșii" pentru seara 
zilei de Jci 21 Aprilie a. c.» orele 8 
him., la Teatrul Național o reprezen
tație de gală cu piesa Jîeidelbergul 
de altădată“ la care va asista și M. 

S. Kegele Carol II.
Biletele se pot retine dela Uniune, 

b-dui Schitu Măgureanu No. 2» tele
fon 30165, iar în ziua reprezentației 
la cassa teatrului.

Joi 28 Aprilie crt. ora 8 jum. sea
ra, d. conferențiar dx. A. Babeș va 

I conferenția sub auspiciile organiza
ției „llenry Uergson” în sala de sus 
a Teatrului „Boxy‘‘ despre ,fit tre
buie să știe fiecare despre Cancer'’.

instructor Zlatco a 
escrocherie pe Iz- 
strada Traian No. 
a fi înșelat o serie

Un comunicat 
al ministeru.ui de externe

străine ne 
urraătoa-

Ministerul aiacerilor 
trimite spre publicare 
rel:

Jn numărul clin 16 
ziarului francez „Le Temps" so
sit astăzi dela Paris, a apărui o 
informațiune din București care 
afirmă, între altele, că în luna 
Martie ministrul Polonie în Ro
mânia a iăcut un demers pe lângă 
ministrul Afacerilor străine d. D. 
Ghika spre a-i atrage atențiunea 
asupra pagubelor care ar fi con 
secința, pentru industria și agri
cultura poloneză, a punerii în vi
goare a conventiunii de comerț 
între România și Germania.

„Demersul în chestiune n'a 
avut loc niciodată Și informatiu- 
nea de mai sus este lipsită de 
orice temem*.

Aprile al

Situația sumară 
a Băncii Nationale

LA 9 APRILIE A. C.
Situația sumară a Băncii Națio

nale, pe ziua de 9 Aprilie a. c„ a- 
rată schimbări tără de însemnă* 
tate.

De reținut sporirea stocului do 
acoperire. Ca urmare a reluării ex
portului, stocul de devize a cres
cut cu circa 55 milioane lei. Tota
lul stocuiui de acoperire e de nouă 
miliarde 817 mii. 711L807 lei, cu un 
spor de circa 71 milioane lei, față 
de săptămâna trecută.

Circulația fiduciară, tn mică 
creștere, ajunge la 22 miliarde 729 
milioane. 478.995 leL

Totalul angajamentelor la ve
dere este, însă, un spor mai accen« 
tuat, până la 27 miliarde 197 mW* 
oane 2544)04 lei.

Din cauza aceasta, deși stocul 
de aur e mai mare, raportul 
angajamente e de 34,81 la 
(34.95 la sută la 2 Aprilie).

Raportul intre stocul total
coperire și angajamente e mai fa
vorabil: 36,10 la 9 Aprilie iafă di 
<36,04 la 2 Aprilie.

Portofoliul scontului aproape ne 
schimbat la 12 miliarde 500 mili
oane lei. Tot așa și avansurile «M 
titluri și metale prețioase, h 
635.451.866 lei.

Avansurile temporare 
zaurului, două miliarde

Restul conturilor cu 
fără de importantă.

lui la 
suti

de a-

făcute te
lei.
schimbări

:



Joi 21 Aprilie 1932 CURENTUL.

0. Goi a despre chestiunea
sufragiului universal

EH, în sala de sus a restaurantu
lui Enescu a avut loc o masă prazi 
dată de d. Octavlan Goga.

Au luat parte o seamă de prieteni 
politici constituind grupul ziamlui 
„Țara Noastră".

D. Octavian Goga, în cuvântarea 
ținută a precizat rolul intelectua
lilor din partid in educarea maselor 
nepreparate pentru votul universal 
ți a fixat atribuțiunile pe care inte
lectualitatea partidului în special 
tineretul le are în acțiunea de pro
pagandă.

,,Nu trebue, a spus d. Goga, să ne 
lăsăm terorizați de exigențele clasi. 
crini agent electoral. D.voastră vă 
revine rolul de pregătire și flancare 
a cadrelor electorale existente pen. 
tru a putea aduce corectivul necesar 
sufragiului universal in forma lui 
actuală“.

S’a decis convocarea zilnică a unui 
comitet pentru discutarea și examl. 
narea problemelor la ordinea zilei.

S’a mal hotărît scoaterea unei re. 
viste lunare cu caracter pur doctri. 
nar.

La această masă au luat parte 
preot I. Mihălcescu decanul facul
tății de teologie, Ion Savin, profesor 
universitar, profesor I. F. Buricescu

profesor Scarlat Struțeanu, profe
sori Muzlcescu și Dănescu, Eugen 
Goga, Tilică Ioanid, lancu Pău. 
seu, Mironescu asistent universitar, 
Th. Bârsan, Eugen Demetriu, V. 
Hillard, Alexandru Tzigara-Samur. 
caș, Grigore Gianni, Alexandru Po 
lizu, inginer Berindel.

Agitația învățătorilor 
din Argeș

PITEȘTI 19. — Azi la ora 10 
s’au prezintat la prefectura județu
lui un grup de 169 învățători ce
rând o audientă d-lui prefect 
spre a protesta contra neplății sa
lariilor din luna Noembrie. Cum d. 
prefect lipsea, o delegație compusă 
din d-nii Glonț, Badea Stan, Ena- 
che Georgescu, Florea Șerban, G. 
Prolip și D. Constantinesca a 
stat de vorbă cu d. Stancovici, 
directorul prefecturii. D-sa le-a 
promis tot concursul pentru inter
venția la București. Delegația a 
cerut plata a cel puțin unei luni, 
acum în preajma sărbătorilor. Nu 
s’a produs răci un incident.

adunarea generală
a „Casei partiaulai național liberal“

Eri a avut loc adunarea generală 
anuală a membrilor „Casei partidului 
naț’onal liberal’’, la sediul acestei 
instituțiuni.

Ședința s’a deschis la ora 10 juni, 
dini., sub preșidenția d-lui Ion G. 
Duca, președintele Instituțiunii, asts 
Ut de d-nii profesor dr. C. Angele. 
ku Const. I, C. Brăt-anu ad-torr 
delegați și d. Dim. Th. Arțăreanu. 
membru în consiliu ș: director.

D. președinte Ion G. Duca declară 
idunarea legal constituită, și, pentru 
complectarea biuroului, d-sa propu
ne, și adunarea admite prin aclama- 
ț-imi ca scrutători pe d-nii Petre 
Qârboviceanu și Hercule D. Fulga, 
Iar ca secretari pe d-nii Dim. C. AU- 
mă/iișteanu și Ion Costacopol.

Intrându-se, apoi, în ordinea zilei, 
d. director Dim Th. Arțăreanu citeș. 
te darea de seamă a consiliului de ad
ministrație către această adunare Și 
trată activitatea desfășurată de a- 
ceastă Instituțiune în anul 1931, cum 
și rolul pe care l-a îndeplinit ,(Casa 
partidului național liberal până as 
tizi în cadrul statutelor sale și a pro. 
gramului ce și-a fixat, încă dela fon
dare, ia 1911.

O. cenzor Alex, G. Donescu, elté
pte raportul comitetului cenzorilor 
aaupra exercițiului încheiat la 31 De.

i,’ cembrie 1931.
Adunarea, ta unanimitate, minus 

f membrii consiliului și cenzorii, can 
ga declarat că se abțin dela vot:

1) A aprobat darea de seamă a con. 
■Olului de administrație și raportul 
senzorilor asupra exercițiului 1931 ;

2) A aprobat bilanțul și contul de 
profit și pierdere descărcarea consi
liului de administrație de gestiunea 
exercițiului 1931 cum și propunerea 
consiliului în ceeace privește între
buințarea beneficiului net realizat în 
1931 și anume: a) lei 98.608 pentru 
alimentarea fondului de rezervă și b) 
lei 100 000 pentru 
lelor instituțiunei 
ml sediului său.

3) Adunarea, în
pa o nouă perioadă de 4 ani, ca mem
bri în consiliul de administrație al 
inatituțiuni:, pe d_nii : Ion. G. Duca, 
prof dr. C. Angelescu, Const. I. C. 
Brătianu, Antonescu Victor, Dim. 
Th. Arțăreanu, Mihail Berceanu, dr. 
Ion Costinescu, Em. Dan, Nicolae 
T. Filitr, Leonte Moldovanu, George 
Mumuianu, I. I. Niculescu-Doroban. 
țu, Emil C. Petrescu, Nic. N. Sece, 
ieanu și Const. Hagi-Theodorachi, 
iar ca cenzori, pentru exercițiul 1932, 
pe d-nii: prof. George Adamescu, A- 
lexandru G. Donescu, Ion I. Plessia 
și Matei V. Sassu și ca supleanți pe 
d-nii: Vasile Alimănișteanu, Ion Cos 
tacopol, Dim. Ionescu.Brăila și ~ 
Iuca

D. președinte Ion G. Duca, 
ce dă cuvântul d-lui Dim. Th. 
rennu, care arată situațiunea de până 
in prezent a executârei votului adu- 
tórii generale extarordinara din anul 
trecut în ceeace privește sporirea ca.

pitalului social, mulțumește d-lor 
membri pentru sprijinul nestrămutat 
și necondiționat și la timp ce au dat, 
ta orice moment, pentru împlinirea 
țelului urmărit prin fondarea acestei 
tnstituțiuni, grație căreia partidul na. 
țional-liberal a avut putința ca, fără 
nici un alt sacrificiu decât cel făcut 
de membrii ,,Casei partidului națio
nal liberal’’, să aibă la dispozițiune 
căminul său propriu pentru organi
zarea sa centrală, presa, cercul său 
de studii central și imprimeria sa, 
cum și fondurile necesare acoperirei 
cheltuelilor respective de întreținere 
sau de subvenționare și a 
p: opagandă.

D-sa își exprimă speranța 
vremurile sunt atât de grele,
devotați ai partidului național-liberal 
nu vor lipsi nici acum, dela datoria 
lor de a da concursul cel mai larg și 
imediat pentru reușita sub.scriere: 
nouilor acțiuni emise, ceeace va da 
putința ca această instituțiune să poa 
tă îndeplini misiunea ei atât de folo
sitoare în viața partidului național, 
liberal.

Ședința s’a ridicat la ora 11.30 di. 
mineața

celor de

că, deși 
membrii

Ședința comisiunet finan
ciare și bugetara a Camera

reparațiun! imobi. 
ți pentru mobili e-

unanimitate, alege,

Eri s’a ținut în secția V-a. a Că
mării ședința comisiunii bugetare 
și financiare, pentru a discuta ur
mătoarele proecte:

Tranzacția cu soc. italo- 
română

1) Proectul pentru încheierea li
nei tranzacții cu societatea petro
liferă Italo-Română-

Comisia a constatat că acest 
proect a rnai fost discutat odată și 
aprobat, așa că nu mai e locul să 
fie pus din nou în discuție.

El a fost trimis din nou în ple
nul Camerii.

Societatea Națională de 
petrol

2) Proectul pentru constituirea 
societății naționale de petrol, în 
participare cu Statul.

Proectul a fost îndelung desbă- 
tut, luând parte la discuție in spe
cial d-nii Ed. iAlrto, Stoiauovici și 
M Oromolu.

S’au adus unele modificări 
redacție- Singura modificare 
portantă este suprimarea art.
din proect care prevede că obli
gațiunile ce s’ar emite de către a- 
ceastă întreprindere vor avea ga
ranția statului.

3) Proectul de lege pentru mo
dificarea art- 57 din reforma agra
ră privitor la pădurile din Basa
rabia.

Raportor a fost ales d. P- Mis- 
sir-

de 
im-

13

Dim.

după 
Arță-

91)
— Poate I răspunse 
Răsucea coada unei

Imperceptibilă cută între
— Desigur! foarte 

ventul, hohotind atât de 
gata se urca și cobora conyulsinat, ca o stranie vietate sbătându-se 
sa scape afară la aer.

Nici un moment nu se recunoscuse in portretul zugrăvit de ro
mancier. Era prea sigur pe farmecele persoanei sale fizice, pe inteli
genta, gustul, finețea și irezistibilele farmece ale ființei sale spirituale, 
ca măcar pe departe să admită o cât de vagă asemănare cu hâda 
creatură plăsmuită — credea el — de fantezia lui Mihai Tăut Dim
potrivă, se înveselea că printr'o inexplicabilă aberație, printr’o infir
mitate a instinctului de conservare, furat de propria lui imaginație, 
romancierul și-a tăiat singur craca de sub picioare. A creiat un tip, în 
care toți cei dela masă, cu Alina Gabor în cap, l-au recunoscut fără 
Îndoială pe Mihai Tăut în persoană. Că l-a travestit în costum cu pre
tenții de elegantă, că i-a atribuit pretenții de seducător, a fost parcă 
înadins, tocmai ca Alina Gabor să observe că aspectul romancierului

gânditoare, Alina Gabor. 
garoafe între degete și privea 
sprmcenele arcuite și subțiate 
interesant! Admirabil I aprobă Dincă Le- 
înveselit, încât nodul carlilaginos din bere-

în gol, cu o 
cu cimbistra.

ȘEDINȚA SENATULUI
.. I . ■ ■■■■

(Continuare din pagr. V-a)
traiului

pe ziua 
pentru

șo-

de 
da-

neri pentru înlesnirea 
merilor intelectuali-

D. SIMON arată că
2 Mai s’a fixat licitația
rea în antrepriză a șoselei Cluj- 
Oradea. Cere ’ ca această licitație 
să se facă potrivit cu legea con- 
tabi’itătii publice.

D. M1HALSKI cere guvernului ro
mân ca ucrainienii cari s’au refu
giat de dincolo să nu fie retrimiși 
peste Nistru întrucât vor fi duși la 
execuție sigură.

D. ZLOTESCU protestează contra 
constituirii unor comisii, cum este 
aceia a recensământului, veșnic din 
aceleași persoane.

D. CRISTODORESCU cere extre
mă urgență pentru proectul relativ 
la desființarea subsecretariatelor de 
stat

Se intră in ordinea de zi.
Proectul de lege privitor la trans

formarea conferinței de fllosofla

dreptului penal dela universitatea d nii generali Popovici, Rujînski; în 
din Iași în catedră și ridicarea con. urmă d. general ȘTEFANESCU- 
ferențîaruluî la rangul de agregat AMZA, ministrul armatei și Ionescu. 
a fost respins pentru a doua oară.

S’a votat apoi proectul pentru au 
torizarea ministerului instrucțiunii, 
să inchee un împrumut; proecteie 
pentru autorizarea ministerului de 
domenii de a încheia o tranzacție 
cu d. general Marosin pentru au
torizarea ministerului Instrucțiunii 
și primăria Capitalei s& facă un 
sclrimb de teren asupra grădinei bo 
tanlce, privitor la emisiunea titlu, 
rilor de rentă 4 la sută; pentru ra. 
tificarea convenției cu soc. Lemberg- 
Cemăuți-Iași; privitor la acordarea 
unei pensiuni viagere d-nei Grecea. 
nu, văduva fostului ministru D. Gre. 
ceanu.

D. general RUJINSKI supune 
d.lul ministru de finanțe un memo
riu al ofițerilor de rezervă proveniți 
din activitate.

Lichidarea judiciară a datoriilor
D. N. GHEORGHIADE a citit ra. 

portul proectulul privitor la lichi
darea judiciară a datoriilor comer
ciale.

D. TONI ILIESCU, In numele par 
tidului liberal declară că va vota 
proectul.

D. NICULESCXJ-RITZ, începe prin 
a arăta demersurile făcute până azi 
de Sfatul negustoresc. De multă vre 
me, incă de acum câțiva ani, dela 
staoilizare în deosebi, comerdanțîi 
au suferit foarte mult — spune d sa 
— din cauzele pc cari am avut cin
stea să le expun cu prilejul celei
lalte legi a conversiunii datoriilor 
agricole.

Din cauza conversiunii care s’a 
făcut în ultimul timp, desigur că 
situațiunea noastră,, a negustorilor, 
este și mai grea și pe zi ce trece 
constatăm că firme vechi, cu repu
tație, firme de două și de trei gene
ralii, cad în stare de încetare 
plăți și ajung în faliment.

Prin legea care ni se prezintă 
ministru a adus un real serviciu 
merțului și industriei și în numele ne 
gușterilor îi mulțumesc din tot su
fletul. Dacă în adevăr, prin institu
ția falimentului, tot avutul și al de
bitorilor, și al creditorilor era pulve 
rizat, legea de față prin faptul că 
dă posibilitatea să se facă o vânzare 
lentă, aduce un folos creditului și 
creditorii pot să.și realizeze, cel pu 
țin in parte creanțele lor.

Domnilor, dar in altelaș timp sta. 
bileste și năruirea firmelor uech:, pen 
trucă in adevăr, pentru comerțul nos
tru național, trebue să mărturisim că 
sunt foarte puține firme care au ră
mas în picioare ți care să numere 2—3 
generații.

Legea d.lui ministru al justiției mai 
face incă un act. de. dreptate credi. 
tocilor care au fost îngăduitori^ 
dulgenți față de clienții lor fi 
țeles săi păsuiască. Aceștia în 
titatea lor, sunt deposedați de 
rile lor, pentrucă alții câțiva 
tori maț exigenți, care voesc 
realizeze creanțele lor, cer, nu 
tarea firmei comerciale sau 
triale, ci fac urmărirea și iși însușesc 
o pate din bunurile celorlalți credi. 
tori printr'o execuțiune silită.

Spre surprinderea mea, am auzit 
deputați cari spuneau aci: falimentul 
este un lucru așa de ușor. Dar, dom. 
mior, ce mai intereseaă negustorul 
care iși pierde averea, dacă își pier, 
de și numele său?

Sunt oameni cari au muncit o via. 
ță întreagă și sunt negustori cari ar 
fi foarte fericiți dacă ar putea să mai 
salveze cel puțin numele, cel puțin o- 
noarea familiei pe care cu multă tru. 
dă a menținut.o în timpul atâtor de- 
cenți. Prin urmare, nu este așa de pu. 
țin interesant pentru negustor de 
a-și ridica de deasupra lui, această 
sabie a falimentului.

După alte considerente asupra pro. 
ectului, d. Niculescu.RitZ' declară că 
va vota pnoectuL

D. APOSTOL POPA-Galați: proec 
tal constitue o ușurare a consecin
țelor crizei în care ne șbatem, mul. 
țumește d-lui ministru de justiție 
pentru solicitudinea arătată negus. 
torimei.

D. ministru VALER POP arată că 
legea e în favoarea creditorului, ca 
și a debitorului, aducând o armoni
zare a intereselor. In curând gu. 
vernul va desăvârși opera asanării.

Proectul a fost apoi luat în consi
derație.

de

d.
co

in- 
au 1n- 
majo. 
bunu- 
eredi, 

să-și 
decla. 
indus.

iMBRĂCAȚI-VÂ

La discuția pe articole nu s’a ad
mis nici un amendament, din cele 
propuse de dmli Gyărfas, Elefteriu 
și Apostol Popa. In urma lămuriri 
lor date de d. ministru Pop proectul 
a fost votat în total cu bile.

IMPR0PRIET AR IREA 
CAVALERILOR „VIRTU - 

TU MILITARE»
pune în discuție proectul de 
pentru împroprietărirea cavale 
„Virtuții Militare". Au vorbit

Se 
lege 
rilcr

Sisești ministrul agriculturii, au 
arătat restul proectulut

Proectul a fost respins, întrunind 
vot nul. Votul se va repeta in ședln 
ța de azi.

Se ia in discuție proectul de lege 
pentru modificarea unui articol din 
legea de împroprietărire a cavaleri
lor ordinului „Mihai Viteazul“, pri
vitor la drepturile pe cari Ie are cel 
împroprietărit asupra lotului. In ur. 
ma lămuririlor ce s’au dat, luarea 
in considerare a proectulul a fost 
respinsă.

ALTE LEGI VOTATE
Au fost votate proectele de legi 

ce urmează: pentru modificarea 
legii privitoare la înființarea impo. 
zitului pe salariile funcționarilor 
particulari și pe tantieme; pentru 
modificarea unor articole din legea 
Casei de credit a magistralilor; pen 
tru reprimarea concurenței neleale; 
pentru autorizarea orașului Olteni, 
ța de a prelungi termenul de plată 
a împrumuturilor; pentru preciza, 
rea situației în armată a instructo. 
rilor de educație fizică; pentru mo. 
dificarea art. 57 din legea de împro 
prietărire a Basarabiei (se referă la 
lichidarea averilor supușilor sovie. 
tici); pentru organizarea lnstitutu. 
lui superior de educație fizică; pen. 
tru titularizarea d.nei Agatha Bâr. 
sescu la conservatorul din Iași.

•
Ședința a fost ridicată la ora B 

jumătate. Azi ședință la 10 dlm.

la singurul mare magazin

GALERIES

PALATUL LIBRĂRIEI SOCEO&Cto.S. Al

Articole de DAME
Pardesiuri începând defa Lei 1OOO
Rochi . „ „ 975
Bluze de Mătase „ „ „ 295
Ciorapi „ w w 49
Mânuși „ „ „ 35
Pantofi „ „ „ 325
Pălării „ . . 275

Propunerile Franței
pentru internaționalizarea aviației

GENEVA, 19 (Rador). — Delegația rea principiilor aplicate de pe acum 
” " în convențitinile aeriene întemațio. 

ale, azi in vigoare.
Memoriul francez preconizează 

deci un mod foarte amănunțit pen. 
tru creiarea unui organism unic sau 
cel puțin a unor organizații conți, 
nentaie posedând o personalitate ju. 
ridică.

Se mai prevede că aceste organl 
zații vor face organizarea Internă, 
vor asigura resursele financiare, re. 
cruțarea personalului, furniturile și 
cumpărarea de material după regu. 
le echitabile, pentru a se da putință 
Societății Națiunilor să exercite con 
trolul necesar și la care organizații 
să adere toate statele.

franceză Ia conferința dezarmării a 
publicat un memoriu cuprinzând pro 
punerile amănunțite cari completea 
ză proiectul francez pentru interna. 
ționaKzaiea aeronauticei civile de 
ransport.

Propunerea franceză aduce q so. 
luțiune care permite limitarea tme. 
diată și reală a armamentelor aerie 
ne, răspunzând nevoilor securității 
mondiale și intereselor economice. 
Propunerea este făcută a servi ca 
bază a discuțiilor comisiunei aeriene 

Fără a se atinge drepturile de su. 
veranitatc esențiale tuturor statelor 
propunerea cere numai generaliza, 
rea și dacă este posibil universaliza.

Cum evomiazâ boala de ochi 
a d-lm MacDonald

LONDRA, 19 (Rador). — Azi s’a 
publicat un buletin medical, care a. 
nuntă câ ameliorarea boalei de ochi 
de care suferă d, Macdortald, rtu s a 
menținut, după recenta operațiune, 
deoarece surmenajul din ultimele săp. 
tăniăni n’a îngăduit primului minis. 
tru să se îngrijească în mod special.

Buletinul declară că starea actuală 
a ochiului drept ar impune în împre.

/arări normale, o odihnă absolută timp 
de mai multe săptămâni. Ținând sea
ma însă de împrejurările actuale, care 
reclamă participarea activă a primu
lui ministru la negocierile in curs, 
medicii au permis d.lui MacDonald 
să plece la Geneva, cu condiția tnsă 
ca să se mărginească la un minimum 
posibil de oboseală ți să își consacre 
zilnic trei ore unui repaos absolut.

Sovietele se pregătesc de război
GENEVA 19 (Rador). - 

Cierul creștin ortodox din 
Ucraina sovietică a înain
tat președintelui conferin 
țeî dezarmării, d« Hen
derson un memoriu in 
care susține că guvernul 
sovietic desfășoară o lup
tă aprigă împotriva reli
giei, infiltrează populației 
ucrainiene dușmănia îm
potriva Europei.

Memoriul dă detalii re
feritoare la persecuțiile 
relițjoase și referitor la 
metodele de educare mi
litară a tineretului.

Totdeodată memoriul 
cuprinde un tablou foar
te mare de preoți și a!ți 
înalți demnitari ai bișeri; 
cei deportați în Siberia și 
Solovchi pentru a fi puși 
la muncă forțată.

Memoriul se termină 
prin apelul la opinia pu
blică europeană, rugân
d-o să nu dea atenție pro 
punerilor de dezarmare 
ale Sovietelor, fiindcă So 
vietele nu urmăresc pa
cea, ci numai un război cu 
scopul de a distruge civi
lizația europeană și creș
tinismul.
100 RUBLE UN PUD DE 

FAINA

VARȘOVIA 19 (Tel. part.). 
Din Moscova se telefonează 
în legătură ca transportul alimen
telor in Extremul Orient, prețul 
unui pud de făină în cooperati
vele din Moscova s’a ridicat la su 
ma nemaipomenită de 100 ruble 
(aproximativ: un kilogram de făi
nă 50 de lei).

că

Articole BĂRBĂTEȘTI
Pardesiuri începând delà Lel 1750
Tïench-Coaturi „ . „ 1050
Costume M w „ 1900

145
29
75

440
195

Cămăși Oxfordeu guler și cravată „ 

Ciorapi începând dela Lei 
Cravate . „ w
Pantofi • » «
Pălării . M .

Articole de COPII
Pardesiuri 
Costumașe 
Rochițe 
Ciorapi 
GhetUțe 
Pantofiori 
Pălărioare
Preturile noastre 

articole de

începând delà Lei 580
325
150
30

165
150
1OO

w

(preferabil pentru autorități) imobil B-dul Carol 94 (fostă Siguranțe, 
Statalul) circa 40 camere, curte singură. Imobilul se predă In bună 
stare și este susceptibil de amenajări. Pentru informațiunl la Banc» 

industrie si Comerț Calea Victoriei 31 etaj n. Rba. 630#

VARȘOVIA, 19. (Rador). — Pre
sa din Dantzlg continuă să publice 
articole prin care comentează di
zolvarea organizațiilor hiileriste 
din Germania.

„Dantziger Allgemeine Zeitung” 
publică un manifest al organizației 
hitleriste din Dantzlg, sucursala 
organizației hitleriste germane din 
Berlin. Hitlerlștii locali protestea
ză împotriva măsurilor guvernului 
german și arată că acum echipele 
militante din Dantzlg sunt singura 
formațiune militantă a iui Hitler.

„Nu trebuie să se uite poziția 
noastră de avantgardă din Dantzig, 
scrie manifestul menționat anume 
că scopul nostru este de a menține 
caracterul german al Dantzigului

hitte-

ochi*

I e încă mai mizer, cu petele de pe piepții hainei și cu chelia lui. cu 
I obrazul nebărbierit de două zile și cu gulerul lui neschimbat de trei.

— Admirabil! îmi vine să te pup, dragă Mihai! stărui cu per
fidie, după ce-și potoli râsul și își șterse sudoarea de pe frunte cu 
batista parfumată. Nu e așa, domnișoară Gabor, că e o invenție minu
nată. de adevărat romancier?

— Poate ! repetă Alina Gabor, smulgând una câte una petalele 
garoafei albe și mototolindu-le până ce Ie reduse la un cocoloș care 
nu mai amintea nimic din frumusețea florii proaspete de adineori.

— Aceasta îmi amintește, ceva ! continuă Dincă Pisălog. Am 
citit o teorie foarte apropiată de ideia lui Mihai. Strămutată desigur pe 
alt teren... Dar în alt domeniu, justificând aceiași concluzie. E un 
principiu de telegonie. Amprenta primei iubiri. O cunosc prea bine 
crescătorii de cai de rasă și s’a verificat adesea și la oameni... O fe- 
mee văduvă prin deces, zece ani după ce i-a murit bărbatul, se re
mărită, își iubește noul soț mult mal profund decât l-a iubit pe primul™ 
Are copii. Și aci intervine misterul naturei. Nu odată se întâmplă că 
acești copii să samene cu primul soț, mort demult— A lăsat o urmă 
prima emoție și prima iubire, pe care nimica n’o mai poate șterge. 
Dacă aceasta se manifestă atât <le precis, intr un domeniu ușor de 
verificat, ca ereditatea, cu atât mai natural e să se manifeste în do
meniul emoțional și sentimental... Există și o amprentă sufletească™ 
Mihai Tăut are mai multă dreptate decât poate își închipuie™ Are pre
viziunea realității... Darul de căpetenie al romancierului. Scrie roma
nul, Mihai! Eu am să fiu cel dintâi cititor...

Mihai Tăut, îl privea uluit de atâta imbecilitate. Dincă leventul, 
pisălogul și perfidul, depășea tot ce-au crezut ei de zece ani despre 
acest anost tovarăș de noctambulism. Se depășea.

întoarse ochii la Alina Gabor, să-i citească aprobarea complice. 
Dar Alina Gabor era absentă dela masa lor, cu gândurile foarte 

departe. După lichiorurile țari cu care nu era obicinuită, vedea sala, 
mesele, chelnerii, oglinzile, jucând imprecis într’o ceață turbure, ca

prin ochelari prea puternici sau prin peretele de sticlă al unui aqua- 
rium.

O hotărâre creștea în ea. absurdă și totuși de-o inflexibilă logică. 
Avea dreptate romancierul Mihai Tăut. cu a sa previziune a rea

lității.
Era încă slabă; pentru misiune« vldicativă și expiatorie pe care 

și-o luase asupră-și, Alina Gabor se simțea încă slabă. Nimic n’o 
atrăsese spre căpitanul Muțu Leonardescu, decât o datorie a ei veche 
și rea față de Mustica. Cu o fermitate crudă șl răzbunătoare, vrolse 
să-i plătească indiferenta egoistă, din ceasul când o copilă desnă- 
dăiduită de conjurația micului univers ostil și meschin dintr’un orășel 
de provincie, o aștepta ca pe-o consolatoare providență. O așteptase 
cu flori de liliac pe toate mesele din casă; i-ar fi întins mâinele în 
gest de implorare si de recunoștință, în grădinița ei cu trandafiri. Era 
atât de singură și cu sufletul atât de dureros, ca o rană!

Iar Mustica se prefăcuse deodată într’o fiară apărându-și feroce 
masculul. O lăsase mai singură, în grădina mai pustie, cu brațele în
tinse după încă o amăgire. Aceasta trebuia odată plătit, cum își jurase 
că va plăti vieții tot, din ceasul acela înainte.

Când hazardul i-a venit într’ajutor și s’a pomenit în aceiași casă 
cu dânșii, a văzut un semn al destinului A fost o simplă joacă; de
sigur crudă, dar numai joacă. Iși încerca unghiile cum învață puii de 
msică sa scoată ghiarele șl să sgârie. Ii era destul să știe că sufere 
Mustica. Nici o clipă n’a întrevăzut mai departe. Tot ce-a fost, s’a 
petrecut atât de neașteptat și de ireal 1™ Omul întins jos, cu pieptul 
ciuruit de gloanțe, necunoscutul căzut alături, femeia cu dinții încleș
tați și cu ochii nebuni, descărcându-i halucinată țeava goală a revol
verului apăsată în sânul ei !... In spaima cutremurată a întâmplării, s’a 
amestecat e adevărat o voluptate mostruoasă pe care n’a bănuit-o și 
n’o poate uita. Se deșteptase în ea o ființă necunoscută și sălbatecă 
— savurând clipa. Chiar remușcarea i-a părut delicioasă.

până in clipa când național-socla* 
liștli vor ti la putere in Germania’*, 

in acelaș timp, ziarul publică 
textul următoarei telegrame trimi
să mareșalului Hindenburg 
noua organizație a juriștilor 
riști:

„Ca răspuns la dizolvarea
pelor militante, s’a Înființat b 
Dantzig o sucursală a uniunii juri* 
știlor național-soclaliștl din Ger* 
mania, la care participă numeroșj 
judecători, procurori, avocațl i? 
funcționari".

Ziarul „Dantzlger Volkstimme”, 
organ socialist, constată că în pre
zent tot ce se consideră in Ger
mania ca ilegal, este permis 11 
Dantzig. in acelaș timp ziarul dă 
știrea că arhivele secrete ale orga* 
nizației hitleriste transportate data 
München la Berlin, an fost transpoi 
täte la Dantzig.

Atentat contra unni minis
tru spaniol

MADRID 19 (Rador). — Un indl* 
vid Înarmat a atacat pe ministru! 
de interne si pe guvernatorul civil 
ai Sevilei, pe care l*a rănit.

Agresorul a fost arestat La an* 
cheta făcută el a declarat că voia 
să omoare pe ministrul Internelor.

'Va arma)

Puternică explozie 
ia Tokio

TOKIO, 19 (Rador). — 
Un depozit de munițiunl 
de răznoi dintr’un cartier 
mărginaș al oralului, a fi 
cut explozie azi diminea
ță. Explozia s*ar datora a* 
prinderii spontane a unor 
materii explozibile.

Puternica explozie caro 
a avut loc a produs nu
meroase victime. Cinci
zeci de clădiri au fost dls 
truse parțial. Toți locui
torii din împrejurimi au 
fost cuprinși de uanică.



Guvernul hotărât să respecte
angajamentele externe

S'a Încercat un atentat 
contra viceregelui Indiei

O interesantă desbatere la Cameră
Declarațiile d-iuî C. Argetoianu

Chestiunea tratativelor finan
ciare ce au loc între guvernul ro
mân Și cel francez, tratative des
pre cari a vorbit „Curentul’’ în 
sensul că ele țintesc la realizarea 
unui credit de trezorerie, a fost 
adusă, ieri, în discuția Camerei : 
printr’o comunicare a d-lui Gheor- 
ghe Brătianu.

COMUNICAREA 
D-LUI GH. BRATIANU
D-sa arătând grava situație a 

încasărilor tezaurului, a conchis 
că in aceste împrejurări nu sunt 
decât două perspective pentru 
evitarea crizei: ori înfăptuirea 
grabnică a înțelegerilor interna
ționale, care să dea posibiltate 
produselor noastre să se scurgă 
in afară, redând astfel țării capa
citatea de plată ce-i lipsește; $1 
EXAMINAREA OBIECTIVA, DE 
CĂTRE ORGANELE COMPE
TENTE AL SOC. NAȚIUNILOR. 
SAU DE EXPERȚII FRANCEZI. 
A SITUAȚIEI NOASTRE ECO
NOMICE Șl ANGAJAMENTE
LOR NECESARE, CU CREDI
TORII EXTERNI AI STATULUI.

Pentru că — a adăogat d. Bră- 
tianu — nimeni nu ne poate pre
tinde, în criza generală de astăzi, 
să jertfim existența însăși a sta
tului.
DISCUȚIILE FINANCI
ARE INTERNAȚIONALE

La această comunicare a 
puns d. C. Argetoianu.

Ministrul de finanțe a 
Camerei cât de greu e de
leacul actualei crize economice și 
câtă vreme va mai necesita până 
să se ajungă la o înțelegere.

In momentul de față, pe 
planul întâiu al negocie
rilor dintre state2 sunt 
chestiunile financiare, ca 
racterizate prin studiul 
ce se face spre a se găsi 
posibilitatea unor retu - 
■ori a datoriilor antebe
lice, precum și a celor din 
timpul războiului.

Planul este multiplu și 
complicat și — a precizat 

Argetoianu — din felul 
cum stau dus până acum, 
guvernul este foarte mul
țumit.
NU SE SUSPENDA PLA

TA CUPONULUI
Ca această mărturisire, d. Ar

getoianu a ținut să precizeze Came 
rel că guvernul — fiindcă s’a vorbit 
mereu de necesitatea suspendării 
plății cuponului — este hotărât să 
facă față angajamentelor sale ex
terne, să plătească la zi cuponul și 
anuitățile.

răs-

expus 
găsit

Această liotărâre e por
nită din credința că, in 
momentul când tratative
le financiare ce se duc 
astăzi se vor încheia cu 
un acord, situația unei 
țări — a încheiat d. Arge
toianu — va fi cu atât mai 
bună, cu cât angajamen
tele sale vor fi ținute în 
mod riguros.
CREDITUL DE TREZO

RERIE
Din acest punct de vedere. Ro

mânia, prin felul cam și-a asigu
rat stabilitatea monetară și și-a 
respectat angajamentele sale ex
terne, deține o situație specială 
Dovada o servesc chiar tratati
vele, pentru realizarea creditului 
le trezorerie, cu guvernul fran
cez. Oricine din acest punct de 
vedere, își va da seama că argu
mentarea d-lui Argetoianu este 
logică și onestă Și, lesigur, decla
rațiile de mai sus, vor face o bună 
impresie în rândurile cercurilor 
financiare din Paris. Unde, atunci 
când se vor încheia discuțile, nu

se va putea obiecta că se acordă 
României credite de trezorerie de 
către statul francez, când deten- 
torilor francezi de titluri româ
nești, guvernul român nu le-a 
plătit cuponul.
PARTIDUL L9IBERAL Șl 

PLATA CUPONULUI
Această credință o au de 

și cercurile financiare ale 
lalte partide.

Declarațile făcute de d. I.
Duminecă, fiind interpretate 
sensul că d-sa ar fi opinat 
România n’ar mai 
față plăților 
externe, „Viitorul” de aseară des-
minte categoric.

Cu adaosul că partidul 
liberal consideră că înde
plinirea strictă a angaja
mentelor contractate de 
stat, constiue o condiție 
primordială a menținere! 
creditului țării și a orică
rei posibilități ue reface
re financiară și economi
că.

altfel 
celor-

Duca 
în 
că 

trebui să iacă
cuponului datoriei

Ion Biciolla

CALCUTTA 19 (Rador). - O 
bombă așezată pe linia ferată in a- 
propiere de Peshavar, a explodat 
cu câteva clipe înainte de trecerea 
unui tren de călători. Victime nu 
sunt

Cercetările au stabilit că este 
vorba de o Încercare criminală; a- 
tentatorii se așteptau la trecerea 
unul tren special, în care călăto
rește lordul Wellingdon, vitre
gele Indiei.

Trei tineri indieni au fost ares
tați.

Convocarea comitetului 
executiv georgist

la 
str.

Pentru Duminică dimineața 
ora 10 la clubul partidului din 
Brezoianu a tost convocat comite
tul liberal georgist.

Comitetul va avea de hotărât 
asupra îndeplinirii formelor sta
tutare și îndrumării campaniei 
politice în lunile Moi iunie. 
După ședință va avea loc un ban
chet.

Olanda rednce scontul
AMSTERDAM, 19. (Rador). — 

Banca Națională a Olandei a redus 
taxa reescontului dela 3 la sută la 
2 și jumătate la sută.

ȘTIRI POLITICE
Remanierea 

se amână
0 eșire a d-rulai Lupu

Vil discuții in ședința comisiei 
generale a dezarmării

Duelul oratoric dintre d. Tituiescu și Litvinov
GENEVA 19 (Rador). 

siunea generală trebuia 
astăzi rezoluțiunea pusă la punct 
de comitetul de redacție, cu privire 
la principiile pentru limitarea și re
ducerea armamentelor,, ridicate de 
articolul întâiu din proiectul de con 
vențiune.

Articolul întâiu are următorul cu 
prins: „comisiunea consideră că 
reducerea armamentelor trebuie 
să fie realizată progresiv prin re
examinări succedând la intervale 
convenabile, după ce prezenta con 
vențiune va fi împlinit prima etapă 
decisivă a reducerei generale la 
nivelul cel mai jos posibil.

Șeful delegației române, d-1 mi
nistru iTtulescu a interpretat textul 
propus ca fiind în cadrul dispozi-

— Comi
să voteze

D. N. T1TVLESCU

suntem in Imensa majoritate mem
bre ale Societății Națiunilor. Noi 
suntem servitorii leali al pactulr 
șl Înțelegem să aplicăm articolul 
8 până la epuizarea complectă, dar 
nu putem admite ca atunci când in
vocăm o dispozițiune din pactul 
nostru constituțional să ni se răs
pundă că creiăm rezerve cari îm
piedică mersul lucrurilor. Noi facem 
rezerve^ noi cerem aplicarea legei 
și până ce nu voiu vedea clar unde 
vreți să ne duceți, sunt decis să n 
fac niciiin pas înainte”.
Președintele Henderson punând la 

vot rezoluțiunea delegațlunea Ro
mâniei a votat-o și spre surprinde
rea tuturor a votat-o și d-1 Litvinov 
ca să nu rămână singur, ceiace a 
provocat Ilaritate.

Comisiunea după ce a mai auzit pe 
delegații Germaniei. Italiei, Japoniei, 
Spaniei și Chinei, a instituit un 
mltet de redac(iune din c&re 
parte atât d. Litvinov cât ți d. 
nistru Tituiescu.

*
Discuția în comitetul de redactare

co. 
fa: 
mi-

instituit azi dimineață de corni ăunu 
generală a conferinței dezarmărei I. 
durai trei ceasuri. j

Contra părerii d-lui Litvinov d. nd> 
nistru Tituiescu a cerut ca testul « 
Ocolului 8 să fie reprodus cuvânt a 
cuvânt in textul rezolu^unel. Tea 
d-lui ministru Tituiescu a fost adoți 
tată în unanimitate de toți membâ 
comitetului de redactare, inclttâ 
Anglia, Germania și Italia.

D. Litvinov a rămas singur de pl 
rerea sa ți a declarat că se abține ț 
că va expune mâine în ședința puRk 
că motivele pentru cari nu poate â ' 
acepte textuf de rezoluțiune care i 
întrunit votul tuturor celorlalte dl 
legații.

STIMSON LA ȘEDINȚA 
CONFERINȚEI

GENEVA 19. Tel. part.). — As 
tăzi secretarul de stat al Statut 
Unite Stimson a vizitat ședințt 
conferinței dezarmării. El a aslS' 
tai la desbateri o jumătate ih 
oră, ne luând însă parte la dfe 
cutii.

Turcia dorește sa intre
în Liga Națiunilor

Am anunțat la timp, 
noi cei dintâi, că guver- 
nul, după închiderea se- 
uiunii parlamentare, se 
va remania. Se pare insă 
că această remaniere va 
mai întârzia. De unde se 
credea până acum că gu
vernul își va modifica fi- 
«ionomia încă înainte de 
sărbători, eri se afirma că 
remanierea va întârzia 
până după Paști, dar că 
în orice ca» se va face pâ
nă la IO Udai. Sondagiile 
și tratativele în vederea 
acestei delicate operați - 
uni continuă.

In ședința de eri dimineață a 
Camerei, in momentul când se dis
cutau modificările aduse legei ae
rului, d. dr. Lupu a spus că va face 
un memoriu secret pe care-1 va 
prezenta d-lui ministru al armatei 
și guvernului, pentru a arăta raci
lele de care suferă armata.

„Trebae să puneți cinste acolo 
unde domnește necinstea și să or
ganizați cum se cade acolo unde 
este dezorganizare“.

Parlamentul
se închide astăzi

Sfatul parlamentar 
național-țărănesc

Joi dimineață sfatul parlamentar 
național-țărănesc ține o ultimă șe
dință in care se va hotărî programul 
da activitate în timpul vacanței po
litice.

Călătoria d-lor Mihalache 
și Madgearu In străinătate

La sfârșitul acestei săptămâni 
d- 1. Mihalache președintele in
terimar al partidului național- 
țărănesc șl d. Virgil Madgearu 
secretarul acestui partid, vor ple 
ca la Geneva, pentru a lua con
tact cu fruntașii vieței politice 
din Apus. Deasemeni in cercu
rile național-țărăniste se asigură 
că fruntașii acestui partid vor 
avea importante Întrevederi cu 
d. N. Tituiescu, m'nistrul nostru 
la Londra.

camera voiaază legea
controlului averilor

Votarea a deslănțuit scene furtunoase
In ședința de eri, Camera a vo

tat proiectul de lege pentru contro 
Iul averilor funcționarilor publici

De mult adunarea din Dealul Mi 
tfopoiiei n’a mai cunoscut o ședin
ța mai agitată.
INTERVENȚIA D-LUI 

SON MIHALACHE
După ce se votaseră câteva du

zini de legi și după ce cu greutate 
guvernul putuse trece proiectul 
de lege pentru reorganizarea 
Așezămintelor Sf. Spiridon din 
(ași, d. Ion Mihalache s’a urcat 
la tribună pentru a cere imediata 
aducere în discuția pe articole a 
proiectului de lege pentru contro
lul averilor.

Vom face un scurt istoric al 
mcsaventurilor acestui proiect 
lege.

Proiectul a fost depus încă 
la sfârșitul trecutei sesiuni, 
role (le inițiativă parlamentară 
către partidul național-țărănesc. 
l.l‘ n’a tost luat in discuția comi
siei Camerei decât spre sfârșitul 
sesianei. In ședința publică el a 
venit ca proiect prezintat de 
tre guvern — recte d. Vaier 
ministrul justiției.

Proiectul, după numeroase 
tervenții, a fost discutat in ședința 
publică și luat în considerare. 
Adoptarea lui era insă amenin
țată, deoarece guvernul în faaț re
percusiunilor de ordin bancar ce 
le produsese numai perspectiva 
traducerii lui în lege, opinase că 
votarea nu este oportună.

. Șeful interimar al național-țărâ- 
niștilor în intervenția de eri a 
amintit d-lui prim-ministru —care 
se găsea pe banca ministerailă — 
că s’a angajat să traducă în lege 
proiectul pentru controlul averi
lor.

Nu trebuește lăsat timp celor

vinovațl să-și instreineze averile 
— a susținut d. Mihalache, in a- 
plauzele adunării. D. dr. N. Lupu. 
urmând d-lui Mihalache a arătat 
că chiar in cazul că votarea proiec 
tulul ar tace ca banii să treacă 
peste hotare, proiectul trebuește

că- 
Pop,

in-

D. N. IORGA

votat, deoarece el are în vedere 
nu numai pe acei ce au furat ci și 
pe acei ce vor fura.

GUVERNUL CEDEAZA
D. prof. N. Iorga, primul minis

tru a declarat că, d-sa personal, 
nu este împotriva proiectului, cre
de, însă, că el nu este eficace-

Proiectul trebuia transformat in 
lege acum un an> sau poate, cu 
mulți ani in urmă, atunci când ta
ra a cunoscut epidemia incendierii 
depozitelor, atunci când banii se 
găseau in țară $i nu acum când 
îmbogățesc depozitele băncilor din 
Elveția.

Dar Camera se arăta convinsă 
de faptul că proiectul trebuiește 

i--------------------------------------------- ;--------

D. profesor N. Iorga, 
președintele consiliului, 
va fi primit astăzi in au
diență . de Suveran. Pri
mul ministru va supune 
Regelui spre semnare me 
sajul de închidere a Cor
purilor legiuitoare.

In mesaj se specifică 
toate legile ce au fost vo
tate de parlament și se a- 
duc mulțumiri parlamen
tarilor pentru activitatea 
ce au depus-o în această 
sesiune.

Promulgarea
legii conversiunii

„Monitorul Oficial” de 
eri publică legea pentru 
asanarea datoriilor agri
cole, sancționată de Re
ge la 16 Aprilie 1932.

Întrevederile d-lui Auboin

neapărat votat și d. prof. N. Iorga 
a preferat să părăsească banca mi 
uisterlală, sfătuind totuși, majorita 
tea să procedeze corect față de 
proiect

ENTUZIASM Șl INCI
DENTE

D- dr. Petre Topa, președintele 
în funcțiune, a pus imediat la vot 
propunerea de discutare a proiec
tului care a fost primită de adu
nare cu aclamații nesfârșite.

D. Bosniei Paraschivescu rapor
tor, a Început să dea oetire artico
lelor. Dar d-sa cu explicațiile pe 
cari le da ca și cu încetineala cu 
care cetea articolele, a fost dela 
Început suspectat ca vrând să sa. 
boteze votarea proiectului- Apos
trofat, de cei ce-1 suspectau, d. 
Bosniei Paraschivescu a cedat lo
cul de raportor d-lui Aurel Milea 
pentruca, puțin după aceia, prins 
de curent, să revină la tribună- 
DOUA AMENDAMENTE 

INTERESANTE
La ort. 6 d. Tr. a- 

propus un amen nt 
potrivit căruia funcționa
rii cari s’au făcut vino- 
vați de culpă gravă sau 
au lucrat cu vădită rea 
credință, nu mai pot ocu
pa funcțiuni publice. A- 
mendamentul a fost pri
mit.

Un alt amendament, prî 
mit cu aplauze furtunoa
se de Adunare, prevede 
că toate cluburile politi
ce sunt obligate să-și jus
tifice averea mobilă și i- 
mobilă de care dispun.

Proiectul este votat apoi, in to
tal cu bile. Din 140 votanți, 131 au 
votat pentru și numai 9 contra.

Proectul urmează să fie astăzi 
adus in discuția Senatului.

D. Roger Auboin, consilier teh- 
nic pe lângă Banca Națională, a a- 
vut eri dimineață, la orele 10, o Iun 
gă conferință cu d. C Angelescu. 
guvernatorul Băncii Naționale.

Cei doi oameni de finanțe au e- 
aminat amănunțit situația încasări
lor statului, încasări, cari se știe 
se fac prin institutul nostru de emi
siune-

La orele 12, d. Roger Auboin s’a 
prezentat ia ministerul de finanțe, 
unde a avut o întrevedere cu d. C- 
Argetoianu.

țlunilor articolului 8 al pactului. De 
aceia, a declarat d-sa, România nu 
acceptă această rezoluțiune decât 
dacă este legată in mod indivizibil 
de o rezoluțiune ce urma să fie 
pusă ulterior la vot și in care este 
cuprins pasajul următor: „comisiu
nea generală decide ca pentru a se 
determina criteriile dezarmărei, 
dispozițiunile articolului 8 al pac
tului trebuiesc aplicate șl că prin 
urmare armamentele trebuiesc re
duse ținându-se seama de securita
tea națională, de executarea obli
gațiunilor internaționale impuse fie
cărui stat de pactul Societății Na
țiunilor. de situatiunea geo'"- 
și de condițiunlle speciale fiecărui 
stat”.

Delegații Iugoslaviei, Persiei. Ar
gentinei ți Chinei au declarat că se 
raliază la părerea d-lui Tituiescu și 
că nu votează prima rezoluțiune de
cât dacă este considerată legată în 
mod indivizibil de cea care urmează 
a veni la vot.

D. Litvinov, delegatul Sovietelor 
a declarat atunci că nu mat votează 
rezoluțiunea întâia ?a redactarea că
reia a participat, pentru că se face 
mențiune de articolul 6 al pactului, 
care condiționează dezarmarea de e- 
lemente subiective atât de numeroase 
încât o face imposibilă.

REPLICA D-LUI 
TITULESCU

D. Tituiescu a replicat 
imediat in mod energic, 
găsind aprobarea corni - 
siunei.

D-sa a spus: „Am fost bine inspi
rat când am intervenit pentru pri
ma dată căci am obținut astfel cla
ritate. Unanimitatea asupra primei 
rezotuțiuni este bazată pe o neîn
țelegere. Noi Statele aci prezente

GENEVA 19 (Rador). — Delega
tul Turciei ar fi declarat secreta
rului general al Societății Națiuni
lor că Turcia ar voi bucuroasă să 
intre in Societatea Națiunilor, cu 
condlțiunea ca să fie invitată oficial 
de una dintre organizațiile Socie- 
tătei Națiunilor.

După informațiuni luate din cea 
mai bună sursă. în cursul apropia
tei adunări a Societății Națiunilor, 
președintele consiliului sau preșe
dintele ales ales al adunărei Socie
tății Națiunilor, ar face in numele 
acesteia o declarație prin care ar 
exprima dorința să vadă Turcia 
incorporată în concertul Națiunilor.

In urma acestei forul» 
lități, guvernul turc • 
prezenta o cerere de ad
mitere In Societatea N» 
țlunilor.

0 conferință preliminări 
MacDonald-Tardieu

LONDRA, 19 (Tel. part)- - Di 
MacDouaid. in călătoria sa pe d 
lea aerului spre Geneva, va ateri
za mâine la Paris pentru a conW 
in mod prealabil in drum spre 0* 
neva, cu primul ministru francezi 
Tardieu, care în acelaș scop se tt 
întoarce astăzi din Geneva-

Moscova așteaptă isbucnirea
războiului cu Japonia

Partidul liberal continuă 
campania de răsturnare

Ce a hotărât Sfatul parlamentar

Venirea primăverii va ti semnalul hotărâtor'
BERLIN 19. {Tel. part.). — Deși 

conducătorii sovietici ar prefera 
să amâne războiul încă 
ani, când ar fi gata uzinele gi
gantice din Siberia, care pot 
servi toate nevoile frontului 
Extremul Orient și pot garanta 
izbânda finală a armatei roșii, 
totuși amânarea războiului de
pinde azi aproape numai de inten- 
țiunile japoneze.

Conducătorii sovietici 
sunt ferm convinși, că, o- 
dată cu începerea primă- 
verei, Japonia va începe 
ostilitățile. Din această 
convingere decurge toată 
politica guvernului sovie
tic.

In prezent, in toată Rusia, pre
gătirile militare se realizează cu o 
stăruință și intensitate, la care n’au 
visat nici chiar conducătorii răz
boiului mondial. Toate fabricile și 
uzinele sunt transformate în Între
prinderi militare, lucrând zi și 
noapte la producția munițlunilor și 
armamentelor. Nevoile armatei 
roșii se satisfac în primul rând, deși 
cu aceasta populația Rusiei Sovie
tice este condamnată la foamete. 
Spre Extremul Orient 
rupere pleacă trenuri 
trupe, cu alimente, cu 
tllerîe grea și avioane

2—3

de- 
din

fără între- 
militare cu 
tankuri, ar- 
militare-

na măsurile militare șl a asigtn 
îndeplinirea tuturor nevoilor », . 
matei active; pe frontul din Ocd 
dent, deși actualmente ne-activ, n 
comanda generalul Tunacevskj, 
In acest mod conducerea militarii 
pare a fi deplin asigurată, pe toati 
flancurile Rusiei.

»

TOKIO 19 (Rador). — Din t» 
murile ministerului de Exterr/: s’a 
făcut presei declarațiuni prin cal 
se subliniază că relațiile dintre Ji 
ponia și Soviete devin din zi ini 
mai încordate. Deși Japonia dorești 
statornic să întrețină cu Rusia r» 
lațiuni cordiale, concentrarea ta
pelor sovietice la frontiera Mu 
ciuriei a introdus un element i 
primejdie în situația actuală. G» 
vernul japonez nu poate închid! 
echii asupra acestei situații. Japo
nia a dat dovadă de intențiile salt 
rechemând trupele concentrate i! 
frontiera de Nord a Al an ciur lei. De
clarația încheie cu speranța că gu
vernul sovietic va proceda la id

DESCINDERI LA COI»
SULATUL SOVIETIC DII

HARBIN

Ieri s’a ținut ultimul sfat parla
mentar al partidului național-li- 
beral, înainte de închiderea sesiu
ne! corpurilor legiuitoare,

D. Dinu Brătianu a luat parte 
pentru prima dată după boala gra 
vă ce l-a ținut departe de orice 
activitate politică, aproape o lună 
de zile.

D. Duca a salutat prezența 
d-sale exprimând bucuria întregii 
adunări de a-1 vedea însănătoșit.

D. Dinu Brătianu a ținut să ac
centueze deplina solidaritate cu 
șeful partidului d. Duca, în toate 
chestiunile și in toate împrejură
rile îndemnând pe toți membrii 
partidului ca în lupta de răstur
nare ce s'a întreprins, prin unire 
și disciplină partidul national
liberal să se afirme odată mai 
mult și să redea astfel desminți- 
rea meritată tuturor acelora din 
afară cari caută prin intrigi să po 
negrească partidul național-lîbe- 
ral.

S’au luat apoi in discuție ulti
mele legi ce urmează a se vota și 
s’a hotărât ca partidul liberal să se 
împotrivească cu toată energia 
aducerii proectului de 
alegerilor comunale și

Terminând, d. Duca 
parlamentarilor pentru 
desfășurată in cursul

le-a cerut ca cu noul puteri să 
pornească la răspândirea ideilor 
partidului național-llberal și pen
tru înlăturarea regimului actual.

S’uu fixat apoi pentru Dumini
ca Floriilor întrunirile comitetelor 
județene în toate cele 71 capitale 
de județ, iar pentru următoarele 
date mari întruniri populare.

8 Mai Cernăuți, 15 Mai Brăila, 
22 Mai Cluj, 29 Mai Chișinău și 5 
Iunie Craiova.

CUM E ORGANIZAT 
COMANDAMENTUL MI

LITAR

Comandamentul militar este a- 
sigurat in modul următor: in Ex
tremul Orient va comanda toate 
tortele armate sovietice genera
lul Bluecher. in centru, adică la 
Moscova va rămâne comisarul de 
război Voroșilov. pentru a coordo-

BERLIN, 19 (Tel. part)— A»; 
ția sovietică /Tass” anunță, că 
toritățile locale chineze, sub înde, 
nul autorităților militare japon# 
au făcut o descindere la consilii; 
tul sovietic din Karbin, sub pretty 
tul că aceasta organizează acte V 
roriste și de sabotaj pe liniile dft 
mului de fer estic-chlnez- t

Agenția „Tass“ asigură că s» 
zisele acte sunt opera emigra# 
lor ruși.

*

direcțiune al parti- 
tntrunit aseară la

amânare a 
județene, 
a mulțumit 
activitatea 

sesiune! și

Comitetul de 
dului liberal s’a 
domiciliul d-lui Dinu Brătianu.

D. I. G. Duca, șeful partidului li
beral a făcut cu această ocaziune o 
expunere a situației politice.

D-sa a insistat la organlxațiunlle 
liberale din țară să intensifice cam
pania de răsturnare a guvernului. In 
acest scop conducerea partidului va 
trimite noui circulări cu instrucțiuni 
asupra desfășurării acestei cam
panii.

Au mai vorbit d-nii Dinu Brătia
nu, G. Tătărăscu, I. Inculeț. D. Dinu 
Brătianu a cerut din nou, că in cam 
pania de răsturnare să se arate toate 
relele acestei guvernări și In special 
să se specifice că partidul liberal se 
desolidarizează de opera guvernului.

După această consfătuire, toți 
membrii comitetului de direcție au 
luat masa la restaurantul Enescu.

GENEVA, 19 (Rador). — Comite
tul de 19 membri ai adunărei extra
ordinare a Societăței Națiunilor a a- 
probat in unanimitate proiectul de re 
zoluție prin care se subliniază an
gajamentul luat de Japonia în proiec 
tul de armistițiu in regiunea Shan- 
ghai, și de a-și retrage trupele In cel 
mai scurt termen.

Comitetul insistă ca retragerea tru

chino-japonez >
peloz să fie complectă, declarând 4 
angajamentul va fi considerat da | 
nut, numai atunci când retragas 
trupelor va fi complectă.

Proiectul a fost comunicat rap» 
zentanților Chinei și Japoniei oun 
fi dat asentimentul lor personal» 

rând totuși să-1 comunice guvaieal* 
respectjve pentru a primi Inatati 
țiuni. |

■i
In pagina 4-a

Fabrica Zamflrescui 
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